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First Session, Lots 1 – 386  

Wednesday 15th June at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A K.G.V to K.G.VI mainly mint (much unmounted) British Empire accumulation of mainly sets in a stockbook 
and on stockcards incl. Aden 1937 Dhows, Australia 1946-47 B.C.O.F., Bahrain 1938-41 1r. to 25r., Bechuanaland 
1932 Script, B.O.I.C. with M.E.F. 1943-47 set in corner blocks, Cyprus 1948 Silver Wedding set in corner marginal 
blocks, India 1948 Gandhi 10r., Chamba State 1938 3p. to 25r., Malaya Japanese Occupation with overprinted  
values to $5, Nyasaland 1938-44 £1 used marginal block, St Vincent 1949-52 1c. to $4.80 set in marginal imprint 
blocks of eight, Somaliland 1938, Tangier 1949 2d. to 10s. set in corner marginal blocks, etc. (100s)                      
                                                                                                                                                                       £3,000-£3,500 

        2            An all World accumulation on leaves and loose, incl. Australian States with New South Wales, South Australia, 
Tasmania, Barbados, Canada, Chile, Falkland Islands 1904-12 set mint, German States, Jamaica, Newfoundland, 
Rhodesia, Sierra Leone, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                          £1,200-£1,500 

        3            A middle to modern period old time collection in two Lincoln albums, mostly pre-1910, incl. Great Britain 1840 
1d. black (2) and 2d. blue, surface printed to 1s. used, 1887-92 ‘Jubilee’ values to both 1s. used, K.E.VII values 
2s.6d., much Commonwealth with Australia and States, Canada and States, India ½a. blue used, Cape 4d. triangular, 
Europe with German States, Asia, Latin America, U.S.A., etc., very varied condition. (100s)          £1,000-£1,500 

        4            A British Commonwealth collection in three stockbooks and loose, incl. Omnibus issues with 1949 U.P.U., War 
Tax issues, Bahrain 1929-37 to 5r., 1933-37 set, 1938-41 set, British Levant, British Occupation of Italian Colonies, 
Cyprus 1938-51 set, 1955-60 set, Kuwait 1933-34 Air set, Malta 1956-58 set, Morocco Agencies with 1898-1900 
set, 1899 set, 1903-05, 1905-06 set, etc., varied condition. (many 100s)                                               £1,000-£1,200 

        5            A K.EVII to K.G.VI mainly good to fine mint (many unmounted) selection of mostly complete sets in an album 
incl. Aden 1937 Dhow, Antigua 1932 Tercentenary, Ascension 1924-33 and 1934, Barbuda 1922 overprinted, 
Cayman Islands 1935, Cyprus 1902-04 CA, 1921-23 MCA and 1928 Anniversary, Falkland Is. 1904-12, 1921-28 
and 1929-37, Malta, Montserrat 1932 Anniversary, New Guinea 1931 (with dates) and 1931 Official, St Helena 
1922-37 £1 marginal unmounted copy and 1934 Centenary, Sierra Leone 1932, etc. (approx. 270)                         
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

        6            A selection in nine albums or stock books, mainly Commonwealth, incl. K.G.VI with Cyprus to £1, K.U.T. to £1, 
Falklands to £1, Tripolitania postage dues, early Q.E.II mint and used, Great Britain to K.G.VI £1, postal history 
from Q.V., etc. (100s)                                                                                                                                     £800-£1,000 

        7            An all World accumulation in eight albums, leaves and loose, incl. France 1936 Air 50f. emerald green used  
(damaged), 1936 Air 50f. on rose used, Germany, Great Britain 1840 1d. and 2d. used, Tangier 1949 set mint, 
U.S.A., etc. (1,000s)                                                                                                                                         £800-£1,000 

        8            A Foreign countries collection in two New Ideal albums, incl. Austria, Denmark, France and Colonies, Germany, 
Norway, Portugal and Colonies, Thailand 1908 to 20t. used, U.S.A., etc., mixed condition. (many 100s)                
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

      †9            A Commonwealth selection, incl. Abu Dhabi 1966 set mint, Antigua 1886 1s. mint, Ascension 1938-51 2d.  
‘mountaineer’ flaw unused (fault), Barbados 1852-55 (½d.) used, 1892-1903 set mint, 1912-16 set mint, Batum, 
B.A.T. 1963-69 £1 Endurance unmounted mint, Bechuanaland 1888 1s. to 5s. mint, £1 with fiscal cancellation, 
British Guiana 1921-27 set mint, Cayman Islands 1935 set mint, Ceylon 1857-59 watermark Star 5d. unused (not 
guaranteed), 1872-80 2c. watermark inverted unused, Cook Islands 1931-32 to £1 unmounted mint, Gambia 1898-
1902 to 1s. mint, 1902-06 values to 3s. mint, Gibraltar 1946 Victory set perforated “SPECIMEN”, Gold Coast 1898-
1902 2s. with early c.d.s., Ionian Islands (½d.) and (1d.) used (not guaranteed) and (2d.) mint, Kuwait 1959, 1960 
and 1964 booklets, Leeward Islands 1890 5s. mint, Malta 1922-26 £1 unmounted mint, Mauritius 1953 5r. booklet, 
Natal 1902 £1.10 used, North Borneo 1925-28 to $2 mint, St Kitts-Nevis 1920-22 5s. variety watermark sideways 
reversed unmounted mint (2), Seychelles 1938-49 to 5r. mint, Southern Rhodesia: 1931-37 1s., 1s.6d. and 2s.6d. 
mint, Swaziland 1933 to 10s. mint, Tangier 1957 2s.6d. and 10s. variety missing hyphen mint, Zanzibar 1914-22 
set mint (5r. toned), a few 1935 Silver Jubilee covers, etc.                                                                         £800-£1,000 



     10            A collection of Foreign countries in mixed condition in a leather bound Imperial album (8th edition) incl. China 
1878 3ca. used, Denmark 1875-1903 to 100ø. mint, Danish West Indies 1903 4c. bisect on two philatelic covers, 
France 1869 5f. used, Mersons to 3f. mint, German States, Greece, Italy and States, Norway from 1854 4sk. used, 
Switzerland with Rayons and Struebels to 1f. used, U.S.A. 1893 Columbus 1c. to 50c. mint and $1 used, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £700-£900 

     11            A Commonwealth selection, incl. Barbados 1858 (Nov.) 1s. mint, used (16), Bermuda 1918-22 2s. used, 1920-21 
2d., 6d. used, 1938-42 3d. mint, covers, postal stationery with “SPECIMEN” overprints, Canada 1868-90 thin paper 
12½c., medium paper 1c., 6c., 15c., used, Montreal 15c. (2), Gibraltar 1906-11 Watermark Mult. Crown CA 6d. 
unmounted mint, covers and cards, some Morocco overprints, Grenada 1863-71 1d., 1875 1s., 1883 1d., covers 
and cards, Jamaica 1935 Silver Jubilee 1½d. ‘extra flagstaff’ in unmounted mint corner block of four, Kenya, Uganda 
& Tanganyika postal stationery with aerogrammes used, Malta covers and cards (40) with pre Word War I  
incoming mail, South Africa range of covers and cards (32) incl. seventeen uprated postal stationery registered 
envelopes to London, S.W.A., Trinidad and Tobago from 1857 with 1929 Port of Spain-St Lucia first flight cover, 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £700-£800 

     12            A selection in albums, stockbooks and loose, mainly Commonwealth and G.B. with Q.V. postal history, incl. 
Leeward Islands K.G.VI 2s.6d. (4), 5s. (3) and £1 (3) mint, Bermuda K.G.VI 10s. and 12s.6d. (2) mint, Ireland from 
1990s to 2006 with miniature sheets and booklets, range of early unused and used postal stationery cards, Great 
Britain used in Gibraltar, modern Great Britain used commemoratives, etc. (100s)                                £700-£800 

     13            An all World accumulation of 1939-47 U.P.U. presentation booklets and folders, incl. Austria, China, Egypt, 
Germany, Netherlands, Norway, Poland, Russia, Turkey, U.S.A., etc., varied condition. (few 100s)      £700-£800 

     14            Collection of British Commonwealth postage dues, mint in two albums, mainly K.G.VI to Q.E.II, incl. British 
Guiana 1923-64 1c. and 4c. ‘missing serif’, British Occupaton of Italian Colonies Eritrea 1948 and 1950 sets, 
Tripolitania 1948 and 1950 sets, British Solomon Islands 1940 set, Fiji 1940 set, Gilbert and Ellice Islands 1940 
set, Gold Coast, K.U.T. 1928-33 set, Malta 1925 set as singles and tête-bêche pairs, Newfoundland 1949-49 set 
with most perfs., New Hebrides 1925 and 1938 sets, Nyasaland 1950 set, Palestine, Rhodesia 1970 2c. variety 
printed on the gummed side, 1965 Rhodesia Loyalists 2s.6d. cinderella part sheet of six, Sudan 1901-26 2m.  
watermark upright (crease), South West Africa, Tristan da Cunha 1957 issue with all three varieties, Zanzibar, 
Zimbabwe 1980 5c. corner imperf. pair, etc., also a small range used. (100s)                                            £700-£800 

     15            A Q.V. to K.G.V British Empire collection in mixed condition in a leather bound Imperial album (8th edition) 
incl. G.B. with 1840 1d. (3, one possibly unused) and 2d. used, 1887-1900 ½d. to 1s. (both) mint, Canada, Hong 
Kong 1880 surcharge to 10c. on 16c. used, India, Newfoundland, New Zealand with imperf. and perf. Chalons 
used, Queensland 1900 Boer War Patriotic Fund pair fresh mint, Southern Rhodesia, Victoria, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

     16            A Foreign range, comprising France unused set of Lighthouse pages from 1849 to 1945, also a range of mainly 
pre-1918 stamps on leaves with Mersons to 2f., Thurn and Taxis Northern and Southern districts largely complete 
used on stockleaves with slight duplication, incl. ¼sgr. black on red, 10sgr. orange, 15kr. purple, Italy early selection 
(not guaranteed) with Naples 1860 Cross of Savoy ½t. used (cut into), Palestine 1923 postage due issue mainly 
used duplicated stock, and Venezuela 1951-54 Arms series largely complete collection mint and used on leaves, 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £600-£700 

     17            Selection of 1947 “CONGRES POSTAL UNIVERSEL” booklets containing various British Commonwealth K.G.VI 
issues, incl. Ascension, Falkland Islands, Gambia, Hong Kong, Northern Rhodesia, Seychelles, Somaliland, etc. (48 
items)                                                                                                                                                                   £600-£700 

     18            A range of Commonwealth in two stockbooks, strong K.G.VI, incl. St Helena, Cyprus 1938 set, 1948 Silver Wedding 
set, Seychelles 1938-49 set mint, range of 1937 Coronation and U.P.U. sets, earlier with mint Zululand, G.B used 
in Gibraltar, etc. (100s)                                                                                                                                      £600-£700 

     19            An all World selection in two albums, two stockbooks and loose, incl. Australian States with New South Wales 
1882-97 8d. perf. 12 unused, Canada, Ionian Islands 1859 (1d.) blue and (2d.) carmine in mint blocks of four, St 
Vincent, etc., varied condition. (100s)                                                                                                             £600-£700 

     20            All World accumulation, in nine stockbooks, on leaves and in packets, early to modern, incl. Commonwealth, 
Great Britain with postal history, Germany, thematics with birds and ships, etc., mixed condition. (1,000s)          
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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     21            A K.G.V to Q.E.II collection in three albums, incl. Australia, Canada with 1928-29 set mint, Hong Kong 1938-52 
to $10 green and violet mint, Malta 1926-27 set mint, Sarawak, etc., varied condition. (100s)               £500-£600 

     22            A mainly K.G.VI unmounted mint British Empire selection in a stockbook, mostly sets incl. B.O.I.C. with postage 
dues, Cayman Islands 1950 set in marginal blocks, Fiji 1938-55, Gilbert and Ellice Islands 1939-45 set in marginal 
blocks, Morocco Agencies, Barbados 1950 set in corner marginal blocks, etc. (few 100s)                       £500-£600 

     23            A British Commonwealth collection in two New Imperial albums, incl. Australia, Canada, Great Britain, Indian 
States, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                 £500-£600 

     24            A British Commonwealth accumulation in eight albums and twenty-five stockbooks, incl. Ascension, Canada, 
Hong Kong, New Zealand, South Africa, duplication, etc. (many 1,000s)                                                  £500-£600 

     25            A mainly mint British Commonwealth selection, incl. Ascension 1934 set, Bahamas, Basutoland 1938 set, Gambia 
1912-22 set, Hong Kong 1876-77 16c. on 18c. used, 1948 Silver Wedding set, New Hebrides French Issues 1938 
postage due set, etc., varied condition. (176)                                                                                                  £400-£500 

     26            Pacific Islands, a mainly mint collection in four stockbooks, stockleaves and loose, incl. Fiji 1922-29 to 5s. (3), 
1938-55 set, 1940 postage due set, Nauru, New Hebrides 1938 set, Norfolk Island, Pitcairn Islands, Tuvalu,  
presentation packs, etc. (many 100s)                                                                                                               £400-£500 

     27            A mainly Commonwealth accumulation in an album, file box, leaves and loose, incl. Barbados 1946 Victory 1½d. 
used pairs (5), one of each with extra flag, Canada, Great Britain, Kenya, Uganda and Tanganyika, Pakistan, 
Sarawak, etc. (many 100s)                                                                                                                                 £400-£500 

   †28            An all World accumulation in seven stockbooks, incl. Great Britain with postal history, range of 1d. reds, surface 
printed to 2s.6d. used, 1883-84 ‘lilac and green’ values to 1s. used, 1887-92 ‘Jubilee’ values to 1s. green used and 
1s. green and carmine mint, K.E.VII to 5s. mint, Canada 1893 20c. and 50c. used, 1897 Jubilee values to 50c. used, 
Cape triangulars, Europe with Switzerland from early issues, France Napoleon and Ceres issues, East Asia, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £400-£500 

     29            An early collection in an Imperial album (1874), incl. Canada, Denmark 1870-74 48sk. used, German States, Hong 
Kong, U.S.A., etc., mixed condition. (100s)                                                                                                     £400-£500 

     30            A mainly British Commonwealth accumulation, incl. Bahrain, British Solomon Islands 1960-64 5s. booklets (6), 
Canada, New Zealand, South Africa, much duplication, etc. (1,000s)                                                        £400-£500 

     31            A mainly European countries accumulation in five albums, fourteen stockbooks and loose, incl. France and 
Colonies, Netherlands, Spain, Switzerland, etc., much duplication. (1,000s)                                             £400-£500 

     32            A British Commonwealth selection of 1939-451 U.P.U. presentation booklets and folders, incl. Great Britain, 
Ireland with 1937 St Patrick’s set, South Africa 1927-30 set, South West Africa 1931 to 20s. (2), etc., some stuck 
down, varied condition. (few 100s)                                                                                                                  £350-£400 

     33            An all World accumulation in seven albums and loose, incl. Trinidad and Tobago with K.G.VI to early Q.E.II 
issues duplicated, much South Africa and South West Africa with f.d.c’s, range of covers, Europe, bundlewear, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £300-£400 

     34  B       A Q.E.II accumulation of booklets, incl. Australia, Canada, Tristan da Cunha, etc. (many 100s)           £300-£400 

     35            A Q.V. to Q.E.II collection in four albums, three stockbooks and on leaves, incl. Bahamas with 1938-52 to £1 mint 
(2), Barbados, Leeward Islands, Norfolk Island, Trinidad and Tobago, etc., mixed condition. (many 100s)            
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     36            A used Foreign countries collection in four albums and a stockbook, incl. Abu Dhabi 1972 UAE overprint on 1d., 
Bahrain, Egypt, Iran, Iraq 1924 10r. official, Japan, Jordan, Saudi Arabia, Israel from 1948 to 1990 with tabs including 
1948 and 1949 Jewish New Year, 1950 opening Elat P.O. 500pr. booklets and mint 1974-1990 with tabs, etc. (100s)
                                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     37            A Commonwealth selection, incl. Falkland Islands 1891-1901 2½d. and 4d. part original gum, Grenada, Gibraltar 
1921-27 to 4s. mint, Gwalior 1940-42 Official set, Maldives 1933 to 1r. mint, New Hebrides 1938 10f. mint, New 
South Wales 1890 5s. and 20s. overprinted “SPECIMEN” (no gum), Trengganu 1949-55 to $5 mint, Trinidad and 
Tobago, etc. (100s)                                                                                                                                             £300-£400 



     38            A range of British Africa, Q.V. to early Q.E.II, incl. Basutoland 1933 to 5s. mint, 1938 to 10s. mint, Cape of Good 
Hope with triangulars, Northern Rhodesia 1925-29 to 5s. mint, 1948 Silver Wedding set mint, K.U.T. cancellations, 
Southern Rhodesia 1931-37 to 5s. mint, 1937 to 5s. mint, Sierra Leone, S.W.A., etc. (100s)                  £300-£400 

     39            An all World accumulation in five albums, seven stockbooks, leaves and loose, incl. Denmark, Germany, India. 
U.S.A., etc. (1,000s)                                                                                                                                            £300-£400 

     40            A mainly mint Commonwealth selection in a stockbook, incl. Antigua 1913 5s., 1938-51 set, Barbados, Grenada 
1908-11 values to 10s., etc. (100s)                                                                                                                    £300-£400 

     41            An accumulation of Far East material in a carton, in a stockbook, on stockcards and in envelopes, incl. duplicated 
China 1900s-1930s, more extensive 1940s early Communist China, postal history with German Offices, Hong 
Kong K.E.VII bundlewear in two small boxes, Macau 1900s issues in packet makers envelopes, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     42            An accumulation in eleven albums (five empty) and loose in packets, incl. France, Germany, Great Britain, Malaya 
Straits Settlements 1904-10 to $2 mint, 1912-23 to $5 mint, etc. (1,000s)                                                 £300-£400 

     43            An accumulation of mainly Europe in 35 albums, incl. Austria, Belgium, Czechoslovakia, Denmark, Finland, 
France, Germany, Greece, Greenland, Hungary, Italy, Monaco, Netherlands, Poland, Portugal, Russia, Spain, 
Sweden, Switzerland, Vatican City, Yugoslavia, etc., also some Latin America, mixed condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £300-£350 

     44            An all World collection in mixed condition in a Senf printed album incl. France 1903 Sower to 25c. (2), 30c. mint, 
G.B. 1840 1d. and 2d. both with four margins used, 1887-1900 ½d. to 1s. (both) mint, Queensland 1900 Boer War 
Patriotic Fund 1d. mint, Switzerland, etc.                                                                                                       £280-£300 

     45            An accumulation on leaves and loose with main interest in unmounted mint K.G.VI British Empire issues in  
multiples incl. Ceylon, Falkland Islands 1938-50 9d. and 1s. both in blocks of twenty and six, etc. (100s)               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     46            A collection in a K.G.VI Crown album, incl. mainly mint issues, part sets, etc. (100s)                            £250-£300 

     47            A mainly Commonwealth accumulation contained in three cartons, incl. Australia, Canada with 1897 ‘Jubilee’ $1, 
1912-16 25c. booklet with notice in French, Falkland Islands, Great Britain, Hong Kong, range of modern postcards, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                         £250-£300 

     48            A Q.E.II accumulation of new issues, incl. Australia, British Antarctic Territory, Canada, Gibraltar, Hong Kong, 
New Zealand, presentation packs, booklets, postal stationery, etc. (many 1,000s)                                    £250-£300 

     49            An all World selection, mostly pre 1960s in packets, five small stock books and six old approval books, incl. Antigua, 
Belgium 1935 Railway Parcels to 100f. ultramarine mint, France 1950 Air 100f. unmounted mint, Europe 1950s 
unmounted mint sets with Netherlands, Portugal 1952 NATO set, Spain, Iran from 1876 mint and used, a few 
covers, etc. (100s)                                                                                                                                               £250-£300 

     50            A mint and used collection of Foreign countries in varied condition in New Ideal albums Volumes I and II. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

     51            A mint collection of Antarctica in four stockbooks, incl. Australian Antarctic Territory, British Antarctic Territory 
1963-69 set, Falkland Is. Dependencies with South Georgia 1963-69 set, etc. (100s)                               £200-£250 

     52  M       A British Commonwealth accumulation of unmounted mint miniature sheets, 1962-2017, incl. British Solomon 
Islands, Canada, Falkland Islands, Fiji, etc. (many 100s)                                                                               £200-£250 

     53            An all World selection in albums and envelopes, mainly Commonwealth, incl. range of early Q.E.II sets with 
Cyprus 1955-60 and 1960-61 sets used, Great Britain, etc., mixed condition. (100s)                               £200-£250 

     54            A selection of Central and South American Congress presentation booklets, incl. Argentina, Brazil with 1940 
World’s Fair miniature sheets (3), Mexico, etc., some stuck down, varied condition. (26 items)           £200-£250 

     55            An accumulation of omnibus and thematic issues in fourteen folders and loose, incl. 1978 Coronation, 1981 Royal 
Wedding, St Vincent 1985 Royal Visit 85c. pair with double overprint, Tristan da Cunha 1986 Birthday 25p. silver 
omitted unmounted mint, Cars and Locomotives, etc. (1,000s)                                                                  £200-£250 
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     56            An all World selection in four albums and a small stockbook, incl. Imperial and Sectional Imperial, with Great 
Britain 1884 1s. green used (15), Australian States, Cyprus, India & States, New Zealand Chalons with 1865 4d. 
rose used, South Africa, Switzerland 1908 3f. mint, etc. (100s)                                                                   £200-£250 

     57            A used K.G.VI collection in an album, incl. part sets, etc., mainly good to fine. (100s)                           £200-£250 

     58            A range of unmounted mint British Pacific Islands, incl. British Solomon Islands 1922-31 10s., New Hebrides 1938 
10f., Niue 1938 1s. to 3s. in blocks of four, 1941-45 10s. corner pair, Samoa 1925-28 3s. with B.P.A. certificate 
(1988), etc. (100s)                                                                                                                                               £200-£250 

     59            An accumulation, mainly Commonwealth, in six albums, small auction lots and loose, Q.V. to Q.E.II, incl. British 
Virgin Islands 1904 to 5s. mint, Newfoundland 1923-24 24c. used, 1932 set mint, postcards with cricket and trains, 
range of S.G. catalogues, etc. (100s)                                                                                                                 £200-£250 

     60            An all World selection in one large album and various small stockbooks and albums, and loose, incl. Greece range 
of Hermes Heads covers, etc., mixed condition.                                                                                           £200-£250 

     61  B       An accumulation of Asia in twelve albums, incl. Hong Kong from Q.V. onwards, China, Vietnam, Singapore, 
Thailand, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                           £200-£250 

     62            An accumulation of Africa in ten albums and on leaves, lightly duplicated, mainly Commonwealth, incl. 
Bechuanaland, Gambia, Gold Coast, K.U.T., Mozambique, Nyasaland, Northern and Southern Rhodesia, Sierra 
Leone, Swaziland, S.W.A., French Colonies, etc., mixed condition. (100s)                                                £200-£250 

     63            Foreign countries collection in nine stockbooks, Abyssinia to Zaire mint and used, incl. Iceland, Switzerland, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £150-£200 

     64            An all World collection of 1930s and 1940s issues in an album, incl. Australia 1937-49 to £1 mint, Italy, San Marino 
1929-35 set mint, some stuck down, varied condition. (few 100s)                                                              £150-£200 

     65            An accumulation in mixed condition in five albums incl. four Ideals with mint and used British Empire, G.B. from 
1840 1d. used, China, etc. (100s)                                                                                                                      £150-£200 

     66            An accumulation of mainly Middle East in twelve albums, incl. Aden, Egypt, Iraq, Iran, Morocco Agencies, U.A.E., 
also Turkey, Bangladesh, etc., mixed condition. (100s)                                                                                 £150-£200 

     67            An all World accumulation in twelve albums, incl. omnibus issues with 1946 Victory, United Nations, range of 
Air Mail labels, thematics with Olympics, dinosaurs, football, trains, Churchill, etc., mixed condition. (100s)       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     68            An all World accumulation in four stockbooks and loose, incl. France, G.B. overprinted issues, Turkey, duplication, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                         £150-£200 

     69            A range of Commonwealth Specimens on G.B. overprinted issues, incl. British Bechuanaland 1888 ½d. (2, one 
diagonal), 1891 1d. (Samuel type GB9), also unoverprinted 1888 2s., Bechuanaland Protectorate 1897-1902 1d., 
2d., 1904-13 1d., 1913-24 1s., 2s.6d., British Levant 1902-05 4pi. on 10d., etc.                                          £120-£150 

     70            A British Commonwealth collection in New Imperial album (vol. 2), incl. Morocco Agencies, New Zealand, Sierra 
Leone, etc., varied condition. (100s)                                                                                                                £120-£150 

     71            A small group of overprinted issues on the Great Britain 1887-92 ‘Jubilee’ issue, incl. Oil Rivers 1892-94 set  
overprinted “SPECIMEN”, Zululand 1888-93 values to 9d., etc., also Australia 1966 Navigators four values  
overprinted “SPECIMEN”. (28)                                                                                                                          £100-£120 

     72            An all World selection in six albums, incl. Belgium, Ceylon, Danzig, Hungary, Netherlands, Poland, Jamaica, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £100-£120 

     73  M       A Q.E.II accumulation of miniature sheets, incl. Ascension, Australia, Channel Islands, New Zealand, Tristan de 
Cunha, etc. (many 100s)                                                                                                                                    £100-£120 

     74            A small Commonwealth group, comprising Tobago 1879 1d. used, 1880 1s. mint, and 1885-86 ½d. and 1d. mint, 
Bahamas 1962-68 2d. variety watermark inverted used, and range of Cyprus with 1928 Anniversary 45pi. used, 
1948 Silver Wedding 1½pi. ‘extra decoration’ mint, £1 mint, etc., slightly varied condition. (14)          £100-£120 



     75            A British Commonwealth accumulation in two albums, two stockbooks, folder and on leaves, incl. Ascension, 
Bermuda, South Africa, etc. (many 100s)                                                                                                        £100-£120 

     76            An all World selection, incl. Southern Africa, Great Britain, etc. (100s)                                                    £100-£120 

     77            An accumulation in eight albums, incl. a Lincoln, with British Commonwealth with Australia kangaroos and K.G.V 
Heads used, perforated O.S. officials, loose packets, etc. (100s)                                                                   £100-£120 

     78            An accumulation in varied condition in eight albums and stockbooks contained in a carton incl. Canada, French 
Colonies, India, United Nations mint and on f.d.c., etc. (many 100s)                                                         £100-£120 

     79            An all World accumulation in albums and stockbooks, and loose, incl. Great Britain with 1840 1d. black (four 
margins but with tear), North America, etc. Sold on behalf of Birdlife International. (100s)                  £100-£120 

     80            A collection of World War I War Stamps, incl. Trinidad and Tobago, Jamaica 1919-20 3d. short overprint mint, 
St Vincent, etc. (91)                                                                                                                                            £100-£120 

     81            A small selection on leaves, incl. Great Britain, Grenada 1934-36 set used, Nigeria 1938-51 to 5s. (4) mint, etc. 
(140)                                                                                                                                                                     £100-£120 

     82            A range of British Africa, incl. Rhodesia revenues with £1 Admirals with multiples, early cancellation interest, 
Sierra Leone postmark proofs, etc.                                                                                                                   £100-£120 

     83            A Foreign countries collection in a sparsely filled Imperial album (vol. II), incl. France, Germany, etc. (100s)       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     84            A K.G.VI collection in a Gibbons album, incl. Indian States, etc., varied condition. (100s)                     £100-£120 

     85            An all World collection in four albums, incl. Commonwealth with Canada, omnibus issues, Ireland, Switzerland 
with Pro-Juventute, etc. (100s)                                                                                                                            £80-£100 

     86            An all World selection in a Triumph album and on leaves, incl. Great Britain 1951 Festival set, decimal issues, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                               £80-£100 

     87            An all World accumulation of commercial covers and albums, incl. Switzerland, 1938 AARAU miniature sheet 
on flight cover, modern Balloon post collection, etc., mixed condition. (100s)                                              £60-£80 

     88            An accumulation in two albums, three folders, stockbook and loose, incl. mainly Great Britain modern issues, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                        £60-£80 

     89            Cinderellas: The balance of the Donald Avery collection, comprising Austria Tirol with 1923 Emergency Post 
with cover bearing 3 and 5 tausend labels, Packet control stamps, Bolivia with Chimba 1877 cover bearing two 
oval negative cancellations “CORREOS de la CHIMBA”, in blue, Brunei 1895 Star & Crescent Issue 1c., 2c., 3c., 5c., 
8c. and 10c., used on registered ‘Pead’ cover “22/JUL/1895” to London with added Labuan 1894-96 18c. olive-brown 
for overseas transmission, Finland Steamship stamps 1867 Wanajavesi Angbätsbolag 10p., 20p. (2) and 25p. (2), 
unused, a few reprints, France Valenciennes 1914 10c. mint, used on piece (2, one with later cancellation) and 
three singles used on separate covers, Gilbert and Ellice Islands Christmas Island 1918 (Apr. 1) philatelic envelope 
locally addressed to Rapa, bearing First Issue 5c. tied by slightly smeared type 54 cancellation (R.P.S. certificate, 
1999), Italy Livorno 1930 30c. stamp commemorating Mussolini’s visit, two mint and three used on cover and 
cards, Madagascar 1895 (Jan.) set mint, 1895 (Mar.) set mint, Venezuela with Bejuma 1854 ‘Franca’ unused (pair 
and single) used, ‘Debe’ unused (pair and single) one pen-cancelled, Guayana 1903 issues with original set, range 
of types, c.t.o. blocks, a few reprints, etc. (100s) Photo on page 17.                                                      £1,500-£2,000 

     90            - A range of poster stamps in a stockbook, mainly 1900s to 1940s, range of themes, incl. much European, U.S.A., 
South America, etc. (approx. 600)                                                                                                                    £250-£300 

     91  H       Coil Stamps: A K.G.VI to Q.E.II accumulation in a stockbook and small box, incl. Gibraltar, Grenada, Rhodesia 
and Nyasaland, strips and part coils, etc. (100s)                                                                                             £120-£150 
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Essays, Proofs and Specimens  

     92 s P    1908 (Feb.) Fourth Universal Colour Trial Sheet, 1d. in brown on piece titled “No 2.. 1/4d./S.F. Brown.” in 
brown. Photo.                                                                                                                                                      £200-£250 

     93 s P    - 1d. in carmine and purple on piece titled “No. 14.. 10d./Border, D.F. Purple. Head, S.F. Red.” in brown. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     94 s P   1908 (Apr.) Supplement to the Fifth and Final De La Rue Universal Colour Trial Sheet, 1d. in purple and 
sage-green on piece titled “No. 10. Border, S.F. Sage-Green. Head, D.F. Purple.” and “5d”. Photo.        £200-£250 

     95 s P    - 1d. in black and purple on piece titled “No. 13. Border, D.F. Purple. Head, D.F. Black.” and “8d”. Photo.            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     96   E       1954 Harrison & Sons Ltd., red leather presentation wallet containing twenty cards with Harrison Ship design 
perforated dummy stamp, all in different colours. The wallets were given to potential customers by Harrison & 

Sons as examples of the company’s photogravure work. Photo.                                                                   £400-£500 

     97   E       1954 Harrison & Sons Ltd., red leather presentation wallet containing twenty cards with Harrison Rose design 
perforated dummy stamp in two colours, all different colours. Photo.                                                      £400-£500 

     98   E       1963 De La Rue, a selection of drawings/artwork essays for a proposed cinderella stamp for the 150th anniversary 
of De La Rue which was never produced, also three letters. (38 essays, three letters and folder)           £150-£200 

     99            Literature: The Royal Philatelic Collection by Sir John Wilson (1952), leatherbound, good condition with 
slipcase.                                                                                                                                                                £100-£120 

   100   L       Literature and Accessories: A range in a carton incl. Signoscope watermark detector, literature with Postcards 
of the Falkland Islands by Heyburn (with supplement), Postcards of Antarctic Expeditions by Wharton and a range 
of magazines and journals.                                                                                                                                     £40-£50 

94
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Omnibus Issues 

   101            1935 Silver Jubilee sets mint (less Egypt) in an album, with some used duplicates, also 1937 Coronation mint, 
1949 U.P.U., 1953 Coronation mint, etc. (100s)                                                                                             £300-£400 

   102  H       - Sets complete mint, mainly fine. (250)                                                                                                          £300-£400 

   103  H       - Sets complete (less British Forces in Egypt) good to fine mint, some a little stuck down, in a special album. (249)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   104  H       1948-49 Silver Wedding sets complete, mint, mainly fine. (138)                                                              £400-£500 

   105           1949 U.P.U. a mint collection in a stockbook, incl., Iran, Vatican, also complete Commonwealth issues (less 
Bahawalpur), etc., some stuck down, otherwise fair to fine. (100s)                                                             £150-£200 

   106            Europa: A mint and used fairly complete collection in varied condition in a DAVO album incl. Luxembourg 1956 
set mint, Liechtenstein 1960 50r. mint, Andorra (Spanish) 1972 8p. unmounted mint, also a duplicated range of 
issues in two stockbooks. (100s)                                                                                                                      £100-£120 

Postal History and Covers 

   107 )      An all World selection, from 1800 to 2000s, incl. covers, postcards, some items on auction cards, Danish West 
Indies, etc., mixed condition. (340)                                                                                                                  £250-£300 

   108 )      A range of British Commonwealth covers, from 1868 to 1952, incl. two Turks and Caicos registered K.G.V 
envelopes, G.E.A. K.G.V f.d.c. to 1r. to Zanzibar, Barbados 1868 mourning envelope to London franked 1s. 
Britannia, two Morocco Agencies covers franked 2s.6d., etc. (16)                                                              £250-£300 

   109 )      A Commonwealth selection, from 1847 to 2013, in three cover albums, incl. much sent to Italy, 1859 cover to 
London bearing Great Britain 6d. cancelled “A15” (Grenada), Great Britain 1840 2d. Mulready unused, etc. (approx. 
150)                                                                                                                                                                      £200-£250 

   110 )      An all World range of postal history, all periods, incl. covers and postal stationery, range of countries, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   111 )      An interesting selection of covers and cards (approx. 160) in mixed condition with Boer War with correspondence 
from a soldier to London incl. two large registered envelopes with Rhodesia Arms frankings, G.B. with 1911 
Coronation Aerial Post envelope and card used, also a quantity of loose stamps mainly sorted by country in 
envelopes.                                                                                                                                                            £150-£200 

   112 )      An all World selection, from 1885 to 1986, main value in an interesting maritime group, etc. (approx. 240)         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   113 )      A selection of mainly covers and cards, incl. Belgian Congo, France, Italy and States, Switzerland, etc. (60 items, 
11 stamps)                                                                                                                                                           £120-£150 

   114 )      An accumulation of Military mail covers and cards in varied condition mostly G.B. but also some foreign with 
both W.W.I and II, with a wide range of censor markings and other cachets, etc. (100s)                       £120-£150 

   115 )      World War II P.O.W. Mail, a correspondence to German camps from England, range of censor marks and labels, 
etc. (50 items)                                                                                                                                                     £120-£150 

   116 )      An all World selection in four albums and loose, incl. Germany with DDR, early postal stationery unused and 
used, much addressed to Switzerland, etc. (100s)                                                                                          £100-£120 

   117 )      A selection, incl. Aden censors, British Forces in Egypt 1934 3m. Christmas Seal deep blue to U.K., Boer War 
Covers, W.W.II, China 1947, Rhodesia, postage dues, paquebot, Antarctic expedition Operation Deep Freeze, etc. 
(95 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

   118 )      A range of British Africa covers, from 1899 to 1932, incl. uprated South West Africa postal stationery (2), South 
Africa, Tanganyika, etc. (16)                                                                                                                             £100-£120 

   119 )      Various mainly modern covers in a carton incl. unusual rates, postcards with Canada, France etc.        £80-£100 
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   120 )      An accumulation of covers and cards in varied condition in a small box incl. censored, postal stationery, India, 
Polar, etc. (100s)                                                                                                                                                    £80-£100 

   121 )      A selection of Eastern European covers and cards, incl. Austria with military mail, etc. (45 items)           £70-£80 

   122 ) (  Airmails: An all World accumulation in three albums, file box and loose, incl. B.O.A.C., Lufthansa first flights, 
airgraphs, air letters, postcards, etc. (100s)                                                                                                  £800-£1,000 

   123 ) (  - A collection of F.A.M. flights in three albums, incl. Trans Atlantic and Trans Pacific services, first flights, with 
Fiji, Ireland, Hong Kong, New Zealand, U.S.A., etc. (few 100s)                                                                   £250-£300 

Postal Stationery 

   124 )      A Q.V. to K.G.VI range of duplicated mainly large format Commonwealth items in mostly fine condition, mainly 
registered envelopes and newspaper wrappers, incl. Australia, Barbados, Cyprus, Gibraltar, F.M.S., Fiji with Q.E.II 
registered envelopes sizes G and H (2), (also a range of stamps, some on piece with paquebot marks), K.U.T.  
extensive airletters with blue triangle (2), censor marks, cachets and cancellations, scarcer formulas, New South 
Wales, Rhodesia and forerunners, South West Africa, Tonga, etc. (approx. 350)                                     £600-£700 

   125 )      An unused and used European countries accumulation in three boxes, from 1860s to 2010s, some duplication, 
incl. Austria (159), Belgium (94), France (139), Germany (182), Hungary (69), Italy (151), Netherlands (85), Poland 
(175), Portugal (90), Romania (141), Russia (303), etc. (2,250+)                                                                  £600-£700 

   126 )      An all World collection of postal stationery, unused and used, in two fine German Ganzachen albums, mostly 
pre-1900, incl. some covers, also some cut outs (not in count), Haiti U.P.U. overprint on stationery, etc. (680+)  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   127 )      Iceland and Norway, a range of postcards, from 1872 to 1997, incl. Iceland unused postcards from Michel P1-P44 
(29) and Norway unused and used with unissued 2ø. blue envelope with “SPECIMEN” in red.              £120-£150 

   128 )      India and States, Pakistan and Nepal, an unused and used accumulation, from 1870s to 1990s, some duplication. 
(approx. 260)                                                                                                                                                       £100-£120 

   129 )      Australia and New Zealand, an unused and used accumulation of mainly Q.E.II material, incl. good range of 
Australia postally used aerogrammes and registration envelopes. (approx. 320)                                         £80-£100 

   130 )      Postcards: An accumulation of postcards, incl. North Africa, Middle Eastern, Scandinavia and Aden. (1,000s)    
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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Thematics 

   131            Arctic: A collection of mainly covers and cards in four folders, incl. Norway Spitzbergen, submarine mail with 
U.S.A., flown over the North Pole covers with Japan, patrol mail, postcards, etc. (few 100s)                 £400-£500 

   132            Canals and Waterways: An extensive all World collection in nine large and various smaller albums, mainly written 
up, with South America, Europe, Africa, Asia, Great Britain, U.S.A., etc., incl. range of thematic stamps, postal 
history with U.S.A. 1847 entire with “STEAMER EDNA” handstamp and much Great Britain with various Q.V. 
entires with contents regarding canals, fiscals, wide range of postcards, also playing cards, etc., a fascinating  
ollection. The collection formed by Bob Cotton, a director of the British Waterways Board and includes the  

collection of Charles Hadfield, the notable canal historian, author and founding member of the Inland Waterways 

Association. (100s) Photo.                                                                                                                                  £700-£800 

   133            Christmas: An accumulation of Christmas related covers and cards in an album and loose with illustrated cards 
incl. W.W.I 1915 card from P.O.W. Camp in Malta to Switzerland with oval Prisoner of War Malta oval cachet 
on rear, 1914 French Air Forces Christmas card from Belfort to Nice, W.W.II P.O.W. cards, etc. (few 100s)        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   134            Golf: A collection of golf related covers, cards and ephemera in an album ( approx. 100 items) with printed and 
advertising envelopes incl. 1926 telegram from Colombo to Burma with advert for Tru-Flite golf balls on reverse, 
Iraq, etc.                                                                                                                                                               £120-£150 

   135            - An accumulation of golf commemorative covers and cards, also a selection of mint stamps and a quantity of golf 
related meter marks on covers and cutouts and a copy of Handbook of Golf Slogan Meter Marks signed by Seve 
Ballesteros, etc. (100s)                                                                                                                                        £120-£150 

   136            - A selection of 73 commemorative covers and cards all signed incl. Gary Player, Greg Norman, Nick Faldo,  
celebrities incl. Bob Hope, Sir John Mills, etc.                                                                                                  £80-£100 

   137            Railways: A collection of modern Welsh Railway letter local stamps in a stock book, on stockcards and loose with 
a range of unused issues (with full gum) incl. Ffestiniog Railway, Vale of Rheidol Railway, Welshpool & Llanfair 
Light Railway, also a quantity of covers and cards, etc. (few 100s)                                                              £150-£200 

   138            - Talyllyn Railway: A collection of unused Railway Letter stamps in a stock book with a range of issues some in 
sheetlets incl. 1966 Provisional Proof surcharges, also a selection of covers and postcards and two publications. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £250-£300 

   139            Space and Rockets: A mainly unmounted mint selection on Lighthouse leaves and in packets, incl. Albania 1962 
Space Flight 0l.50 and 11l. overprint in red, 4l. overprint in black mint, Cuba 1964 Rocket set in se-tenant sheets, 
French Colonies with T.A.A.F. 1965 Quiet Sun, Panama, Paraguay, Poland 1963 Conquest miniature sheet, Qatar 
1966 Space Rendezvous sets overprinted in black and in blue, Russia, etc. (few 100s)                             £300-£400 
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British Empire and Foreign Countries 

Aden 

   140  H       1937 Dhow ½a. to 10r. set, mint, mainly fine. S.G. 1-12. Photo.                                                                 £250-£300 

   141  H       - 5r. bright aniline purple, mint, very lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 11a, cat. £450. Photo.     £150-£200 

   142  H       A mint collection on leaves, incl. 1937 to 10r., 1939-48 range of shades to 10r. (2), 1951 to 10s. on 10r., 1953-63 
range of shades to 20s. (3), etc. (124)                                                                                                               £350-£400 

Albania 

   143            A collection in an album, incl. Turkey used in, 1913 (June 15) stampless envelope (address excised), pre paid 1pi. 
handstamp, used from Tirans to Shijak, 1913 handstamped on stamps of Turkey 10pa., 20pa. and 1pi. used with 
Enzo Diena certificate (1985), Greek Occupation 1941 Greek Youth postage and air set mint, etc. (few 100s)      
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Antigua 

   144 )      1768 entire letter from Samuel Redhead to Messrs. Codrington & Miller in London, without postal markings and 
endorsed “p. Capt. Starkey”, with copy letters of July 26 and 31 and accounts, some minor staining and  
separation along folds, also 1841 (Oct. 12) mourning entire letter rated “4”, addressed to Samuel Bickerton Harman 
in Barbados by his aunt at the family estate in St Philip. (2 items)                                                              £120-£150 

 †145            A small group, comprising 1879 2½d. used, 1903-07 2s. and 5s. used, and 1913 5s. mint, varied condition. (4)     
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   146  H       1921-29 Watermark Mult. Crown CA 3d. to £1 set mainly fine mint. S.G. 55-61, cat. £300. Photo.    £100-£120 

   147            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. range of early issues, 1884-87 to 1s. used, 1903-07 to 5s. (2) used, 1913 
5s. used, 1921-29 to 4s. used, 1932 Tercentenary set used, 1938-51 to £1 used, etc. (100s)                    £300-£400 

   148            A mint selection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1908-17 values to 2s., 1921-26 values to 4s., 1932 Tercentenary 
set, 1938-51 to £1, etc., slightly varied condition. (78)                                                                                  £120-£150 

   149            Barbuda: 1922 issue, a mint selection, incl. ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN”, ½d. to 2s. and 5s. in plate blocks 
of four, also 2d. single with watermark reversed, etc., varied condition. (58)                                            £200-£250 

Ascension 

Great Britain used in Ascension 

   150            Q.V. selection incl. 1887-92 ½d. single and pair, single used with 1d. (2) on piece, 2d., 2½d., 3d., 4d., 5d., 6d. single 
and pair, 1d., 1900 ½d. pair, 1s., etc., not all guaranteed. (16 items)                                                            £400-£500 

   151            K.E.VII selection incl. 1902-11 ½d. single and pairs (2), 1½d., 2d. (single and pair), 2½d. singles (2) and pair, 3d. 
pair, 4d. orange pair, 5d., 6d. (2) 9d. used (some on piece), 10d., 1s. single and pair, 1d. and 6d. on piece, bisects 
with 1d. on piece (3, one with regular 2½d. alongside), 2d. on 1911 cover with regular 1d. and 2d., 4d. on piece, 
3d. on piece, etc., not all guaranteed. (27 items)                                                                                            £700-£800 
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Ascension: Great Britain used in Ascension continued 

   152            K.G.V selection, incl. Downey head ½d. on piece (2), 1d. “B11” control pair on cover, 1d. single on piece, ½d. on 
1913 cover with K.E.VII ½d., also ½d. (4, two control examples) on cover to England, 1912-22 1½d., 2d., 2½d. (2), 
3d. pair, 6d., used, 2½d. used with no code letter c.d.s. on piece, 2½d. and 3d. (2) used with code letter A c.d.s on 
pieces, 1½d. (3), 2d. (4), 2½d., 3d. (2), 4d., 5d., 6d. (2), 7d., 8d., 9d., 10d. and 1s. (2) used with code letter “B” c.d.s’s 
on pieces, 2d., 2½d., 3d., and 4d. control singles on pieces, 2d. and 3d. on large piece with registered label, 6d. on 
censored 1912 cover (address torn out), ½d. and 2½d. on piece, ½d. and 1d. control examples on 1919 cover to 
England, ½d. and 212/d. on censored cover to England, 1½d. on cover to England, 1½d. and ½d. control singles 
on cover to England, 2½d. on cover to England, 6d. on cover to England, 1921 incoming cover from England, etc., 
not all cancellations guaranteed. (64 items)                                                                                             £1,500-£2,000 

   153 s      1912-22 1½d. two strips used on small piece cancelled three times, a scarce multiple. S.G. Z41, cat. £600+. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   154 s      - 2d. orange die 1 and 3d. violet used on small piece, neatly cancelled with “OC 31/14” c.d.s. S.G. Z42, Z44, cat. 
£275. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80 

   155 s      - 3d. violet and 1s. bistre fine used on small piece dated 1919. S.G. Z44, Z51, cat. £405. Photo.            £100-£120 

   156  m+ - 1s. bistre rare block of four used dated “OC 6/22”, minor faults. S.G. Z51, cat. £900+. Photo.             £150-£180 
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   157 )      1916 (Dec. 19) censored registered ‘Barker’ cover to Todmorden bearing 1912-22 5d. and 6d. tied by code B c.d.s’s, 
with two-line “PASSED CENSOR/ASCENSION” initialled, transit and Jan. 6 arrival backstamps. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   158 )      1920 (Apr. 9) 9d. postal stationery envelope with added Bradbury 5s. rose-red, registered to Todmorden 
with uncancelled registration label at left tied by code A c.d.s’s, London hooded transit on reverse, slight 
toning but rare. Photo.                                                                                                                                 £800-£1,000 

Issued Stamps: 1922 “ASCENSION” Overprints 

   159  H       2d. black and grey, variety line through “P” of “POSTAGE” [R. 3/6], mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 
4a, cat. £500. Photo.                                                                                                                                           £120-£150 

   160  H       2d. black and grey, variety line through “P” of “POST§AGE”, horizontal crease otherwise fresh mint. S.G. 4a, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

   161            A selection, incl. set mint, values to 3s. used, 1d., 3d. and 8d. with Madame Joseph cancellations, etc., slightly 
mixed condition. (22)                                                                                                                                         £200-£250 

   162 )      A group of covers, comprising 1922 large O.H.M.S. registered envelope to England bearing 2d. and 3d., 1923  
registered cover to U.S.A. bearing 1s., 1923 registered cover to U.S.A. bearing 1d. pair and 2d., and 1925 Eastern 
Telegraph Company envelope used locally bearing ½d. plate single and pair, 2d. and 3d. (4 items)        £80-£100 

1924 – 33 

   163  H       A group of mint ‘broken mainmast’ [R. 2/1]varieties, comprising ½d. corner plate block of four, 2d. corner plate 
block of four, 1d. pair, 1½d., 3d., 5d., also 2d. used, mixed condition. (7 items)                                        £200-£250 

   164  H       A group of mint ‘torn flag’ varieties, comprising ½d., 1d., 1½d. (also used example with cancellation not guaranteed), 
and 3d., slightly mixed condition. (15)                                                                                                            £150-£200 

   165  H       A range of mint shades to 2s. (3) and 3s., mainly fine. (31) Photo.                                                              £150-£200 

   166  H       ½d., 1d. corner plate block of four, 1½d., 3d. marginal plate pair and 5d. variety ‘cleft rock’, mint, slightly varied 
condition. S.G. 10c., 11c, 12c, 14c, 15dc, cat. £890. Photo.                                                                           £200-£250 

   167  m      ½d. to 3s. set, fine used. S.G. 10-20, cat. £600. Photo.                                                                                   £180-£200 

   168  m      A used selection, incl. values to 3s., incl. range to 1s. with Madame Joseph cancellations, etc. (30)         £80-£100 

   169 )      A group of covers, incl. 1925 registered cover to Bristol bearing 2d. and 4d., 1938 registered cover to Birmingham 
bearing 8d. and 1s., 1928 two covers to the same address bearing plate strip of four ½d. and plate pair of 1d., 1930 
registered cover to U.S.A. bearing ½d., 1d., 1½d. and 3d., 1930 postcard of the cemetery to U.S.A., 1932 cover to 
St Lucia bearing ½d. and with postage due mark and St Lucia 1d. and 2d. postage dues, 1933 cover to the Cayman 
Islands bearing ½d. and with postage due mark and Cayman 1932 1d. and 2d., 1933 cover to Cayman Islands 
bearing ½d. and with “3d” postage due mark and 1932 ½d. an 2½d., 1934 registered cover to Austria bearing 8d. 
and 1s., 1934 cover to South Africa with 1d. and 8d., etc. (20)                                                                    £300-£400 

   170 s      1d. grey-black and deep blue-green horizontal pair, on variety ‘torn flag’ [R. 4/6], small crease otherwise fine used 
on piece. S.G. 11b, cat. £306.                                                                                                                                 £60-£70 

Ex 166 Ex 167Ex 165
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Ascension: 1924 – 33 continued 

   171  J       2d. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], unmounted mint in vertical pair, marginal from the foot of the sheet, traces of toning,  
otherwise fine. S.G. 13b., cat. £350.                                                                                                                   £80-£100 

   172 )      2d. variety ‘cleft rock’ [R. 5/1] in marginal plate no. pair on 1932 (Dec. 8) cover addressed to St Helena, fine. S.G. 
13c, cat. £300. Photo.                                                                                                                                           £80-£100 

   173  H       4d. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], mint, gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 15a, cat. £500. Photo. £150-£200 

   174  H       4d. variety ‘torn flag’, mint, some perf. toning and minor creasing, otherwise fine. S.G. 15b, cat. £500. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   175  H       5d. variety ‘cleft rock’ mint, crease, otherwise fine. S.G. 15c, cat. £475. Photo.                                         £100-£120 

   176  J + 8d. variety ‘broken mainmast’, in a corner plate block of four, unmounted mint, gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 
17a, cat. £385+. Photo.                                                                                                                                       £100-£150 

   177  H       8d. grey-black and bright violet with ‘broken mainmast’, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 17a, cat. 
£325. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

   178  H       8d. variety ‘torn flag’, mint, one or two minor imperfections, otherwise fine. S.G. 17b, cat. £325. Photo.                
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   179  H       8d. variety ‘cleft rock’, mint in marginal plate pair, fine. S.G. 17c, cat. £300. Photo.                                 £100-£150 

   180  H       8d. grey black and bright violet, variety ‘shamrock’ flaw, mint, corner crease, otherwise fine. S.G. 17d. cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   181  H       1s. grey-black and brown, variety ‘broken mainmast’, fine mint. S.G. 18a, cat. £400. Photo.                   £120-£120 

   182  H       1s. variety ‘torn flag’, fine mint. S.G. 18b, cat. £400. Photo.                                                                          £150-£200 

   183  J       1s. variety ‘cleft rock’, in marginal plate pair, unmounted mint, a few gum wrinkles, fine. S.G. 18c, cat. £375. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   184  H       2s. variety ‘cleft rock’, fine mint. S.G. 19c, cat. £700. Photo.                                                                         £200-£300 

   185            A study of minor flaws and varieties by position on leaves, incl. 1d. marginal plate pair with shift of vignette, etc., 
also 1½d. line through “C”, slightly mixed condition. (92)                                                                            £200-£300 

   186  H       1934 2d. black and orange showing ‘teardrops’ flaw [R. 4/5], fine mint. S.G. 24a, cat. £400. Photo.      £120-£150 

   187  H       - 8d. variety ‘teardrops’ flaw in mint pair, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 29a, cat. £500. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   188            - A selection in an album, incl. set mint and used, 1d. ‘teardrops’ flaw mint, range of covers with set on registered 
censored cover to England, etc. (21 covers and 29 stamps)                                                                          £100-£150 

   189            1935 Silver Jubilee, a small selection, incl. set mint and used, set on f.d.c., etc. (11 items)                        £70-£80 

1938 – 53 

   190   S        Set of thirteen values, perforated “SPECIMEN”, with gum, some gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 38s-47s, 
cat. £1,000. Photo on page 24.                                                                                                                          £150-£200 

   191 )       A collection of covers in two albums, incl. wide range of censor markings and seals, paquebots, first day covers, 
10s. on registered postal stationery envelope to England, 10s. on registered postal stationery envelope to Sierra 
Leone, 10s. used on registered envelope from St Helena to Italy, values (10) to 5s. on registered cover from St 
Helena to Italy, etc., also a range of U.S.A. P.O. covers. (79)                                                                        £500-£600 

   192  m      1d. black and yellow-orange, perf. 13, variety ‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], fine used. S.G. 39ba, cat. £400. Photo on 
page 24.                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                             £100-£150 
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Ascension: 1938 – 53 continued 

   193  J + 1½d. black and vermilion, perf. 14, variety ‘davit’ flaw [R. 5/1], fine unmounted mint in a block of four. S.G. 40ca, 
cat. £350. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   194  H       1½d. black and vermilion, perf. 13½, variety ‘davit flaw’, mint with large part original gum, fine. S.G. 40a, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   195  H       1½d. black and vermilion, perf. 14, variety ‘cut mast and railings’ [R. 3/1], fine mint. S.G. 40cb, cat. £400. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   196  J       2d. black and red orange, perf. 13, variety ‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], in pair with normal, fine unmounted mint. 
S.G. 41aa, cat. £450. Photo.                                                                                                                               £150-£200 

   197  J       2d. black and red-orange, perf. 14, variety ‘mountaineer’ flaw, fine unmounted mint. S.G. 41ba, cat. £350. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120
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   198  m      2d. black and scarlet, perf. 14, variety ‘mountaineer’ flaw, fine used. S.G. 41ca, cat. £400. Photo.                              
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   199 )      2d. black and scarlet, perf. 14, variety ‘mountaineer’ flaw, used on 1956 (Aug. 10) Union-Castle Line envelope  
registered to Johannesburg with½d., 1d., 1½., 2d. and 3d. and registration label below, Aug. 24 boxed receiving 
backstamp, some minor staining. Photo on page 22.                                                                                    £150-£200 

   200  H       4d. black and ultramarine, perf. 13, variety ‘mountaineer’ flaw, fine mint. S.G. 42cda, cat. £1,000. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   201  H       6d. black and blue, variety ‘boulder’ flaw [R. 5/4], both perfs., fine mint. S.G. 43a, 43ba, cat. £550. Photo.              
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   202 )      6d. black and blue, perf. 13½, variety ‘boulder’ flaw, lightly cancelled on 1942 cover addressed to Glasgow. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   203  m      2s.6d. black and deep carmine, perf. 13½, variety ‘davit’ flaw [R. 5/1], fine used on piece. S.G. 45b, cat. £850. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   204  H       2s.6d. black and deep carmine, perf. 13, variety ‘davit’ flaw [R. 5/1], mint, lightly toned gum otherwise fine. S.G. 
45ca, cat. £1,400. Photo.                                                                                                                                    £300-£400 

   205  H       10s. black and bright purple, perf. 13½, variety ‘boulder’ flaw [R. 5/4], fine mint, heavy hinge. S.G. 47a, cat. £950. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   206  H       10s. black and bright purple, perf. 13, fine mint. S.G. 47b, cat. £650. Photo.                                             £120-£150 

   207            An extensive collection written up on leaves, unmounted mint, mint and used, incl. values to 5s. mint (3) and 
used (3), and 10s. mint (3) and used (3), perf. 13½ 1d. black and green marginal block of four, 3d. black and  
ultramarine mint, perf. 13 ½d. ‘torpedo’ flaw mint, ½d. long bar to “E” mint in corner block of nine, 1½d. black 
and vermilion ‘davit’ flaw in block of ten mint, perf. 14 1d. black and yellow-orange variety ‘mountaineer’ flaw 
mint in pair, 1½d. black and rose-carmine ‘davit’ flaw mint in marginal strip of ten, used single, 2d. black and 
scarlet ‘mountaineer’ flaw mint, range of minor varieties, flaws and retouches, multiples, shades, etc. (100s)        
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   208  J       1987 40th Wedding Anniversary 20p, variety overprint double, nine unmounted examples, fine. S.G. 449a.      
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

   209            A mainly mint collection in a stockbook, incl. 1922 and 1924-33 sets, 1938-53 to 10s. (2), 1956 set, and a good 
range of later issues to 2016, poor to fine. (100s)                                                                                           £300-£400 

   210            A K.G.VI selection in an album, incl. 1937 Coronation set perf. “SPECIMEN”, f.d.c’s (5), cover bearing the set to 
Hawaii with additional 1d. (2), 1946 Victory set perforated “SPECIMEN”, f.d.c., 1948 Silver Wedding set mint and 
used, etc. (52)                                                                                                                                                      £300-£400 

   211            A mint K.G.V selection, comprising 1922 to 2s. (2) and 3s. (2), 1924-33 to 3s. with both 1d., 1934 to 5s., etc., slightly 
varied condition. (39)                                                                                                                                         £250-£300 

   212            A mint K.G.VI selection, incl. 1938-53 range of shades and perfs. to 10s. (three of each perf.) with 2s.6d. (4), 5s. 
(5), etc. (140)                                                                                                                                                       £200-£250 

   213            An early Q.E.II collection on leaves, incl. 1956 to 10s. unmounted mint and used, set on two registered f.d.c’s, 
1961 Birds set unmounted mint and used, 1963 booklet exploded, range of covers, issues largely complete 
unmounted mint, used and f.d.c. until 1970, etc. (100s)                                                                               £150-£200 
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Ascension continued 

   214            Q.E.II collection in six albums, from 1971 to 1999, incl. unmounted mint and used, range of covers with Falklands 
Conflict etc. (100s)                                                                                                                                             £150-£200 

   215            A mint Q.E.II selection, incl. 1956 set, 1963 set, complete to 1970, etc. (79)                                                 £60-£70 

   216 )      Postcards: A collection in an album, unused and used, K.E.VII to K.G.V, incl. local scenes, range of series, etc. 
(82)                                                                                                                                                                       £300-£400 

Australian States 

New South Wales 

   217 )      1851 to 1854, four envelopes addressed from Tumut to John Brown or his wife at Colstoun, near Gresford in the 
Hunter Valley, each franked by different Laureated 2d., the first cancelled “46” barred oval, others “47”, Gundagai 
and Sydney crown datestamps on reverse, fair to good.                                                                               £120-£140 

   218  m      1860-72 perf. 12 8d. orange, good used. S.G. 150, cat. £1,300. Photo.                                                        £100-£150 

   219  H       1899 9d. on 10d. variety albino surcharge, fine mint. S.G. 309b, cat. £300. A.P.S. certificate (1996). Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   220            A collection in an album, incl. range of Sydney Views with 1850 2d. (13, one on local cover) from a range of  
impressions, 1850 3d. (7), 1851-52 1d. (2, one on cover to Newcastle), 2d. (10), 1852 3d. (3), 1852-53 6d., 1853 8d., 
1854 range to 3d., wide range of later perforated issues, also a range of Queensland with Chalons, many plate  
varieties, etc., varied condition. (100s)                                                                                                      £3,000-£4,000 

   221  H       Officials: 1882-85 perf. 11 8d. yellow (imperf. at base), mint with Ceremuga certificate (2011) states “with  
numerator sheet number on back, overprint variety broken “S” plus overprint partly double with second impression 
weak and partial, the doubling due to a ‘kiss-print’,” scarce. S.G. O32 var. Photo.                                    £150-£200 

Queensland 

   222  m      1860 Watermark Large Star, imperf. 1d. carmine-rose, rare vertical pair, just touched at lower right but margins 
at left and foot huge, cutting into adjoining stamps, used with sunburst “87” cancellations of Ipswich. S.G. 1. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   223 s       - 2d. blue, just touched at top but margins very large at left and cutting into adjoining stamp at right, just tied by 
“201” sunburst and with Rockhampton “NO24/1860” datestamp, paying ½oz. inland letter rate on entire (front 
only) addressed to the Chief Commissioner of Crown Lands in Brisbane. Photo.                                    £200-£300 

South Australia 

   224            Watermarked “Crown SA” impressions on wove paper (12 x 12) showing two panes and two part panes, most 
unusual.                                                                                                                                                                £150-£200 

   225   S        1886-96 2s.6d. to £20 set overprinted “SPECIMEN”, varied condition. S.G. 195s-208s. Photo.               £250-£300 

   226  I       - £5 brown unused, some perf. irregularities, otherwise fine and scarce. Friedl certificate (1982). S.G. 205, cat. 
£6,000. Photo.                                                                                                                                                     £500-£600 
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   227  m      Officials: Departmentals: Crown Lands: 1868 red C.L. on watermark Large Star 6d. violet-ultramarine, rouletted, 
used with Adelaide cancellation, small tear at left. Butler rating 4R. Ex Besancon. Ceremuga certificate (2018) 
comments “very rare”. Photo.                                                                                                                           £150-£200 

   228 s      - Legislative Council: 1868 red L.C. on watermark Large Star 2d. pale vermilion, rouletted, used on piece with 
Adelaide cancellation. Ex Besancon. Ceremuga certificate (2018) comments “very rare”. Photo.           £200-£250 

   229  m      - Marine Board: 1869-64 black M.B. on watermark Large Star 6d. Prussian blue, rouletted, used with Port Adelaide 
cancellation, small closed tear at top. Butler rating 4R. Ex Besancon. Ceremuga certificate (2018) comments “very 
rare”. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   230  m      - Manager of Railways: 1869-64 black M.R. on watermark Large Star 1s. brown, perf. 11½ x roulette, used with 
Port Wakefield cancellation. Butler rating 4R. Ex Besancon. Ceremuga certificate (2018) comments “very rare”. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   231bm   - Surveyor General: 1868 red S.G. on 6d. dull ultramarine, block of six, rouletted, with roller grill  
cancellations, small nick at top left, otherwise fine. Ceremuga certificate (2018) comments “extremely rare 
multiple”. Illustrated in Butler’s Departmental Stamps of South Australia. Photo.                   £1,000-£1,200 

Victoria 

   232  R        1884 Stamp Statute 1d., 3d., 4d., 6d., 5s., 10s., £1 and £5, all overprinted “REPRINT”, some gum faults and thins, 
otherwise fine with gum. Photo.                                                                                                                       £150-£200 

   233  m      1884-1901 ½d. to £10 selection, all with c.t.o. datestamps, varied condition. (22) Photo.                       £350-£400 

   234  m      - ½d. to £10 selection, all with c.t.o. datestamps, varied condition. (24) Photo.                                        £400-£500 
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Australian States: Victoria continued 

   235  H       1884-96 Stamp Duty 1s. blue perf. 12, 1s.6d. pink perf. 12½, 5s. claret perf. 12½, 3s. olive-drab perf. 12½, 5s. rosine 
perf. 12½, 6s. pea green perf. 12½, mint, fair to fine. S.G. 256a, 250, 257, 268a, 270, 271. Photo.           £300-£350 

 †236            - 5s., 10s. and £1 used on piece with T.P.O cancellation, 1886-96 £7 used, 1897 Diamond Jubilee set used, also 
New South Wales 1860-72 5d. (3)                                                                                                                    £200-£300 

   237   P       Revenues: Stamp Statute: 1870 1s. stamp size proof in black on thin paper, small thin, otherwise fine. Photo.     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Western Australia 

 †238  m      1854-55 4d. deep dull blue, good margins, cancelled oval bars, attractive. R.P.S. certificate (2002). S.G. 3b, cat. 
£850. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   239   P       1861 imperforate colour trials, 2d. blue, 1s. deep green in blocks of four, 4d. rose two pairs, 6d. purple vertical 
strip of four on unwatermarked paper, also 2d. and 6d. reprinted die proofs in black, varied condition. Photo.     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   240  I + 1861 Intermediate perf. 14-16 2d. blue in an unused block of four, fresh appearance. Ex Lord Steinberg. S.G. 34. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   241  H + 1864-79 1d. bistre, in a large part original gum block of four, very fresh appearance. Ex Lord Steinberg. S.G. 52.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   242            A mint or unused selection, incl. 1860-64 imperforate 4d. unused (2), 1861 perf. 14 4d. mint, clean cut perf. 14-
16 6d. purple-brown and 1s. yellow-green unused, 1864-79 2d. chrome-yellow in a mint block of four, 1s. bright 
green and 1s. sage green mint, etc., varied condition. (26)                                                                           £700-£800 
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Australia 

   243  H       1915-27 Third Watermark 5s. grey and yellow, mint, spme pref. imperfections otherwise fine. S.G. 42, cat. £275. 
Photo on page 32.                                                                                                                                                 £80-£100 

 †244  Jb 1926-30 perf. 13½ x 12½ 1½d. complete booklet pane of twenty, some creasing, otherwise fine unmounted mint. 
S.G. 96. Photo.                                                                                                                                                    £200-£250 

   245  H       1931-36 Multiple Crown C of A 10s. grey and pink mint, pencil note on reverse, otherwise fine. S.G. 136, cat. 
£425. Photo on page 32.                                                                                                                                     £100-£120 

   246  m      - £2 black and rose, used, slightly soiled otherwise fine. S.G. 138, cat. £600. Photo.                                 £150-£180 

   247  H       1932 Bridge 2d. to 5s. set, fine mint. S.G. 142-144, cat. £418. Photo.                                                        £120-£140 

   248 ) (  1934 MacRobertson Air Race, England-Australia, printed envelope carried on the DH Dragon Rapide, addressed 
to and signed by New Zealand pilot C.E. Kay, bearing G.B. 1½d. cancelled at Mildenhall Oct. 19 and K.G.V head 
1d. cancelled at Sydney on Nov. 8.                                                                                                                       £70-£90 

 †249            1978 Kingsford Smith, 1981-83 Wildlife 24c. and 1997 The Dreaming imperf. pairs, the first with minor gum  
disturbance, otherwise fine. S.G. 660a, 788a, 1704 var.                                                                                 £120-£150 

 †250            1979 National Parks se-tenant 20c. strip of four from the corner of the sheet, variety left two stamps imperf., 
fine. S.G. 713ab, cat. £900. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

 †251  J       1983 Butterflies 27c. imperf. pair, fine unmounted mint. S.G. 791a, cat. £650. Photo on page 30.       £120-£150 

 †252 +    1996 Flora and Fauna $2 corner block of four variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. 1624 var. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   253            A specialised collection of K.G.V heads written up in an album, with wide range of values to 1s.4d., incl. shades, 
frame breaks, flaws, inverted watermarks, etc. (approx. 1,500)                                                                 £800-£1,000 

   254            A mainly mint large accumulation in four stockbooks and loose contained in five cartons, incl. 1931-36 to 5s., 
1934 Centenary set (both perfs.), 1937-49 to £1 (2), 1963-65 Navigators set, later issues with year books complete 
to 2020, many presentation packs, etc. (1,000s)                                                                                             £500-£600 

   255            Fine unmounted mint collection, apparently complete from 1950 to 2000 in two boxed Lighthouse hingeless 
albums incl. 1959-63 6d. to 5s. (both papers), 1963-65 Navigators set, also some additional items, etc. (100s)       
                                                                                                                                                                             £400-£450 

   256            Mint and used collections, 1913 to 1988, in varied condition in two DAVO albums with kangaroos to 5s., 10s. 
mint, 10s., £1 used, K.G.V Heads, 1928 Melbourne miniature sheet mint, 1932 Bridge 5s. used, most later issues, 
postage dues, 1946-47 B.C.O.F. ½d. to 5s. set mint, etc. (100s)                                                                    £400-£500 

   257            A mainly used collection in four albums and stockbook, incl. 1913-14 to 1s. (3), 1913-14 Kookaburra 6d., 1931-
36 to 10s., 1932 Bridge set, 1937-49 to £1, good range of later issues to 2010, duplication, etc. (many 100s)          
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   258            A duplicated accumulation in albums and loose, incl. kangaroos, f.d.c’s, range of states, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

   259            A selection of eleven “SPECIMEN” overprints all with gum incl. 1913-14 £2, 1915-27 £2, 1929-30 10s., 1931-36 
10s. to £2 etc., condition varies.                                                                                                                        £200-£250 

   260            A mainly K.G.VI to early Q.E.II selection, incl. 1936 Centenary set in imprint blocks of four, 1937-40 values to £1 
(2), 3d. die II block of four, 1963-65 Explorers range, B.C.O.F. with set, etc. (approx. 200)                    £200-£300 

   261            A Q.E.II collection in an album, from 1953 to 1965, mint and used, incl. 1962-65 Navigators range with set mint 
and used, £2 used (5, incl. strip of four), c.t.o. blocks, etc. (100s)                                                                £180-£200 

   262            A collection in five albums and three stockbooks, incl. 1934 Macarthur set used, 1935 Gallipoli set used, 1937-49 
to £1 (2) used, duplication, etc., varied condition. (many 100s)                                                                   £150-£200 
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Australia continued 

 †263  B       Booklets: 1923-24 2s.6d. booklet with 18 x S.G. 61, fine. S.B. 15, cat. £3,000. Photo.                              £700-£800 

 †264  B       - 1930-33 2s. booklet with parcel rates on the back, mild rusting to staple, otherwise fine. S.G. SB25ab, cat. £550. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 †265  B       - 1997 (June) $4.50 Wetland Birds self-adhesive booklet variety imperforate, from the Dec. 1997 first reprint with 
one koala in the selvedge, fine. S.G. SB116 var. Photo.                                                                                 £300-£400 

 †266  B       - 1998 Greetings $4.50 booklet variety imperf., fine. S.G. SB120 var. Photo.                                             £180-£200 

 †267  B       - 2008 Megafauna $13.85 booklet variety imperf., fine. S.G. SP185. Photo.                                               £300-£400 

   268  J       Officials: 1931 “O S” 3d. in an unmounted mint Ash imprint pair, some gum wrinkles, otherwise fine and scarce. 
S.G. O124. Photo on page 32.                                                                                                                           £250-£300 

   269 )      B.C.O.F. 1946-48 Overprints: ½d. to 5s. set, used on 1948 envelope to Sydney, tied by “AUST ARMY P O/214” 
c.d.s’s. S.G. J1-J7. Photo.                                                                                                                                    £100-£120 

   270  Hb - 2s. in a mint block of eight from the lower right corner of the sheet, one mounted, others fine unmounted. S.G. 
J6.                                                                                                                                                                          £100-£120 

Austria 

   271 )      1933 WIPA 50g. (+ 50g.) on ordinary paper, fine used on postcard. S.G. 703. Photo.                                  £70-£80 

   272  m      1936 Dollfuss 10s. fine used. S.G. 793. Photo on page 32.                                                                           £200-£250 

   273  J M   1946 Renner sheets, set of four, fine unmounted mint. Photo.                                                                   £400-£500 

   274            A mainly mint collection in an album, incl. 1924 Artists set in blocks of four, 1925 postage due set, 1925-30 Air 
set, 1929-31 set, 1931 Writers set, 1933 Ski set, 1933 Congress set, 1934-36 set, 1936 Ski sets (2, one used), 1945 
Graz 1pf. to 80pf., 1rm. to 5rm. thinner overprint unmounted, 1948-52 Costumes set and 20s. unmounted pair, 
1949 Child Welfare sets (2, one on f.d.c.), 1950 Plebiscite sets (2, unmounted and used on f.d.c.), 1950-53 Air sets 
(2), etc. (few 100s)                                                                                                                                              £500-£600 

   275            A mint and used range of issues in forty seven approval books, priced to sell at £3,400+, also a further selection 
on leaves and stockcards. (100s)                                                                                                                       £300-£350 

   276            A collection on leaves, incl. newspaper stamps from 1853 to 1900, postage dues from 1908 to 1957, philatelic 
reprints from 1881 to 1890, 1929 Vienna Philatelic Exhibition labels, etc. (approx. 450)                        £150-£200 

   277            Cancellations and Covers: A collection in four cover albums and loose, incl. a good range of f.d.c’s with 1950 
Plebiscite set, 1950-53 Air set to 10s., Balloon mail, military, etc. (few 100s)                                            £200-£250 

   278 )      - Selection of covers and cards from 1826 to 1946, incl. flown covers with 1926 (Aug. 19) Vienna-Venice flight, 
1930 (June) Zeppelin acceptance for the Round the World flight cover, etc. (37 items)                          £150-£200 

Bahamas 

   279  J       1972 Yellow Elder 8c. variety watermark Crown to left of CA, fine unmounted mint. S.G. 396w, cat. £250. Photo 
on page 32.                                                                                                                                                          £100-£150 

   280            A K.G.V selection, incl. 1911-13 to 3s. mint and used, 1912-19 to £1 mint and 5s. (2) used, range of War Tax, 
1921-29 set mint and used, 1921-39 to £1 mint and 5s. used, 1930 Tercentenary set mint and used, wide range of 
covers with War Tax issue with 1918 large size registered postal stationery envelope bearing War Tax 1d. (3), first 
flights, registered, paquebots, 1935 Silver Jubilee f.d.c., etc. (approx. 200 items)                                      £300-£400 

   281            A K.G.VI selection in an album, incl. 1938-52 to £1 mint (2) and used, 1942 Landfall to £1 mint (2) and used, range 
of flaws, 1948 to £1 mint and used, wide range of covers with censored, slogan cancellations, airmails, f.d.c’s, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 
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Bahamas continued 

   282            A K.E.VII selection, incl. 1901-02 set mint and used, 1901-03 values to 5s. mint and used, values to 1s. overprinted 
“SPECIMEN”, 1906-11 set mint and used, a few covers, etc. (44 items)                                                      £120-£150 

   283            A Q.V. selection, incl. range of Chalons, 1884-90 to 5s. mint and used, a few covers, etc. (71 items)   £100-£150 

   284            A Q.E.II collection in two albums, mint and used, incl. 1954 to £1 unmounted mint, later to 1999, etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   285            A collection of mainly K.G.VI to early Q.E.II cancellations in four albums, all on cover, incl. range of frankings, 
also a few earlier on Q.V. to K.G.V stamps. (100s)                                                                                        £150-£200 

Barbados 

   286  H       1870-71 Watermark Large Star 6d. orange-vermilion, mint, crease, otherwise fine. S.G. 46, cat. £1,000. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   287            A collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. wide range of Britannias to 1s., 1882-86 to 5s. used, 1892-1903 both 
2s.6d. mint, 1897-98 to 2s.6d. mint and used, 1905 2s.6d. used, 1912-16 to 2s. used, 1916-19 to 3s. mint and used, 
1920-21 to 3s. mint and used, 1921-24 to 3s. used, etc. (100s)                                                                    £400-£500 

   288            A mint Q.V. to early Q.E.II selection on leaves, incl. 1852-55 (1d.), (4d.), 1912-16 3s., 1921-24 to 3s., etc., slightly 
mixed condition. (120)                                                                                                                                       £150-£200 

Basutoland 

   289  J       1961 2c. on 2d. variety surcharge inverted, fine unmounted mint. S.G. 60a, cat. £300. Photo.               £100-£120 

   290            A mint collection, incl. 1933 to 10s., 1938 range of shades to 10s. (3), 1d. ‘tower’ flaw, 1d. carmine-lake, 1954-58 
to 10s., 1961 range with 10c. on 1s. type II, 25c. on 2s.6d. type II, 1r. on 10s. three types, 1961-63 set, etc. (131)  
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   291  Jb Postage Dues: 1933-52 2d. marginal block of nine, variety crown missing, unmounted mint, fine. S.G. D2ac, cat. 
£450.                                                                                                                                                                     £150-£200 

   292  H       - 1961 5c. on 2d. error ‘St Edwards Crown’, fine mint. S.G. 8b, cat. £375. Photo.                                     £100-£120 

   293            - A mint selection, incl. 1933-52 1d. block of six error ‘St Edward’s Crown’, 2d. large ’d’ (2), 2d. error ‘St Edwards 
Crown’, etc. (74)                                                                                                                                                 £120-£150 

292279 286 289
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Bechuanaland 

British Bechuanaland 

   294  H       1885-87 Watermark Crown CA ½d. grey-black, variety overprint double (lake and black), fine mint. R.P.S.  
certificate (2021). S.G. 1b, cat. £750. Photo.                                                                                                   £250-£300 

   295  H       1885-87 Watermark Anchor ½d. strip of three with centre stamp showing variety “ritish”, fine mint. Brandon 
certificate (2009). S.G. 4a, cat. £2,750. Photo.                                                                                         £800-£1,000 

   296  m      - 1d., variety overprint double, fine used, B.PA. certificate (2012). S.G. 5c, cat. £2,250. Photo.               £700-£800 

   297  m      - 2d., variety overprint double, fine used, B.PA. certificate (2004). S.G. 6c, cat. £2,250. Photo.               £700-£800 

   298  C        1888 (Jan.) ½d. vermilion overprinted “CANCELLED”, large part original gum, trimmed perfs. at base and gum 
wrinkle, otherwise fine. Photo.                                                                                                                         £200-£250 

   299   S        1888 ½d., 1891-1904 1d., 2d., 4d. and 6d., all handstamped “SPECIMEN” (Samuel type BEC2) for supply to the 
U.P.U., with gum, mainly fine. S.G. 9s, 33s-36s, cat. £255. Photo.                                                                   £70-£80 

   300   S        1888 (Jan.) Unappropriated Die 1d. to £5 set, all handstamped “SPECIMEN” (Samuel type BEC2) for supply to 
the U.P.U., mainly fine with gum. (12) S.G. 10-21s, cat. £1,000. Photo.                                                      £250-£300 

   301   S        - 1d. to £5 set, all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB9) as reference specimens for the Inland Revenue, a 
few creases, otherwise mainly fine with gum. (12) Ex Marcus Samuel. Photo.                                          £250-£300 

   302   S        - 4d. strip of three overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 13s. Photo.                                           £100-£150 

   303   S        - 5s. handstamped “SPECIMEN” (Samuel type SA1), with gum, creasing, otherwise fine, probably unique. Ex H.R. 
Holmes. Photo.                                                                                                                                                   £200-£300 

296 297
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Bechuanaland: British Bechuanaland continued 

   304  H       1888 (Dec. 8) “One/Half/Penny” on 3d. pale reddish lilac and black, variety broken “f” in “half”, mint with 
large part original gum, fine. B.P.A. certificate (1987). S.G. 29a, cat. £17,000. Photo.               £7,000-£8,000 

   305  H       1888 (Dec. 27) ½d. grey-black, overprint in green, showing variety overprint double, one vertical, mint, gum  
wrinkle, fine. R.P.S. certificate (2021). S.G. 30c, cat. £850. Photo.                                                               £300-£400 

   306   S        1891 (Nov.) Overprint reading upwards 1d. and 2d. handstamped “SPECIMEN” (Samuel type BEC2) for supply 
to the U.P.U., with gum, fine.                                                                                                                                £50-£60 

   307  H       - 2d. pale bistre, mint pair variety no stop after “Bechuanaland”, variety with minor gum wrinkle and regular 
stamp with traces of gum toning, otherwise fine. S.G. 32a, cat. £3,750. Photo.                              £800-£1,000 

   308  H       - 2d. pale bistre, variety inverted “u” for “n”, large part original gum, fine. S.G. 32b, cat. £300. Photo.      £70-£80 

   309   S        1888 ½d., 1891-1904 1d., 2d., 4d., 6d. and 1s., all handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB9) as reference  
specimens for the Inland Revenue, with gum, mainly fine. Ex Marcus Samuel. Photo.                           £200-£250 

   310   S        1891-1904 4d. vertical strip of four handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB9) as reference specimen for the 
Inland Revenue, fine with gum. Ex Marcus Samuel. Photo.                                                                         £100-£150 

   311  m      1893-95 Overprint reading downwards 1d. variety no dots to “i” of “British”, fine used. S.G. 38e, cat. £150. Photo.
                                                                                                                                                                                  £50-£60 
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   312  m      1893-95 Overprint reading downwards 2d. pale bistre, variety overprint double, fine used. Brandon certificate 
(1992). S.G. 39a, cat. £700. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

   313  m      - 2d. variety “British” omitted, fine used. S.G. 39b, cat. £500. Photo.                                                          £150-£200 

   314  m      - 2d. variety “Bechuanaland British”, used, creasing, otherwise fine. S.G. 39d, cat. £300. Photo.                 £70-£80 

   315  m      - 2d. variety inverted “u” for “n”, fine used in pair with normal. S.G. 39e, cat. £170. Photo.                        £50-£60 

   316  m      - 2d. variety no dots to “i”, fine used in pair with normal. S.G. 39f, cat. £170. Photo.                                   £50-£60 

Bechuanaland Protectorate 

   317   S        1888 (Aug.) 1s. green and black handstamped “SPECIMEN” (Samuel type BEC2), fine with gum. S.G. 46s. Photo.
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

   318  H       - 2s. green and black, mint, mild horizontal crease, otherwise fine. S.G. 47, cat. £800. Photo.                £180-£200 

   319  H       - 2s.6d. green and black, fine mint. S.G. 48, cat. £650. Photo.                                                                      £200-£250 

   320  H       - 5s. green and black, mint, heavy hinge, fine. Brandon certificate (1998). S.G. 49, cat. £1,500. Photo. £400-£500 

   321  H       - 10s. green and black, mint, fine. R.P.S certificate (2021). S.G. 50, cat. £5,000. Photo.            £1,500-£2,000 

   322  H       1888 (Dec.) ½d. grey-black, variety overprint double, fine mint, heavy hinge. S.G. 52a, cat. £750. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   323   S        1889 (Aug.) 4d. on ½d. vermilion and 1890 ½d. vermilion, both handstamped “SPECIMEN” (Samuel type BEC2), 
with gum, fine. S.G. 53s, 54s. Photo.                                                                                                                  £80-£100 

   324  H       1890 ½d. strip of three variety overprint inverted, unmounted mint, fine. S.G. 54a, cat. £255+. Photo on page 36.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   325  I       - ½d., two examples, one with overprint double mint, the other variety overprint double and inverted unused, fine. 
S.G. 54b, c, cat. £880. Photo.                                                                                                                             £150-£200 

   326   S        1897-1902 ½d. to 6d. set (less ½d. blue-green) overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12) for supply to the 
U.P.U., the 1d. and 2d. in pairs, with gum, mainly fine. Photo.                                                                      £80-£100 

   327   S        - ½d. to 6d. set (less ½d. vermilion) overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB15) as reference specimens for the 
Inland Revenue, with gum, mainly fine. Photo on page 36.                                                                            £80-£100 

   328   S        1904-13 1d., 1s., 1913-24 1s., 2s.6d., 5s., all overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. S.G. 68s, 71s, 82s, 
83s, 84s., cat. £550. Photo on page 36.                                                                                                             £180-£200 
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Bechuanaland: Bechuanaland Protectorate continued 

   329  H       1913-24 1½d. variety overprint double, one albino, fine mint. S.G. 75a, cat. £325. Photo.                      £100-£150 

   330  H       - 1s. variety overprint double, one albino, fine mint with part gum. S.G. 82b, cat. £350. Photo.               £80-£100 

   331  H       1925-27 1d. variety watermark inverted, mint, fine. S.G. 92w, cat. £400. Photo.                                      £120-£150 

   332  H       - 3d. variety overprint double, one albino, fine mint. Philatelic Federation of Southern Africa certificate (1997). 
S.G. 94, cat. £200. Photo.                                                                                                                                       £70-£80 

   333  H       - 3d. variety watermark inverted, mint, fine. S.G. 94w, cat. £200. Photo.                                                        £60-£70 

   334  m      - 1s. variety watermark inverted, used, fine. S.G. 98w, cat. £300. Photo.                                                      £80-£100 

   335            Postage Dues: A mint range, incl. 1932-58 2d. ‘thick d’ (3, one on ordinary paper), 2d. serif on “d” on ordinary 
paper, also Botswana, etc. (100)                                                                                                                        £150-£200 

   336  m      Revenues: 1913 £5 used, rare. Barefoot 28, cat. £250. Photo.                                                                      £120-£150 

   337            - A selection, incl. 1887 range to £5, 1904-10 type A 2s.6d., £1, type B £5, type C 2s.6d., £1, 1913 5s. and £1, 1914 
values to £5, 1932 6d., 1932 £1 (2), 1938 £1, etc. (36)                                                                                    £250-£300 

 †338  J       Botswana: 1966 Independence 2½c. variety imperforate in a corner horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. 
202a, cat. £450. Photo.                                                                                                                                       £100-£150 

Belgium & Colonies 

   339            A mainly used collection on leaves, incl. 1849 10c. (12), 20c. (27), 1849-50 10c. (single and pair), 20c., 40c. (2), 
1851 10c. (30 singles and 3 pairs), 20c. (29 singles, 2 pair, strip of three), 40c. (5), thin paper 10c. (16 singles and 
2 pairs), 20c. (20), 40c. (5), 1861 range of unused and used, with retouch (S.G. 12a), 1865-66 to 1f. (3), 1869-80 to 
1f. (5), 1883 to 1f. (5), 2f. (3), 1893-1907 issues, 1912-24 large head colour trials (21), etc., mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   340            1939-49 U.P.U. Congress presentation booklets (5), incl. 1934 Anti-TB set, 1935 Brussels miniature sheet, 1936 
Borgerhout miniature sheet, etc., some a little stuck down, varied condition.                                          £140-£160 

   341            Belgian Congo: A mint and used range in an album and a stockbook, duplicated, incl. postmark interest, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 
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Bermuda 

   342   P       1865-1903 plate proofs, 1s. imperforate in issued green on watermarked paper with gum, horizontal bend  
otherwise fine and fresh. Scarce. Photo.                                                                                                          £250-£300 

   343  H      - Perf. 14 x 12½ 6d. blocks of eight (4 x 2, one marginal), 1s. marginal block of eight (4 x 2), plate no. corner block 
of four (some creasing) and interpanneau block of four, mint, some minor gum toning otherwise mostly fine and 
unmounted. S.G. 10a, 11, cat. £272+.                                                                                                                 £80-£100 

   344  m      1918-22 Watermark Mult. Crown CA 5s. green and carmine on pale yellow, variety broken crown and scroll [R. 
2/12], fine used. S.G. 53db, cat. £550. Photo.                                                                                                  £180-£200 

   345  H       - 5s. green and carmine-red on pale yellow with [R. 5/6] damaged leaf at bottom right, mint, fine. S.G. 53df, cat. 
£400. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   346  H       1938-53 2s. (3), 2s.6d., 10s., 12s.6d., £1 perf. 13 2s. (6), 2s.6d. (2), 5s. (2), £1, all perf. 14, mint, mainly good to fine.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   347  H       - 2s. purple and deep blue on mottled blue (Fifth printing, Oct. 1941), perf. 14, lower right corner marginal plate 
no. pair incl. HPF 60 broken lower right scroll, mint, fine. S.G. 116c, ce, cat. £236.                                   £80-£100 

   348  H       - 2s. purple and deep blue on pale blue ordinary paper, perf. 14, upper left corner marginal showing HPF 1b shading 
omitted from top right scroll, mint, fine. S.G. 116db, cat. £2,000. Photo.                                                  £450-£500 

   349  m      - 2s.6d. black and carmine-red on pale blue, (Third printing May 1941), line perf. 14¼, showing broken lower right 
scroll, used, some rough perfs., fine. S.G. 117ae, cat. £1,100. Photo.                                                           £400-£450 

   350  m      - 5s. dark green and red on yellow, line perf. 14¼, variety lower right scroll with broken tail [R. 2/10], fine used. 
K.G.VI expertising certificate (2007) S.G. 118bc, cat. £1,100. Photo.                                                          £350-£400 

   351  J       - 5s. dull green and red on pale yellow, (Sixth printing March 1944), perf. 14, variety missing pearl [R. 5/1], fine 
unmounted mint. S.G. 118ea, cat. £1,000. Photo.                                                                                          £350-£400 

   352  J       - 10s. dull yellow-green and dull carmine on light green, line perf. 14¼, variety gash on chin [R. 2/5], fine 
unmounted mint, rare. S.G. 119bf, cat. £3,250. Photo.                                                                      £1,200-£1,500 

   353  H       12s.6d. deep grey and brownish orange, perf. 14, fine fresh mint with usual brownish gum. S.G. 120, cat. £625. 
Photo on page 38.                                                                                                                                               £120-£150 

   354  m      12s.6d. deep grey and brownish orange, perf. 14, fine used. S.G. 120, cat. £550. Photo on page 38.       £120-£150 
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Bermuda continued 

 †355  J + 1962-68 2d. variety imperforate, in an unmounted mint block of four from the right of the sheet, some gum 
wrinkles, otherwise fine and rare. S.G. 164c, cat. £4,500. Photo.                                                    £1,000-£1,500 

 †356  J + 1970-75 5c. Poinsettia, variety imperforate, in a fine unmounted mint corner block of four. S.G. 253 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   357            A mint and used collection in three albums, incl. 1920-21 Tercentenary sets mint, 1953-62 set mint, f.d.c’s, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £300-£350 

Brazil 

   358            A collection on leaves, incl. range of early issues with Bull’s Eyes (not guaranteed), etc., later to 1970s., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £300-£350 

   359            A collection in printed album, from 1843 to 1943, incl. 1843 30r., 60r. and 90r. used, 1850 600r. used, D. Pedros, 
commemoratives mint and used, air mails with 1931 and 1932 Zeppelin set mint, 1931 Revolution set mixed mint 
and used, 1943 Centenary Air miniature sheet mint, postage dues, officials, also some packets, some toning,  
otherwise mainly good to fine. (100s)                                                                                                              £200-£300 
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British Levant 

Turkish Currency 

   360   S        1885-88 40pa. on 2½d., 80pa. on 5d. and 12pi. on 2s.6d. on bluish paper, all handstamped “SPECIMEN” Samuel 
type GB9, and white paper 12pi. handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB15), with gum, slightly varied  
condition. S.G. 1s-3s, 3as. Photo.                                                                                                                     £250-£300 

   361  C        - 12pi. on 2s.6d. handstamped “CANCELLED” (Samuel type GB14), fine with gum. S.G. 3s. Photo.      £300-£400 

   362   S  +  1887-96 40pa. on 2½d. block of four handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB9), with gum, gum wrinkles, fine. 
S.G. 4s. Photo.                                                                                                                                                     £150-£200 

   363   S        - 80pa. on 5d. pair handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB9), with gum, one stamp with minor tone spots on 
reverse, otherwise fine. S.G. 5s. Photo.                                                                                                              £80-£100 

   364  C        - 80pa. on 5d. handstamped “CANCELLED” (Samuel type GB14), fine with gum. S.G. 5s. Photo.          £300-£400 

   365   S        - 4pi. on 10d. lower marginal pair handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB15), with gum, some perf. separation, 
otherwise fine. S.G. 6s. Photo.                                                                                                                             £80-£100 

   366   S        1902-05 80pa. on 5d., 4pi. on 10d. and 12pi. on 2s.6d. handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB17), with gum, 
the 4pi. on 10d. with minor gum toning, otherwise fine. S.G. 9s, 10s, 11s. Photo.                                    £200-£250 

   367   S        1909 5pi. on 1s., 1910 1¼pi. on 3d., 1¾pi. on 4d. and 2½pi. on 6d., all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type 
GB17), with gum, 1½pi. on 3d. with corner fault, otherwise mainly fine. Photo.                                      £150-£200 

British Currency 

   368   S        1905 “LEVANT” unissued 10d. pair overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB17), with gum, one stamp with 
crease, otherwise fine, rare. R.P.S. certificate (1960). Exists as specimens only. Photo.              £1,200-£1,500 
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British Levant: British Currency continued 

   369   S        1905 “LEVANT” unissued 2s.6d. pair overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB17), fine with gum, rare. 
R.P.S. certificate (1960). Exists as specimens only. Photo.                                                                 £1,500-£2,000 

   370   S        Post Offices in Constantinople and Smyrna 1919-23: 1921 “LEVANT” 1s. and 2s.6d. both handstamped  
“SPECIMEN” (Samuel type GB26), fine with gum. S.G. L23s, L24s, cat. £220. Photo.                                 £80-£100 

   371   S        - Turkish Currency: 1921 18¾pi. on 1s. handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB23) with gum, and 1921 45pi. 
on 2s.6d., 90pi. on 5s., 180pi. on 10s. handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB26) with large part gum, odd 
perf. imperfection otherwise mainly fine. Photo.                                                                                           £100-£150 

British Occupation of  Italian Colonies 

   372   S        Eritrea: 1943-46 2s.6d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB30), fine with gum. S.G. 59s. Photo.   £50-£60 

   373   S        Middle East Forces: 1943-47 1s. to 10s. and 1942 Postage Due 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D18), 
fine with gum. S.G. M18s-21s, MD5s, cat. £840. Photo.                                                                               £250-£300 

   374   S        - 1943-47 5s., 10s. and 1942 Postage Due 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B30 or GB23), fine with gum. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   375  H       Cyrenaica: Postage Dues: 1950 Postage Due 2m. to 100m. set, fine mint. S.G. D149-D155, cat. £375. Photo.        
                                                                                                                                                                                £80-£100
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British Solomon Islands 

   376  H       1907 ½d. to 1s. set mint, mainly fine. S.G. 1-7, cat. £275.                                                                               £80-£100 

   377  I       - ½d. vertical pair from the upper left corner of the sheet, variety imperf. between stamp and margin at top, part 
original gum, small perf. faults in upper margin and lower stamp otherwise fine. S.G. 1 var. Photo.    £300-£400 

British Virgin Islands 

   378   S        1887-89 set of four and 1899 set overprinted “SPECIMEN”, most have some gum, fair to fine. S.G. 34s-40s, 43s-
50s.                                                                                                                                                                          £80-£100 

   379   S        1922-28 Watermark Mult. Script CA ½d. to 5s. overprinted/perforated “SPECIMEN”, fair to fine with gum, a few 
toned. S.G. 86s-101s, cat. £350. (16) Photo.                                                                                                      £80-£100 

   380            A collection in an album, Q.V. to Q.E.II, incl. 1866 1d. and 6d. (2) used, 1867 1s. used, 1887-89 range to 1s. used, 
1899 to 5s. used, 1904 to 5s. used, 1913-19 to 5s. mint and used, 1922-28 to both 5s. used, 1935 Silver Jubilee set 
on f.d.c., later to 1990s, etc. (100s)                                                                                                                   £250-£300 

 †381            A mint selection, incl. small range of Q.V. issues, 1922-26 values to 5s., 1956-62 set, 1964-68 set, etc. (85)           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   382            An unmounted mint mainly K.G.VI to Q.E.II selection, incl. 1899 ½d. marginal block of nine showing both errors, 
1904 ½d., 2½d. and 1s. in marginal plate blocks of six, 1948 Silver Wedding £1 in blocks of four (2, one imprint), 
etc. (130)                                                                                                                                                              £120-£150 

   383            A mint Q.V. to K.G.VI selection, incl. 1867 1s. block of four, etc. (96)                                                      £120-£150 

Brunei 

   384   S        1907-10 Watermark Mult. Crown CA 1c. to $1 set overprinted “SPECIMEN” paper hinges, otherwise fine with 
gum. S.G. 23s-33s cat. £325. Photo.                                                                                                                 £100-£120 

   385            A mint selection, incl. 1947-51 to $10, 2c. variety ‘redrawn clouds’, etc. (31)                                                £60-£70 

Burma 

   386 )       Covers and Cancellations: Selection of around 50 items from 1899 to 1950, variously addressed with a range of 
markings incl. India used in Burma, postal stationery, censored, registered, etc. in varied condition.   £100-£120 
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Second Session, Lots 387 – 778  

Wednesday 15th June at 2 pm 

Canada 

featuring the exceptional collection of  postal history formed by Mike J Y Roberts FRPSL 

Early Mail 

   387 )      1785 entire ship letter to London sent Nov. 7 from fur traders Gregory, MacLeod & Co. in Montreal with light 
two line “Montreal/Nov 7”, paid “9” in red to Quebec with “10/NO” double-circle, showing straight line “PAID” 
and “SHIP-LRE”, endorsed “p. the Susannah” and taken from landfall at Ilfracombe by mailcoach with “24/DE” 
receiving Bishopmark, rated “1/1” for 2 x 6d. carriage over 150 miles and 1d. ship fee, rare combination of scarce 
markings. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

   388 )      1801 “THREE RIVERS” straight line on entire sent by notary Joseph Badeaux (1777-1835) to George Pyke, deputy 
surveyor general for Lower Canada, in Quebec, rated “7” cy. in red with receiver’s endorsement “recd 4 March”, 
year date and sender confirmed by filing note. Photo.                                                                                  £120-£140 

   389 )      1815, two withdrawn ship letters from Liverpool to Montreal showing typically indistinct Post Paid Withdrawn 
Ship Letter datestamp in black and red respectively across flap after payment of one third of packet rate in order 
to withdraw, the first sent Apr. 5 and carried on the Salus to Quebec with double oval “Ship Letter/(crown)/ 
QUEBEC” and rated “1/8½” cy. representing 2 x 9d. Quebec-Montreal rate + 2½d. ship fee, the second sent June 
28 and carried on the Matilda to New York with receiving c.d.s., straight line “PAID” (2) and “SHIP”, charged “9” 
and “30” (c.) to border incl. 50% War of 1812 surcharges. Photo.                                                               £400-£500 

   390 )      Mail to Great Britain, 1822 to 1855, six items comprising 1822 quadruple rate from P.E.I. to London with framed 
“SHIP LETTER/PLYMOUTH”; 1829 from Georgetown, P.E.I., to Rev. George Best, Archdeacon of New Brunswick, 
in London (redirected to Portsmouth), rated “1/10” with boxed “BELFAST/SHIP LETTER” and “Postage Not Paid/to 
London”; 1835 unpaid from Halifax, N.S. to London rated “2/2”; 1840 unusually from Padoue, Quebec to 
Morayshire (redirected to London) via New York with range of markings incl. two-line “LIVERPOOL/SHIP  
LETTER”; 1846 to Glasgow rated “1/2” with fine red Montreal double arc despatch and 1855 to London with scarce 
“Paid 8d. Stg.” (2) and Bytown, U.C. despatch.                                                                                               £200-£250 

   391 )      Incoming mail from Great Britain, 1826 to 1857, six stampless items comprising 1826 consignee’s letter to 
Montreal; 1836 ship letter to Toronto, rated 2s.1½d. cy. and paid 1s. to New York; 1847 to P.E.I. with framed 
octagonal “LIVERPOOL/SHIP” and unframed cicrular arrival, rated 2s.0½d.; 1847 to Montreal at 1s.2d. single rate; 
1857 paid and unpaid covers to St John’s (prior to introduction of compulsory prepayment in 1859) the first rated 
“8” (d.) sterling, the second with “10d” cy. handstamp.                                                                                 £120-£150 

   392 )      1829, two entires with Quebec fleuron to Montreal, the first (Oct. 29) from the Adjutant General of Militia 
endorsed “Service du Roy” and showing fine circular “QUEBEC/PAID” (with small circles) with “3/9” paid, being 
quintuple the 8d. rate for 101-200 miles, filing fold at left, the second (Dec. 21) from an uncle chiding a young 
man for his intemperance, charged “9” (d.) cy. Photo                                                                                   £120-£150 

388
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Canada: Early Mail continued 

   393 )      1834 wrapper to Württemberg showing fine strike of “GALT” double arc in red with date “19/August/1834”   
inserted in ms., endorsed “via New/York” and pre-paid with note “Paid 1/4 + 50”, carried by private vessel to 
France with boxed “PAYS D’OUTREMER/PAR LE HAVRE” and final rating of 2f.25, tear at lower left. Fascinating 

item sent just days after the devastating cholera outbreak that between July 28 and Aug. 4 had killed over 200 

townspeople and close neighbours who had assembled to enjoy the visit of Gregory, Crane & Company's travelling 

menagerie. Ex Steinhart. Photo..                                                                                                                       £250-£300 

   394 )      Early inter-Canadian mail, 1836 to 1867, selection of fourteen items variously rated and addressed incl. “FREE” 
(4), “PAID”, “WAY” and “MONEY LETTER” straight line marks, early “TOO LATE” on 1838 entire from Toronto 
to Brantford, scarcer office datestamps incl. Murray Bay 1836, Walpole 1842, St Hyacinth 1844 and L’Islet 1850 
with ms. dates, etc.                                                                                                                                             £250-£300 

   395 )      Mail to the United States, 1837 to 1867, four items comprising 1837 paid to Long Island with Montreal double 
circle and straight line “PAID” (2), rated “4½” and “18½”; 1847 to New York rated “4” with five line 
“HALIFAX/PAID/OCT 30/1849/NOVA SCOTIA” and “5” in circle; 1867 Clements Port to Boston, Mass, franked 
Nova Scotia 10c. and 1863 incoming envelope to Oil Springs, Ontario from Union Springs, N.Y. franked 10c. with 
G.W.R. Sarnia Branch t.p.o. on reverse.                                                                                                          £120-£140 

   396 )      1840 to 1900, selection of incoming and outward mail showing a range of Liverpool markings, incl. two-line  
“LIVERPOOL/SHIP LETTER” on 1840 entire from Toronto to London; octagonal “PAID AT/LIVERPOOL” on 1843 
entire to Montreal via Boston (ex Robertson); “LIVERPOOL/PAID” double arc on 1844 mourning envelope to 
Halifax, N.S.; “PKT.LETTER/LIVERPOOL” tombstone on 1854 mourning envelope from Bowmanville to Dublin; 
Newfoundland 2c. postal stationery card (2, one with red “LIVERPOOL/SHIP” c.d.s., the other cancelled  
“LIVERPOOL/COL.PACKET”); also scarce “L/FEB17/1842” transit lozenge and red Harnden & Co. Express  
forwarding agent’s cachet on 1842 entire from New York to Halifax, Yorkshire. (7 items) Photo.        £300-£350 

   397 )      1846 attractive, busy entire to Paris with fine “MONTREAL/PAID/NO11/1846/CANADA”, “PD” in oval and London 
Paid markings etc., carried on the Britannia and rated “5/3” sterling, “5/10” cy. paid. Ex Steinhart. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Ex 396
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   398 )      1849 entire letter with well-struck red “PAID/AT/QUEBEC L.C.” crowned circle and Mar. 2 despatch datestamp, 
most unusually addressed to Rev. Henry Sewell, Chaplain to the Embassy at Constantinople, c/o the Foreign Office, 
Downing St, London and presumably forwarded in diplomatic bag (receiver’s note of answering on Apr. 21), rated 
“1/2” sterling, “1/5” cy. paid and with London Paid arrival c.d.s. of Mar. 21. Henry Doyle Sewell (1806-1886) was 

a son of Jonathan Sewell, Chief Justice of Lower Canada from 1808. Photo.                                            £150-£180 

   399 )      1852 (Aug. 7) entire to Toronto franked 3d. beaver, attractive example with good to very large margins and neat 
target cancellation, slight toning at right, Montreal despatch double arc at left, Aug. 10 arrival backstamp. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   400 )      Packet letters to Great Britain, 1857 to 1859, four covers at 6d. rate, three sent stampless comprising Quebec to 
Hull with “6d Stg” handstamp and Kirkwall, U.C. (showing despatch c.d.s. with ms. date inserted) to Dumfries, 
Scotland endorsed “Paid 7½” (d.) cy., both with “BY-CANADIAN/PACKET” and Liverpool “PKT. LETTER/PAID” 
tombstone datestamp; St John, N.B. to Liverpool with “d/6” handstamp and “LIVERPOOL/BR.PACKET” c.d.s’s; 
Montreal to Dalry, Scotland franked 1859 12½c. with red “PAID/LIVERPOOL/COL.PACKET” c.d.s. Also 1865 
incoming to Newcastle, N.B. franked G.B. 6d. mauve pl. 5 with Liverpool “466” duplex, endorsed “pr Cuba S.S. 
via/Queenstown & Halifax”. (5 items)                                                                                                             £200-£250 

   401 )      Incoming packet letters from Great Britain, 1859 to 1864, three entires at 8d. rate, comprising 1859 Edinburgh to 
Kingston, Ontario franked 2d. pl. 7 with 1855-57 6d. lilac, 1863 Glasgow to Montreal per the Africa to Boston, 
franked 1d. star (2) with 6d. pl. 3, and 1864 Allan Bros. & Co. Montreal Ocean Steam Ship Co. letter (interesting, 
regarding ships and lost luggage) from Liverpool to Montreal “per Africa/via Queenstown” with 2d. pl. 9 and 6d. 
pl. 4. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250 

   402 )      1862 to 1867, inter-Canadian mail at 5c. rate, six covers variously addressed, franked by 5c. beaver (incl. one with 
Waterville “H” ms. cancellation) except 1864 Pakenham to Ottawa bearing 1c. (5), also 1863 registered Angus to 
Toronto with 5c. pair (registration fee apparently paid in cash). (7 items)                                                £120-£150 

   403 )      1866 stampless envelope to Liverpool with Sherbooke June 1 despatch and next day Canadian Pkt c.d.s. seen only 
on unpaid mail, carried on the Hammonia with June 13 arrival and charged “1/6” for 1½oz. letter. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   404 )      Incoming mail from Great Britain, 1869 to 1878, six covers variously rated, comprising 1869 prices current from 
London to London, Ontario franked 1d. pl. 113; 1871 Liverpool to Summerside, P.E.I. bearing 1d. pl. 111 (4) paying 
late fee or intended pre-payment of 4d. rate via New York; 1873 British Hotel envelope to Kingston, Ontario 
franked 1d. pl. 184 strip of three; 1872 Scarborough to St John’s, Montreal “By the first packet fr./Liverpool” with 
1d. pl. 136 and 3d. pl. 7; 1873 mourning envelope Glasgow to Ottawa with 3d. pl. 9; and 1878 Star Life Assurance 
Society envelope London to Charlottetown, P,E.I. with 2½d. pl. 9 pair.                                                     £200-£250 

Henry Doyle Sewell

Ex 401399
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              New Brunswick 

   405 )      1792 entire letter from Jonathan Bliss to his wife in Springfield, Mass., headed “St. John New Brunswick/June 26th 
1792” and endorsed “Schooner Harmony/New York”, carried privately and entering post on arrival showing straight 
line “N York July 9” handstamp and with “15” paid in red for onward carriage to Springfield (15c. rate for 151-200 
miles from Feb. 20 1792). Driven from Massachussetts, Bliss (1742-1822) in 1785 had accepted the position of 

attorney general in the newly created province of New Brunswick. In 1790, tiring of cold nights and celibacy, Bliss 

had returned to Springfield to wed (nearly 20 years his junior) Mary Worthington before his return to Saint John 

where he purchased a large house previously owned by his friend, Benedict Arnold. Photo.                     £200-£250 

   406 )      1792 entire letter from Jonathan Bliss to his father-in-law John Worthington in Springfield, Mass., headed “St. 
John New Brunswick/July 31st 1792” and endorsed “Sloop Hibernia/Capt. Leavitt”, carried as ship letter and  
entering post on arrival showing straight line “BOSTON” handstamp and ‘Bishopmark’, with “14” paid, representing 
4c. ship rate + 10c. onward carriage to Springfield (10c. rate for 60-100 miles from Feb. 20 1792). Photo.             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   407 )      1796 entire with exceptionally fine two line “St. John, N* B*/Aprile. I 96”, addressed to Isaac Hedden in Fredericton 
charged 7d. cy. (for carriage between 61 and 100 miles). Rare and early internal usage. In the preceding years British 

loyalist Hedden (1759-1802), clerk of the House of Assembly and former New Jersey volunteer, had charted much 

of the area including the post route from the city of Saint John to the Saint Lawrence river. Photo.        £500-£600 

Jonathan Bliss
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   408 )      1815 ship letter via New Brunswick from the disrupted period after the War of 1812 with straight line “St John 
NB” and ms. date “Jany. 21st 1815”, originating from Eastport, Maine and addressed to Halifax, Nova Scotia, 
charged a total of 11d. with “ship” endorsement resulting in 1d. added to 10d. mileage charge from St John to 
Halifax, the wrapper fragile along folds; also 1833 entire from Eastport to Boston with superb curved scroll “SHIP/6” 
handstamp in red. (2 items) Photo.                                                                                                                  £180-£200 

   409 )      1828 entire with very fine strike of the rare two line “ST ANDREWS/NEW BRUNSWK” with ms. date “31 May 1828” 
inserted, addressed to William Frankin Odell in Fredericton, endorsed “paid/9” in red ink. In 1815 Odell (1774-

1844) had been appointed Provincial Secretary in succession to his father Jonathan and in 1818 became principal 

surveyor for the British in the determination of the boundary with the United States. Photo.                   £400-£500 

   410 )      1835 clean and attractive incoming entire to Fredericton from Maine, U.S.A. with fine unframed “ST. 
ANDREWS/N.B.” struck in blue at border with “10 Au/35” inserted in ms., with Waterville Aug. 4 despatch c.d.s. 
and straight line “PAID” in red, charged “18¾” to border, 11d. cy. for carriage to Fredericton, this incorporating 
2d. cy. added by waykeeper for his own remuneration. Photo.                                                                    £150-£180 

403
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New Brunswick continued 

   411 )      1835 to 1855, five stampless items, comprising 1835 Fredericton to Quebec rated “1/4” cy.; 1844 Woodstock to 
Quebec charged “1/1½”, 1851 St John to Boston with Paid c.d.s., paid “7” to ‘the lines’, charged “10” (c.) St Andrews 
to Boston; 1855 Tobique to Sunbury county with “3D” in circle charge mark; also 1837 double rate “PAID 2/8” from 
Quebec to Sir John Harvey in Fredericton.                                                                                                     £120-£150 

   412 )      1836 incoming entire letter from the U.K. to St John, sent from Liverpool Oct. 15 endorsed “p. North America to 
N. York”, showing circular “ST. ANDREWS/N.B.” in blue with ms. date “25th/36” inserted and red  
“NEW-YORK/SHIP” transit datestamp, charged 27c. (2c. ship fee + 25c. postage to border) plus 9d. cy. for onward 
internal transfer, resulting in total charge of 2s.1½d. cy. Photo.                                                                  £150-£180 

   413 )      1846 incoming entire with enclosed letter from the U.S.A. to St John, sent from Boston Apr. 14 with fine strikes 
of scarce two-line “ST. JOHN N.B./SHIP LETTER” with unframed “AP18/1846” receiving datestamp on reverse, 
charged 4½d. cy. for transfer between two ports in North America with no inland postage added. Photo.             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   414 )      1849 incoming entire from the U.K. to St John, sent from Liverpool Nov. 30 endorsed “p. Hibernia” 1s.2d. packet 
rate paid by exceptional embossed 1s. green with large margins all and 1d. red-brown imperf. (2), cancelled by 
“466” barred ovals, mail off-loaded at Halifax en route to New York with S. John receiving datestamp of “DE17/1849” 
on reverse. Also 1856 (Jan. 4) wrapper from Liverpool to New York franked at ½oz. standard transatlantic rate to 
the U.S.A. by exceptional embossed 1s. pale green with Liverpool spoon and curved “PAID” in red, endorsed “p. 
Steamship” and carried on the America. (2 covers) The 1s.2d. packet rate to Canada was specified as being via 

the U.S.A. by British packet but appears also to have been applied where the final destination was a U.S. port (New 

York or Boston) but with mail transferred when calling at Halifax en route. Photo.                                 £800-£1,000 

416
412



15 June 2022 (Second Session, Lots 387–778) British Empire & Foreign Countries     49

   415 )      1857 envelope to Ireland at 7½d. packet rate paid by 3d. pair and diagonally bisected single tied by oval 
grid “13” cancellations, addressed to Major M.S.T. Dennis of the 76th Regiment of Foot and carried on 
the America from Halifax with tombstone “PKT LETTER/PAID/LIVERPOOL/SP 20/57” in red, backstamped 
Fredericton Sept. 6 despatch, Dublin and Parsonstown Sept. 21., minor cover creasing. Photo.                   
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   416 )      1869 small envelope to Boston, Mass., with enclosed cross-written letter, franked by Large Queen 6c. with fine 
“SAINT JOHN/JY27/1869/N.B.” alongside. Photo.                                                                                           £100-£120 

   417 )      1870 incoming entire from the U.K. to St John, sent from Liverpool Jan. 6 with endorsement per the Nova Scotian, 
this the first day of the reduced rate of 6d. per ½oz., here paid by 6d. mauve pl. 8 LF with late fee 1d. pl. 108 FF, 
tied by “466” duplexes, with St. John receiving datestamp of “JA26/1870” on reverse. Photo.                  £250-£300 

   418 )      1934, 1935, selection of thirteen covers mainly to Toronto, 1c., 2c. or 3c. frankings with range of different village 
single circle datestamps between Aulac and Waverton.                                                                                    £70-£90 

   419   P  +  Issued Stamps; 1851-60 1s. plate proof block of four in black printed on thick card, fine. Photo.       £250-£300 
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Newfoundland 

   420            A wide range of covers incl. 1897 local cover bearing 1897 1c. on 3c., 1921 delayed Fogo flight cover with “AIR 
POST FOGO” violet cachet, 1937 Coronation f.d.c, censored, first flights with 1921 (Feb. 26) Botwood-St Anthony, 
1931 range with postponed Aug. 23 St Johns to North Sydney bearing Air 50c., crash mail with 1919 (Nov. 26) 
Botwood to Halifax bearing 1919 Air $1 on 15c. (plane crashed at Cassandra), postcards, postal stationery, etc.  
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   421  H       1865-70 5c. mint with large part original gum, fine. S.G. 26, cat. £600. Photo.                                        £100-£150 

   422   P        - 12c. (6) imperforate proofs in different colours with part fancy frame above, on thin wove paper, some a little 
faded. Photo.                                                                                                                                                       £150-£200 

   423  H       1911 Recess 6c. to 15c., mint, manly fine. S.G. 111-116, cat. £300.                                                               £80-£100 

   424            1912 12c. imperf., 1932 5c. maroon imperf. pair, 1932 1c. grey imperf. pair, and 1937 Coronation 25c. imperf. 
block of four. (4)                                                                                                                                                   £80-£100 

 †425  J + 1933 Gilbert set in unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 236-249, cat. £480+.                  £120-£150 

   426            A collection in four albums, incl. 1857-64 1d. unused, 1860 3d. unused (2, one with 2011 B.P.A. certificate), 1862-
64 1d. unused (2), 6d. used, 6½d. unused, 1865-79 2c. mint, 13c. used, 1868-73 5c. used, 1887 to 10c. mint and 
used, 1896-97 to 3c. mint and used, 1897 Anniversary to 60c., 1897-1919 Jubilee set mint, 1910 to 15c. mint and 
used, 1911 recess set mint, 1911-16 to 15c. mint, values to 15c. used, 1919 Caribou set mint and used, 15c. Prussian 
blue mint, 1919 Air $1 on 15c. mint, 1923 to 24c. mint, 1928-29 to 30c. mint, 1931 Air sets mint (2) and used, 
1931 Publicity set mint, 1932 3c. and 10c. imperf. pairs, 1932-38 1c., 2c., 4c., 5c. and 48c. imperf. pairs, 1933 Air 
set mint, 1933 to 32c. mint and used, 1937 Coronation range of perfs., 1938 2c. and 3c. imperf. pairs, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £700-£800 

   427            A mainly mint collection in a stockbook, incl. 1897 Anniversary set, 1911-16 Coronation set, 1919 Contingent 
set, 1923-24 set, 1919 Air $1 on 15c., 1928-29 set, 1931 set, 1932 Air $1.50 on $1, 1933 Balbo $4.50 on 75c., etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £400-£500 

   428            A mint selection, incl. 1857-64 1d. (2, one no gum), 1910 1c. blocks of four showing “NFWFOUNDLAND” and 
“JAMRS”, etc., slightly varied condition. (83)                                                                                                  £100-£150 

 †429  B       Booklets: 1926 40c. black on pink, gum toning and one or two other minor imperfections, otherwise fine. S.G. 
SB1, cat. £1,900. Photo.                                                                                                                                      £400-£500 

 †430  B       - 1932 40c. booklet complete, fine and fresh. S.G. SB2b, cat. £500. Photo.                                                  £80-£100 

 †431  B       - 1932 40c. booklet complete, stapled at left, fine. S.G. SB3, cat. £500. Photo.                                             £80-£100 

421
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Nova Scotia 

   432 s      Anonymous copper etching of Halifax (210 x 137mm), published in Malerische Reise in Süd- und Nordamerika 
by Von Alcide d'Orbigny, Leipzig (1836). French naturalist Alcide Charles Victor Marie Dessalines d`Orbigny (1802-

1857 travelled through the Americas on a mission for the Paris Museum between 1826 and 1833, corresponded 

with Charles Darwin (who began his own journey to South America in 1832) and returned to France with over 

10,000 scientific specimens. Photo on back cover.                                                                                            £60-£80 

   433 s      1845 endorsed “Express Mail” cover front (only) to New Orleans, prepaid “1/5” incl. additional fee for express  
service to U.S. border (standard rate was 9d.), showing five line “HALIFAX/PAID/JAN 3/1845/NOVA SCOTIA” in 
red with “PAID” deleted and “25”(c.) added, Robbinston, Maine Jan. 9 transit at lower left, some creases but scarce. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   434 )      1854 envelope at ½oz. rate from Halifax to Charlottetown franked by 3d. with good to large margins, tied by light 
barred oval with Aug. 12 despatch and double ring Prince Edward Island Aug. 17 arrival on reverse. Photo.         
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   435 )      1855 entire to Collinsville, Connecticut sent from Amherst Mar. 24 via New Brunswick with fine St. John “MR 
28/1855” transit on reverse, franked by 3d. pair, margins all round, one crossed by filing crease otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   436 )      1859 incoming cover to Wolfville, a mourning envelope sent from the Parthenon Club in London franked at packet 
mail 8d. per ½oz. rate with 1d. late fee, paid by 6d. lilac with 1d. Star pair and single, routed by British packet 
(Europa) out of Liverpool and via Boston, with July 29 arrival backstamp. Photo.                                   £200-£250 

   437 )      1868 very scarce ‘ship’s bag’ cover to England, H.M.S. Royal Alfred envelope addressed by Midshipman William 
Eden to his grandmother Lady Grey de Ruthyn whilst the flagship was stationed at Halifax during Aug. 1868, 
carried on the R.M.S. Etna with “PAID/LIVERPOOL/BR. PACKET/7 SP 98” c.d.s. in red and bearing 6d. cancelled 
by “466” barred oval, with Sandwich Sept. 8 arrival backstamp. Photo.                                                      £180-£200 

434
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437435
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Prince Edward Island 

   438 )      1798 entire sent Jan. 10 by Thomas Haszard from Tothill St, Westminster addressed to “The most noble/Marquis 
of Townshend/Rainham Hall/Norfolk”, rated “7” deleted with red Free handstamp substituted due to peer’s  
entitlement to free franking. The letter reports that Hassard has received “some letters from the Island of St. John” 

reporting intentions of the Escheat Movement to revert to the Crown all unsettled lands to be charted for free  

settlement, this seen as a opportunity for “it is as good land as any in America and has the most natral advantages 

of any” despite recent abandonments due to treatment of “an arbetary and unjust manner since Governor Fanning 

has been their” (sic) and proposing that Townshend support an expedition to “carry out thousand of people their if  

I had a good vessel and they would loads her back with good timber for to pay their passage from hear” (sic). Field 

Marshal George Townshend, 1st Marquess Townshend, PC (1724-1807) had strong connections to Canada having 

taken command of British forces at the Battle of the Plains of Abraham after the death of Wolfe at Quebec. In 1767 

he had received a 20,000-acre grant on the Island but in 1784 had given up one-quarter of the land to “American 

Loyalists and disbanded troops”. Photo.                                                                                                          £100-£120 

   439 )      1801 early incoming entire letter from the ‘Douglas’ correspondence, sent from Edinburgh July 30 and carried on 
the Lady Hobart, addressed to "Prince Edwards Island, Gulf of St. Lawrence" via Joshua Newton, agent in Halifax 
with London Paid tombstone and Bishopmark, fine two-line “HALIFAX/SEP21 1801” datestamp, rated “2/2” with 
“4½” (d.) cy. collect from Halifax to Charlottetown. Photo.                                                                         £200-£250 

   440 )      1802 incoming entire letter from the ‘Douglas’ correspondence, sent from Edinburgh July 3 addressed to "Prince 
Edwards Island/Gulf of St. Lawrence" via Joshua Newton, agent in Halifax with London Paid tombstone and 
Bishopmark, two-line “HALIFAX/AUG19 1802” datestamp, rated “2/2” with “4½” (d.) cy. collect from Halifax to 
Charlottetown. Ex Griffiths. Photo.                                                                                                                 £180-£200 

George Townshend
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   441 )      1803 ship letter to Sir James Montgomery in Edinburgh, headed “Charlotte Town 7th May 1803” and carried by 
private vessel with double circle “SHIP LETTER/(crown)/JUN 25/1803/LONDON” (crossed by filing fold) and June 
25 Bishopmark in red, originally marked for 1s. ship letter fee amended to 3s.9d. for carriage from London to 
Scotland. Ex Steinhart. The letter written by James Douglas, agent for Sir James, the Lord Chief Baron of the Court 

of Exchequer of Scotland and a major landowner on the island. The earliest known overseas letter following the 

name change in 1798 from St John’s Island. Photo.                                                                                      £500-£600 

   442 )      1803 double rate incoming entire letter from the ‘Douglas’ correspondence, sent from Edinburgh July 3 and carried 
on the Townsend, addressed to "Prince Edwards Island/Gulf of St. Lawrence" via William Dickie, agent in Halifax 
with London Paid tombstone and Bishopmark, on reverse two-line “HALIFAX/7JUL 1803” (apparently missing “2” 
from “27”) datestamp, rated “4/4” and incorrectly charged “4½” (d.) cy. single rate from Halifax to Charlottetown. 
Ex Griffiths. Photo.                                                                                                                                             £200-£250 

   443 )      1826 double rate entire from the ‘Birnie’ correspondence to London showing lightly struck double ring “POST 
OFFICE/P.E.ISLAND” with ms. date “4 Jan/26” inserted, prepaid with ms. “1/4” (deleted) to Halifax where rated 
“4/4” to collect with Jan. 24 transit, carried on the Camden with Feb. 15 arrival on reverse, filing folds. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Prince Edward Island continued 

   444 )      1827 envelope from Sir Charles Fitzroy at Charlottetown with superb strike of the scarce unframed “PRINCE 
EDWARDS ISLAND” (HS 3) showing ms. date “10 Mar/27”, addressed to Sir John Harvey at Fredericton, New 
Brunswick, routed via Halifax with faint transit handstamp, total charge of 3s.2½d. cy. indicated in ms. – 1s.4d. 
cy. to Halifax and onward to Fredericton at 1s.10½d. cy., both being double rate. Lehr records only eighteen examples 

of the handstamp variant with “S” after “EDWARD”. Sir Charles Augustus FitzRoy, KCB, KH (1796-1858), a veteran 

of the Battle of Waterloo where he was wounded and later Governor of New South Wales, served as the eleventh 

Governor of Prince Edward Island from 1837 to 1841. The remarkable figure of Lt. Gen. Sir John Harvey KCB, KCH 

(1778-1852) served as Lieutenant Governor of Prince Edward Island (1836-37), New Brunswick (1837-41) and 

Nova Scotia. (1846-52), as well as Civil Governor of Newfoundland (1841-46). In 1825 he had been appointed 

as a member of a five-man commission to evaluate the price at which crown land should be sold to the recently 

formed Canada Company. The resulting report was bitterly controversial and the Colonial Office had ordered a second 

investigation. Photo also on front cover.                                                                                                          £300-£400 

   445 )      1834 entire letter from the ‘Birnie’ correspondence to London showing lightly struck double ring “POST 
OFFICE/P.E.ISLAND” with ms. date “29 Janr/34” inserted, circular-framed "PAID" (Type P9) with red ms. "8"  
(deleted) alongside, rated “2/2” at Halifax with Mar. 6 transit, carried on the Lord Melville with Mar. 28 arrival on 
reverse, filing folds. Photo.                                                                                                                                £100-£120 

   446 )      1835 entire from William Forgan in Charlottetown to Liverpool showing scarce unframed “PRINCE EDWARDS 
ISLAND” (HS 3) showing ms. date “26th June/35” inserted, circular-framed "PAID" (Type P9) with red ms. "8" 
(deleted) alongside, rated “2/3” at Halifax, this charge comprising 1s.3d. Halifax-Falmouth plus 1s. Falmouth-
Liverpool (after 1d. rebate for routing via London) with July 17 transit and carried on the Tyrian. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£180 

Sir Charles Fitzroy Sir John Harvey
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   447 )      1835 entire sent by Rev. William Wilson at Bedeque to the Secretaries of the Wesleyan Missionary Society in 
London on Dec. 14, with fine strike of circular “PRINCE EDWARDS ISLAND” (HS 3a) with type-set date “JA19/1836”, 
endorsed “post paid to Halifax” and “Paid 10d” (a charge of 8d. with 2d. added for origination in the interior of 
the island), with “PAID” in circle deleted and Halifax Mar. 4 transit, the letter delayed and eventually carried on 
the Falmouth packet Pigeon with London Mar. 26 receiving backstamp and final charge of “2/2”. In the letter 
(outer sheet only) Wilson (1798-1870) who was keenly interested in the Inuit people and would have much  
preferred mission work in Labrador, requests transfer, decrying the lack of educational opportunities for his  
children for “in the Wallace Circuit there is no school whatever”. In 1834 Wilson had moved to P.E.I. after fourteen 

years in Newfoundland and in 1866 published his influential account “Newfoundland and Its Missionaries” of the 

oldest Methodist overseas mission. Photo.                                                                                                       £250-£300 

   448 )      1852 extraordinary entire addressed to Capt. Bentinck Cumberland in Bath endorsed “H.M.S.” and rated “8/-” at 
eight times the ½oz. rate with unframed “PRINCE EDWARD ISLAND/PAID” in red alongside and “DE 31/1852” 
depatch on reverse, also fine tombstone “PKT.LETTER/PAID/LIVERPOOL/JA30/53F” and Bath Jan. 31 1853 arrival, 
having been carried with some delays on the America, some tears and soiling but also showing handsome red wax 
seal of the “PRINCE EDWARD ISLAND/SECRETARY’S OFFICE”. In 1833 Bentinck Harry Cumberland (1802-1881) 

had married Margaret, youngest daughter of Edmund Fanning (Lieutenant Governor of Nova Scotia from 1783 to 

1786 and of St John’s Island from 1786 to 1805), his impressive family connections including the then Governor-

General of India, Lord William Bentinck, and the writer Jane Austen. Cumberland had served as Commander of the 

Garrison and remained on the Island with his wife for many years before joining his mother and sister-in-law in Bath, 

where they had moved after the Fanning family home had burnt down in 1849. Unusually rapid late  

promotions in 1858, due it was said to the personal influence of the Duke of Cambridge, Commander in Chief of 

the Army, resulted in Cumberland being able to retire with the rank of lieutenant-colonel. Photo.            £200-£250 

   449            Issued Stamps: 1861 perf. 9 2d. mint, 3d. unused and 6d. mint, and 1862-69 compound perf. 6d. unused, slightly 
varied condition. S.G. 1, 3, 4, 25, cat. £3,675. Photo.                                                                                     £500-£600 

447

448

– 449 –

451

450



56     15 June 2022 (Second Session, Lots 387–778) British Empire & Foreign Countries    

Dominion of  Canada 

   450  H       1897 Jubilee $1, large part original gum, fine. S.G. 136, cat. £550. Photo.                                                 £120-£150 

   451  m      - $2 deep violet used with Toronto roller cancellation, fine. S.G. 137, cat. £425. Photo.                         £100-£120 

   452  H       1908 Quebec Tercentenary set, mint, poor to good condition. S.G. 188-195, cat. £550.                         £80-£100 

   453            1930 Air 5c., 1932 Air 6c. on 5c., 1932 Conference 6c. on 5c., each mint, used and in a used block of four, mainly 
fine.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   454            A mint selection, incl. 1868-90 15c. (2), 1897 Jubilee values to 15c. mint, 1897-98 to 10c. mint, 1898-1902 values 
to 20c. unused, 3c. marginal part imprint strip of three mint, 1898 Penny Postage 2c. three shades, 1903 values to 
20c., 1911-22 values to 20c. mint (2) with coils, 1922-31 to $1 mint, 1928-29 $1 mint, 1962-64 1c. chocolate with 
paper fold, etc. (98)                                                                                                                                            £500-£600 

   455            A mainly used collection in four albums and stockbook, incl. 1852-57 3d. on handmade wove paper, 3d. on soft 
ribbed paper, large and small Queens, 1928-29 set, a good range of later issues to 2010, duplication, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £400-£500 

   456            An apparently complete fine unmounted mint collection from 1952 to 2000 in two Lighthouse hingeless albums 
with some additional perf. variations incl. 1998 Christmas 45c. scarce sheet stamp perf. change (Unitrade 1774b) 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £350-£400 

   457            A selection on leaves and in two stockbooks, incl. British Columbia 1865-67 3d. used, 3d. watermark inverted 
small part gum, New Brunswick 1860-63 1c. mint, Nova Scotia, Prince Edward Island 1870 4½d. mint, 
Newfoundland 1887 range to 10c. used (3), 1896-98 2c. used (3), 1937 range with perf. 13 15c. mint, 1938 4c.  
watermark top of shield to right mint, 1941-44 perf. 13½ 5c. mint, Canada 1851 1d. used, 1959 1c. (2), 10c. used 
(3), 12½c. (4), 17c. (3) used, 1864 2c. used (2), 1935 13c. ‘shilling mark’ used, registration stamps 1875-92 perf. 12 
x 111¾ 5c. used, officials, revenues, etc., mixed condition. (100s)                                                               £300-£400 

   458            A collection from 1851 to 1951 on leaves, incl. Dominion, classics, mint with 1897 Jubilee to $1, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £250-£300 

   459            A lightly duplicated Q.V. to Q.E.II collection in four albums, incl. range of Q.V., Newfoundland, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £150-£200 

   460            A K.G.VI mint selection, incl. 1937-38 set, 1942 War Effort set, etc., mainly fine. (100s)                        £100-£150 

   461            A Q.V. to Q.E.II selection of mint and used issues in an album and stockbook. (100s)                             £80-£100 

   462  J       An unmounted mint accumulation of modern issues from 1982 to 2021, incl. a complete set of year books, many 
miniature sheets, presentation packs, etc. (1,000s)                                                                                        £250-£300 

   463  H       A mainly mint collection in two stockbooks, incl. 1897  Jubilee to $1, 1908 Centenary set, 1911-22 to 50c. (2), 
1915 War Tax set, 1922-31 set, 1928-29 set, 1930-31 set, 1935 set, officials with 1949 set, 1950-52 set, etc., varied 
condition. (many 100s)                                                                                                                                      £700-£800 

   464 )      Postal Stationery: A collection from 1873 to around 1990, unused and used, incl. envelopes (77), postcards (111), 
lettercards (8), wrappers (17), and aerograms (5).                                                                                         £120-£150 

Covers and Cancellations 

   465 )       A Q.V. to Q.E.II collection of covers and cards (156) in varied condition in an album and loose with airmails,  
stationery, cancellations, also some Newfoundland, etc.                                                                              £100-£150 

   466 ) (  Airmails: A selection of flown covers from 1928 to 1949, incl. first flights, range of cachets, etc. (204 items)        
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   467 )      Western Canada: Selection of Saskatoon, Alberta, Keewatin postmarks on seven Small Queen covers, comprising 
Prince Albert, Sask on registered cover; Battleford, Sask (2) to England; Calgary, Alta to England; Edmonton, Alta 
arrival marking; Fort McLeod, Alta; Rat Portage, Kee arrival marking, some cover faults but markings mainly clear.
                                                                                                                                                                             £200-£300
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Registered Mail 

References in the following sections are from Canada’s Registered Mail 1802 – 1909 by Horace  

W. Harrison, George B. Arfken & Harry W. Lussey (ed. K. Gray Scrimgeour) pub. Collectors’ Club of  

Chicago (2002) 

   468 )      Registered mail prior to issue of registration stamps: A collection of 26 covers (two being fronts only) sent 
largely within Canada between 1863 and 1892, most before 1876, incl. three stampless paid covers, the others 
chiefly franked by Small Queens with a good range of combinations and rates, the later post 1876 items with Small 
Queens only despite the availability of, and instruction to use, the registration stamps.                         £300-£400 

   469 )      Registered Free Mail: 1865 to 1900, selection of seven covers (three O.H.M.S.) sent within Canada (except one 
to U.S.A.) and a front addressed to Fiji, all stampless but showing a range of Registered and Free markings (straight 
line, oval, square etc), scarce and unusual.                                                                                                      £150-£200 

   470 s      Registered Letter Receipts or Certificates, Registered Letter Bills: 1873 to 1892, a selection of nine documents, 
all used, variously cancelled.                                                                                                                                  £60-£80 

Registration Stamps 1875 – 92 2 cents 

   471 )      Collection of 39 covers (six being fronts only) from 1876 to 1899, chiefly franked by Small Queens in combination 
with registration 2c., with single, double treble and other multiple rates within Canada, some to U.S.A., also 1876 
cover with registration 2c. only (postage paid in cash), 1889 drop letter within London, Ont. bearing Small Queen 
1c. and registration 2c., 1889 covers (2) with two registration 2c. in combination with Small Queen 1c. and 3c. 
and later 1899 from Digby, N.S. to New York with registration 2c. (3) and Maple Leaves 1c., condition varies.     
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   472 )      1876 early use, (Jan. 17) one of the earliest known usages on cover from Bobcayceon to Toronto with registration 
2c. and Small Queen 3c. Ex Horace Harrison. Also (Jan. 26) from Hillsdale to Craighurst and (Feb. 18) from Little 
Current to Manitowaning, similarly franked. All three amongst the ten earliest recorded usages of the registration 

2c. Photo on page 58.                                                                                                                                         £200-£250 

   473 )      Registered postcards, 1878 1c. postal stationery card from Aylmer to Montreal with registration 2c., both with 
faults also 1882 and 1883, two county division court printed defendant response cards, each with registration 2c. 
and Small Queen 1c. Rare items. Photo on page 58.                                                                                     £200-£250 

   474 )      Anomalous 2c. Registration Fee, 1888 (Mar. 5) cover registered from Arthur, Ontario to Baltimore, U.S.A. 
with registration 2c. and Small Queen 3c., transit and arrival markings. The anomalous 2c. rate to the U.S.A., 
was in force only from Mar. 1 to Apr. 30 1888. Very rare, Harrison, Arfken & Lussey records just fourteen known 
covers with this rate, this being the second earliest example. Photo.                                                    £800-£1,000 

Registration Stamps 1875 – 92 5 cents 

   475 )      1879 to 1908, collection of seventeen covers mainly with Small Queens in combination with registration 5c., mostly 
within Canada or to the U.S.A., incl. single and double rates, postal stationery etc., condition varies.                     
                                                                                                                                                                             £300-£400 



58     15 June 2022 (Second Session, Lots 387–778) British Empire & Foreign Countries    

478

477476

Ex 473Ex 472

479480



15 June 2022 (Second Session, Lots 387–778) British Empire & Foreign Countries     59

Canada: Registration Stamps 1875 – 92 5 cents continued 

   476 )      Destinations: Austria: 1885 (Dec. 5) envelope registered from Halifax, N.S. to Vienna bearing registration 5c. 
(torn) and Small Queen 5c., with London transit. Very scarce, this the earliest recorded example to Austria. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   477 )      - England: 1879 (Nov. 21) clean, attractive cover registered from Toronto to Rev. Winslow Stayner in Cambridge 
bearing registration 5c. and Small Queen 5c., Dec. 5 arrival backstamp. Photo.                                         £80-£100 

   478 )      - 1885 (Aug. 22) unusual large septuple rate envelope from Burk’s Fall, Ont. to Shrewsbury franked by registration 
5c. with Small Queen 5c. (7), with transit and Sept. 6 arrival marks, some faults but one of the highest known rates 
to England recorded. Photo.                                                                                                                             £150-£200 

   479 )      - 1887 (May 19) double rate cover registered from Yarmouth, N.S. to Colchester bearing registration 5c. with 
Small Queen 5c. (2), June 3 arrival backstamp, slight faults. Photo.                                                            £100-£150 

   480 )      - 1891 (Oct. 22) O.H.M.S. envelope registered from Halifax, N.S. to Cornwall, franked at double rate by registration 
5c. and Small Queen 10c., with red wax seal and Truro Nov. 2 arrival on reverse. Photo.                      £100-£150 

   481 )      - 1892 (Oct. 31) impressive double rate cover addressed to Stanley Gibbons bearing registration 5c. with Small 
Queen ½c. (10) on both sides, London Nov. 12 arrival, the cover opened for display. Photo on page 60.                
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   482 )      - 1891 (Feb. 12) attractive registered double rate cover front from Halifax, N.S. to Paris bearing registration 5c. 
and scarce Small Queen 10c. with London transit. Photo on page 60.                                                       £100-£150 

   483 )      - Germany: 1888 (Aug. 28) printed cover registered from Gretna, Man. to Hamburg bearing registration 5c. and 
Small Queen 5c., with transit and Sept. 14 arrival marks. Photo on page 60.                                            £100-£150 

   484 )      - Ireland: 1885 (Sept. 29) envelope registered to Galway franked by registration 5c. and Small Queen 5c., endorsed 
"Not Known" on reverse and returned, with Canadian Dead Letter Office datestamps, small faults as to be expected. 
Photo on page 60.                                                                                                                                                 £80-£100 

   485 )      - Sweden: 1892 (July 5) cover registered from Ottawa to Stockholm, Sweden bearing registration 5c. and Small 
Queen 5c., with despatch, transit and July 17 arrival markings, some very minor faults but a rare destination. 
Harrison, Arfken & Lussey records just three covers to Sweden with registration stamps. Photo.            £500-£600 

   486 )      - Switzerland: 1892 (Apr. 10) cover registered from Montreal first to Cannes, France bearing registration 5c. and 
Small Queen 5c., redirected to Geneva with fine May 2 arrival backstamp. Switzerland a very scarce destination 
with just six recorded. Photo on page 60.                                                                                                       £250-£300 

   487 )      Registered Drop Letter: 1890 (Sept. 5) drop letter locally addressed from Carleton Place to Beckwith, Ont., franked 
by registration 5c. and Small Queen 1c., small faults but scarce. Photo on page 60.                                   £80-£100 
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Canada: Registration Stamps 1875 – 92 5 cents continued 

   488 )      Registered Parcel Post: 1884 (Dec. 24) package wrapper endorsed "Parcel Post" from Mackinongé county to 
Quebec bearing registration 5c. and Small Queen 3c. (2) paying the 6c. parcel rate for 4 ounces + 5c. parcel  
registration fee (fee was 2c. for letters prior to 1889), some stains due to additional gum for affixing adhesives, one 
2c. appears to have become loose and has been reaffixed a little to the left of its original position. Registered parcel 

post very unusual. Photo.                                                                                                                                   £150-£200 

   489 )      Period Post Discontinuation of Registration Stamps: 1894 to 1902, a collection of eighteen covers and one 
piece, mostly with Small Queen frankings, also with 1897 ‘Jubilee’ issues and combinations, good range of rates, 
mostly used within Canada but incl. to England (3), Germany and U.S.A. (3), fair to fine.                     £300-£400 

Cayman Islands 

   490  I       1907 (Nov.) ½d. on 5s. salmon and green, unused, otherwise fine. S.G. 18. Photo.                                      £60-£80 

   491  H       1932 Centenary ¼d. to 10s. set mint, some minor gum wrinkles, otherwise mainly fine. S.G. 84-95, cat. £500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   492  m      - ¼d. to 10s. set, mainly fine used. S.G. 84-95, cat. £750. Photo.                                                                  £200-£250 

   493            K.E.VII selection, incl. 1902-03 to 1s. mint and used, 1905 to 1s. mint and used, 1907 to 1s. mint and used, 1907-
09 to 5s. mint and used, range of rural post cancellations, range of covers, also Q.V. 1900 ½d. mint (2) and used, 
and 1d. mint (2) and used (2) and a copy of The Postal History of the Cayman Islands by Giraldi and McCann, 
etc. (85 items)                                                                                                                                                     £400-£500 

   494            A K.G.V collection in an album, incl. 1912-22 to 10s. mint (3) and used (3, one on piece), 1917 2½d. ‘no fraction 
bar’ mint, ‘straight serif’ mint, 1921-26 to both 10s. mint, to Script 10s. used, 1935 set mint and used, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   495            A K.E.VII to Q.E.II selection, mainly unmounted mint, incl. 1912-20 5s. and 10s. (mounted), 1935 to 5s. as singles, 
5s. corner block of four, 1938-48 values to 10s. (4), also 1907-09 5s. used, 1950 10s. block of four used, etc. (126)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   496            A K.G.VI collection in two albums, incl. 1938 to 10s. mint (5) and used (4), 1950 to 10s. mint and used, wide range 
of covers with f.d.c’s, censored, airmails, first flights, etc. (100s)                                                                 £200-£300 

   497            A Q.E.II collection in two albums, incl. 1953-62 and 1963-64 to £1 mint and used, range of covers, etc., later to 
1999. (100s)                                                                                                                                                         £150-£200 

   498           Covers and Cancellations: K.G.V collection in an album, incl. registered, O.H.M.S, f.d.c’s with 1917 (Feb. 26)  
registered envelope to Scotland bearing War Stamp 1½d. on 2½d. block of four with Jamaica Red Cross label 
alongside, incoming with postage dues, air mails, etc. (approx. 100)                                                          £400-£500 

Ceylon 

   499  H       1872-80 64c. red-brown, fine mint. S.G. 131, cat. £300.                                                                                   £60-£80 

   500  m      1935 Silver Jubilee 9c. variety ‘dot to left of chapel’, good used. S.G. 380g, cat. £225.                                £60-£70 

490 Ex 491 Ex 492
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China 

   501  I       1951 Presentation booklet incl. Taiwan 1950 (Jan. 1) Whistling Swans surcharged set, 1950 Koxinga set, 
1951 Division perf. set and miniature sheet, etc., all stuck down, varied condition. Photo.     £1,200-£1,500 

   502            A mint and used selection from 1885 in varied condition on leaves and stock cards incl. 1968 Literature and Art 
set used, 1970 Taking Tiger Mountain set unmounted mint, 1971 Party Anniversary set unmounted mint, 1973 
Ballet set unmounted mint, also a 1967 Propaganda publication, etc. (100s)                                            £250-£300 

Cook Islands 

   503   P       1893 1d. (10), 1½d., 2½d., 5d. and 10d., imperforte plate proofs of the Queen Makea Takau design, all on wove 
paper, mainly fine. Photo.                                                                                                                                  £300-£400 

   504            1913-19 a collection of Tern issues, incl. multiples, positional pieces, plate flaws, etc. (103)                 £150-£200 

   505  H       1931-32 Postal Fiscal £3 green, fine mint. S.G. 98a. Photo.                                                                         £120-£150 

   506  J       1936-44 on Wiggins Teape paper 5s. green, fine unmounted mint from the lower-left corner of the sheet. S.G. 
123, cat. £600. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

Ex 503 505
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   507            A study collection, written up on leaves, issues from 1893 to 1919, incl. 1893-1900 perf. 12 x 12½ to 10d. (3) used, 
perf. 11 1d. brown mint block of eight, 10d. used block of four, 1901 overprinted Crown 1d. unused (2), 1902 
(Sept.) 5d. mint block of twelve, 1913-19 10d. mint block of four, many multiples, plate flaws, positional pieces, 
cancellations, etc. (100s)                                                                                                                                 £800-£1,000 

   508            A collection on leaves, from 1892 to 1980, incl. 1892 set mint, 1d., 1½d., 2½d. (3) and 10s. used, 1893-1900 selection 
to 1s. mint (2), 1902 set used on pieces with favour cancellations, 1924-27 2½d. imperf. proof pair, 1931-32 to £1 
mint, 1944-46 to 3s. mint, covers, postal stationery, postcards, etc. (100s)                                                £300-£400 

   509            Collection from 1893 to 1919 in an album, incl. 1893-1900 perf. 11 2½d. mint block of four, 1913-19 1½d., perf. 
mint block of four, multiples, plate flaws, etc., varied condition. (120)                                                       £250-£300 

   510            A collection in two albums, stockbook, leaves and loose, incl. 1892 set used, 1936-44 10s. carmine-lake unmounted 
mint, 1944-46 set mint, 1963 set in plate blocks of four, also some literature and catalogues, etc. (100s)                
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   511            A small mint group, comprising 1924-27 2½d. imperf. block of four in black and blue, 1926 2s.6d. (2), 5s., 10s. and 
£1, and 1926-28 2s. and 3s. corner blocks of sixteen, slightly varied condition.                                        £180-£200 

   512 )      Cancellations and Covers: A collection of covers and cards in three albums, incl. 1894 cover, registered to India, 
franked by 1893-1900 perf. 12 x 11½ 2½d., 5d. and 10d., 1899 ‘Bickel’ cover, registered to Germany, franked by 
1893-1900 perf. 11 2d., 6d. and 1s., 1919 cover, registered to England, franked by 1902 6d. and 1s., postcards, etc. 
(57 items)                                                                                                                                                             £400-£500 

Cyprus 

   513   S        1880 ½d. rose Plate 12 KP, handstamped “SPECIMEN” type GB9, large part original gum, lower right corner perf. 
creased, otherwise fine and fresh colour. Only one sheet of 480 stamps printed. S.G. 1s. Photo.          £120-£150 

   514   S        - 1d. plate 216 CL, handstamped “SPECIMEN” type GB9, with gum, fine. Only one sheet of 240 stamps printed. 

S.G. 2s. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250 

   515   S        - 2½d. plate 14 IC, handstamped “SPECIMEN” type GB9, with gum, creasing, otherwise fine. Only 96 examples 

printed. S.G. 3s. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

   516   S        - 4d. plate 16 AC, handstamped “SPECIMEN” type GB9, without gum, fine. Only 60 examples printed. S.G. 4s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   517            - 6d. plate 16 QD, handstamped “SPECIMEN” type GB9, with gum, corner crease, otherwise fine. Only 40 examples 

printed. S.G. 5s. Photo.                                                                                                                                       £400-£500 

   518   S        - 1s. plate 13 LI, handstamped “SPECIMEN” type GB9, with gum, corner crease, otherwise fine. Only 20 examples 

printed. S.G. 6s. Photo.                                                                                                                                       £600-£700 

513
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Cyprus continued 

   519            1881 ½pi. mint block of four, single with vertical flaw and used single with damaged “U” in “CYPRUS”, mainly fine. 
S.G. 11. Photo.                                                                                                                                                    £500-£600 

   520  H + - 1pi. rose in a fresh and scarce mint block of four, the balance of the mint stock of this value having received the 
“30 PARAS” surcharge and used for accounting purposes. Also a used single (thin spot) showing flat top to “S” in 
“CYPRUS”. S.G. 12, var. Photo.                                                                                                                          £700-£800 

   521  m+ - 6pi. olive-grey, in a fine used block of four with Larnaca squared circles cancellationss, rare. S.G. 15. Photo.      
                                                                                                                                                                                    £600-£800 

   522 s      - 6pi. olive-grey used on part 1881 (Aug. 14) cover, registered from Limassol to London, cancelled by “975” in 
barred oval and additionally tied by blue pencil line, with despatch c.d.s., red Limassol and (part) receiving  
registered ovals alongside. Brandon certificate (2004). S.G. 15. Photo.                                                       £400-£500 

   523   S        1892-94 ½pi., 30pa., 1pi., 2pi., 4pi., 6pi. and 12pi., each overprinted “SPECIMEN” (Samuel type CY1)  
diagonally, with gum, mainly fine. S.G. 31s-37a. Photo.                                                                   £1,000-£1,500 

   524   S        1902-04 ½pi. to 45pi. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), ½pi. with inverted watermark, mainly fine 
with gum. S.G. 50-59s, cat. £450+. (10) Photo.                                                                                               £200-£250 

   525  H       1924-28 to £1, mint, mainly fine. S.G. 102-122, cat. £550. Photo.                                                              £180-£200 

   526  H       1928 Anniversary ¾pi. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 123-32, cat. £300. Photo.                                    £80-£100 

   527            A mainly unmounted mint K.E.VII to early Q.E.II selection, incl. 1938-51 values to £1 (2), 1948 Silver Wedding 
£1 (3), 1955-60 £1 singles (2) and blocks of four (2), etc. (approx. 170)                                                     £200-£300 

 †528            A mint selection, comprising 1902-04 values to 45pi., 1904-10 to 45pi., 1912-15 to 45pi., 1934 to 45pi. and 1955-
60 to £1, slightly varied condition. (55)                                                                                                           £150-£300 

   529            Revenues: 1971 to 1972, a group of Gresham Life Assurance Society Limited receipts, each with 1960 5m. revenue, 
also a few with pairs or 10m. single. (approx. 150)                                                                                        £100-£150 

Ex 520Ex 519 521
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Denmark 

   530            An early to middle period collection in an album, incl. range of early issues with 1864 2sk., 3sk. and 4sk. used, 2sk. 
imperf. used, 1870-74 values to 16sk. used, 1875-1903 values to 100ö. used, 1904-05 to 100ö. used, etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £200-£300 

Dominica 

   531            A used Q.V. to Q.E.II selection on leaves, incl. 1874 1d., 6d. and 1s., 1877-79 to 1s., 1882-83 bisects, 1903-07 values 
to 2s.6d., 1907-08 to 5s., 1908-20 to 5s., 1923-33 to 5s. (2), etc. (100s)                                                       £250-£300 

   532            A mainly unmounted mint K.G.VI to Q.E.II selection, incl. blocks of four, 1938-47 values to 10s. (3), 1948 Silver 
Wedding 10s. singles (4), pair and block of four, 1954-62 $2.40 block of four, etc. (approx. 150)          £100-£150 

   533            A mint collection on leaves, incl. 1877-79 2½d. and 6d. part original gum, 1923-33 to 5s., 1938-47 to 10s., etc. 
(105)                                                                                                                                                                     £100-£150 

Egypt 

   534 +    1947 Airs 5m. brown-lake upper left corner block of four, no control’s imperforate, with “Cancelled” in Arabic 
on reverse from Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo on page 66.                        £150-£200 

   535 +    - 10m. violet bottom left corner block of four, imperforate, with “A./46” English control, with “Cancelled” in English 
on reverse from Royal printing, also with King Farouk green pyramid and palm hand stamps on reverse, fine. Ex 
King Farouk and George L. Lee. Photo on page 66.                                                                                       £300-£350 

   536 +    - 20m. blue lower right corner block of four, imperforate with “A./47” Arabic control, with “Cancelled” in English 
on reverse from Royal printing, also with King Farouk green pyramid and palm hand stamps on reverse, fine. Ex 
King Farouk and George L. Lee. Photo on page 66.                                                                                       £300-£350 

   537 +    - 30m. purple upper left corner block of four, imperforate with both “A/46” and “A/47” Arabic controls scored 
through, “Cancelled” in Arabic on reverse from Royal printing. Stain in margin. Ex King Farouk and George L. 
Lee. Photo on page 66.                                                                                                                                       £250-£300 

   538 +    - 100m. olive upper left corner block of four, imperforate, with “A./47” Arabic scored through, “Cancelled” in 
Arabic on reverse. Ex King Farouk and George L. Lee. Photo on page 66.                                                £320-£350 

   539 +    - 200m. grey upper right corner block of four, imperforate, with “A/47” in English scored through, “Cancelled” in 
Arabic on reverse from Royal printing, fine. Ex King Farouk and George L. Lee. Photo on page 66.    £350-£400 

   540            Officials: 1926 Range of lower left corner control blocks of four, comprising A/37 3m., B/37 2m., 4m. (small stain 
in margin), also 1938 lower left corner control blocks of four A/38 1m., 3m., 4m., 5m., 10m., 15m., A/39 1m., 4m., 
15m., A/40 3m., A/41 4m., 10m., A/42 4m., and A/43 10m.                                                                             £50-£60 
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Egypt: Officials continued 

   541 +    - 1926 50m. blue-green, lower left corner block of four, imperforate, with “A/35” English control, with 
“Cancelled in English” on reverse from Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.             
                                                                                                                                                                        £2,000-£2500 

   542            Suez Canal Company: 1868 1c., 5c., 20c. and 40c. unused, each with R.P.S. certificate (1969), also a small group 
of forgeries, mainly fine. S.G. 1-4. Photo.                                                                                                        £120-£150 

   543          No lot.                                                                                                                                                                                       

Falkland Islands 

   544            1918-20 “WAR STAMP” ½d., 1d. and 1s., mint right marginal examples, each with overprint reversed and albino 
in the right hand margin, fine. SH 35v1, 36v4, 37v1. Photo.                                                                        £150-£180 

   545  H       1933 Centenary ½d. to £1 set good to fine fresh mint, 10s. is unmounted. S.G. 127-138 cat. £4,250. Photo.
                                                                                                                                                                             £1,000-£1,200 

   546  J + - 1d. marginal mint block of four (stamps are unmounted) from the top of the sheet, upper left stamp with variety 
thick serif to "1" at left, fine and fresh, some pencil notes in margin. S.G. 128/128A. cat. £750+. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   547  H       1938-50 5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, mint, fine. S.G. 161b, cat. £1,100. Photo.    £100-£150 

   548  J       1980 Birds of Prey 3p. to 25p. set of four, all variety watermark Crown to the left of CA, also 25p. watermark 
sideways, fine unmounted mint. S.G. 384w-387w, cat. £752. Photo.                                                           £200-£250 

   549            A mainly mint Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1869-76 black and red franks on pieces, 1891-1902 
to 1s., 1898 2s.6d., and 5s., 1904-12 set, 1912-20 to 10s., 1929-37 ‘Whale and Penguin’ set, 1933 Centenary to 
2s.6d., 1938-50 set with 5s. shades (2), 1952 set, 1960-66 set, a good range of later issues to 2019, etc., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                              £800-£1,000 

Ex 545
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Falkland Islands continued 

   550            A collection on leaves, incl. 1891-1901 to 1s. (2) mint, 1921-28 3s. mint, 1938-50 to £1 used, 1960-66 Birds set 
mint, etc., varied condition. (238)                                                                                                                    £300-£350 

   551            A collection in an album, Q.V. to Q.E.II, strength in later issues incl. Dependencies 1954-62 to £1 mint, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

Faröe Islands 

   552 )      1919 local surcharge “2/ØRE” on 5ö. green used with unoverprinted 5ö. on local cover, tied by Thorshavn c.d.s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   553 )      1940 local cover with 60ö. on 6ö. surcharge, tied by neat Thorshavn 21.12.40 c.d.s., fine. Photo.            £80-£100 

   554            An unmounted mint collection from 1975 to 1995 in a Lighthouse hingeless album, also issues for Aland and a 
selection of f.d.c.'s.                                                                                                                                                £80-£100 

Fiji 

   555   S        1903 Watermark crown CA ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), a few have some paper 
adhering to gum, others small part original gum, mainly fine. S.G. 104s-114s. Photo.                             £100-£120 

   556            An apparently complete fine unmounted mint collection from 1953 to 2000 in two boxed KA-BE hingeless albums 
incl. 1954-59 ½d. to £1, also some additional items, etc. (few 100s)                                                            £250-£300 

   557            A mainly unmounted mint K.E.VII to early Q.E.II selection, incl. 1954-59 to £1 (3), etc. (125)             £120-£150 
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Finland 

   558            1856-59 10k. stationery envelopes used (2), small pearls 5k. with boxed cancellation, 10k. pen cancelled, large 
pearls 5k. used with c.d.s. and pen cross, etc., mixed condition. (12) Photo.                                             £400-£500 

   559            Mint and used collection from 1860 to 1985 in a boxed Lighthouse hingeless album and loose with a range of 
early issues in mixed condition. (100s)                                                                                                            £120-£150 

France 

   560  J       1949-50 1,000f. “19.12.49” date lower right corner example, unmounted mint, fine. S.G. 1059, cat. £200+.           
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

   561            A duplicated dealer’s stock in four stockbooks, incl. Peace and Commerce, 1900-06 2f. used, 1917 Red Cross 15c. 
+ 5c. used (2), 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 used, 1936 Air 50f. ultramarine on rose used, 1936 South Atlantic 
10f. used, 1947 U.P.U. 500f. used, miniature sheets, booklets, issues to 2010, etc. Priced to sell at £11,000. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   562            A selection of 1939-50 presentation books and folders, incl. 1929-33 20f. perf. 13, 1936 Air 50f. ultramarine and 
rose, 1947 Air 500f. épreuves de luxe (2), 1949-50 Air set, Andorra, Colonies, etc., majority unmounted, some 
stuck down, etc. (100s)                                                                                                                                      £500-£600 

   563            A duplicated accumulation in three stockbooks, incl. Peace and Commerce issues, 1936 Air 50f. ultramarine on 
rose used, commemoratives and definitives, etc. (many 100s)                                                                     £200-£250 

   564            Postal Stationery: Paris Pneumatic Post, an unused and used selection, incl. envelopes 30c. (2), 50c., 60c. (3), 75c., 
lettercards 30c., 50c. (4), 60c. (3), 30c. (2), telegramme postcards 50c. (2), 30c. black (10), 30c. reply cards (2), 30c. 
red (4), reply cards (2), lettercards 50c. (5), 75c., 1f., 1f.25c., reimbursement form 30c. (2), mostly good to fine.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   565 )      Postcards: An extensive selection, mostly topographical incl. city views, architecture, religious, people, transport, 
etc. unused or used. (100s)                                                                                                                                £120-£150 

Gambia 

   566  H + 1880-81 watermark upright ½d. orange, sheet of fifteen from the third printing, and 1d. lake complete sheet of 
fifteen from the fourth printing, mainly fine. S.G. 10B, 12B. Photo.                                                           £220-£250 

   567  Hb - 3d. ultramarine, sheetlet of fifteen from the third printing, mint, some toning and minor creasing, otherwise 
fine. S.G. 18B. Photo.                                                                                                                                         £300-£400 

   568  H       1886-93 watermark sideways ½d. green complete sheetlet of fifteen from the seventh printing and 1d. red  
complete sheetlet of fifteen from the second printing, mint with stamps unmounted, fine. S.G. 22, 23. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   569            - A group of unmounted mint multiples, comprising 2d. marginal block of ten from the fourth printing, 3d. corner 
block of four from the third printing, 4d. marginal block of ten from the fourth printing, 1s. marginal strip of three 
from the fourth printing, mainly fine.                                                                                                              £220-£250 

   570  J       - 2d., two complete sheetlets of fifteen from the third and fourth printings, unmounted mint, fine. S.G. 25. Photo 
on page 70.                                                                                                                                                          £220-£250 

   571  Hb - 4d., 6d. and 1s. complete panes of fifteen, unmounted mint, the 6d. with gum toning, otherwise mainly fine. 
Photo on page 70.                                                                                                                                               £180-£200 

   572  H       1904-06 Watermark Mult. Crown CA 7½d. green and carmine showing variety dented frame [Left pane, R. 1/6], 
mint, fine. S.G. 65a, cat. £500. Photo on page 70.                                                                                          £120-£150 

   573            A mint K.E.VII selection, incl. 1902-05 values to 3s. (5), values to 2s. overprinted “SPECIMEN”, 1909 values (13) 
to 3s. overprinted ”SPECIMEN”, etc., also 1953-59 to £1 mint, mixed condition. (126)                            £120-£150 

   574            A selection, incl. 1886-93 mint and used range, 1935 Silver Jubilee set used on pieces with Kunta-Ur c.d.s’s, 1938-
46 values to 10s. used on two registered pieces, etc. (41 items)                                                                       £70-£80 
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Germany 

   575            A small group of German States issues comprising Bergedorf 1861 3s. blue on rose and 4s. black on brown in mint 
blocks of four, Bremen 1855 3gr. on vertically laid paper used, 1856-63 7gr. unused and 1861-64 5sgr. yellow-
green used, and 1861-64 3gr. black on blue, fine used on piece, signed Richter, Stolow, mainly fine. Photo.          
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   576            A collection in nine Prinz albums, incl. States, large and small Shields, 1928-31 Zeppelin set used, 1939 Races set 
mint, Allied Occupation with French Zones, West Germany, West Berlin 1949 Goethe set used, 1949 Relief Fund 
set used, miniature sheet mint, East Germany 1953 Marx imperf. and perf. miniature sheets int, Saar, etc., varied 
condition. (many 100s)                                                                                                                                £1,000-£1,200 

   577            A mainly Third Reich selection with covers and cards (80), sets, postmarks, ephemera, range of Feldpost some 
with contents and photos, etc. (100s)                                                                                                              £350-£400 

   578            A mainly used collection in four albums and on leaves, from 1872 to 2010, incl. shields, inflation, Third Reich, 
zones, West, Berlin, East, etc. (1,000s)                                                                                                             £350-£400 

   579            Third Reich, a used collection in a boxed album, incl. 1933 Welfare set, 1933 Ar 2m., 1934 Welfare Fund, 1936 
Olympics miniature sheets, 1937 Brown Ribbon miniature sheet, also 1935 Ostropa miniature sheet unused (perf. 
separation), officials, Occupation issues with Bohemia and Moravia, Poland, etc., not all cancellations guaranteed, 
slightly mixed condition. (100s)                                                                                                                       £150-£200 

   580            A much duplicated accumulation in eleven stockbooks, incl. Allied Occupation, West Germany, etc. (1,000s)     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   581            A mainly modern accumulation in nine albums, folders, stockbook and loose, incl. West Germany 1949 Relief 
Fund mint, 1950 Bach used, 1951 Charity set mint, range of later issues to 2001, f.d.c’s, etc. (1,000s)    £80-£100 

   582            Postal Stationery: A range of Post Office and s.t.o. types in an album, from 1868 to 1940s, incl. envelopes, wrappers, 
and postcards, also some Alsace overprints, etc. (47) and a useful group of local posts (32).                  £100-£120 
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   583 )      Postal Stationery:  Promotional view postcards, from 1963 to 1964, with 15pf. blue Martin Luther stamp 24  
packets of eight cards with 192 different views.                                                                                             £100-£120 

   584 )      - Promotional View postcards, from 1964 to 1965, with 15pf. green Berlin Tegel stamp 18 packets A1-A18 of eight 
cards with 144 views.                                                                                                                                           £80-£100 

   585 )      - Cinderellas: Ruhleben Prison Camp 1914-16, unused and used range incl. envelopes, postcards, lettercards, etc. 
(55)                                                                                                                                                                         £80-£100 

   586            Cancellations and Covers: A range of covers and cards from 1840s to 1970s, incl. Vorphila, States, early Reich, 
Germania, Inflation period, Gebühr Bezahlt, extensive Bahnpost, Zones, Notopher, Posthorns, Heuss, 
Nachnahme, D.D.R, W.W.II era with Feldpost, range of unused illustrated cards and Hitler cards, etc. (approx. 
1,000)                                                                                                                                                                   £250-£300 

   587 )      Cancellations and Covers: A range of Third Reich covers and cards in six albums, incl. flown covers with 
Zeppelins, occupation of Channel Islands, extensive range of postcards, etc. (100s)                                £300-£400 

   588            West Berlin: A collection on leaves, incl. 1948 set mint (not guaranteed), 1949 set used (not guaranteed), 1949 
U.P.U. set used, 1949 Goethe set used, 1949 Relief Fund set mint, 1950 Orchestra set used, 1951-53 Bells sets used, 
later issues to 1976, etc. (few 100s)                                                                                                                  £100-£150 

German Colonies 

   589            A selection, incl. German New Guinea 1901 3pf. to 3m. mint, Togo 1900 1m. and 3m. used, P.O.’s in Turkey used 
with Germany 2m. pair used Constantinople, 1884 set of 5 used, 1905 set to 25pi. on 5m. used, 1908 set used etc.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   590            Postal Stationery: A range of unused postcards, overprinted and Ship issues from 1893 to 1914 incl. China (11), 
East Africa (12), New Guinea (6), South-West Africa (8), Karoline Islands (7), Kamerun (10), Kiautschou (3), 
Levant (4), Mariana Islands (8), Marshall Islands (8), Morocco (9), Samoa (8), Togo (8), slight duplication, mostly 
good to fine. (95)                                                                                                                                                £300-£400 

   591            German East Africa: A selection of yacht issues, incl. 1905-20 to 3r. (6), mostly mint but incl. 2r. fine used, etc. 
(43)                                                                                                                                                                       £200-£250 

   592            A selection, incl. 1886-99 20pf. pair used at Apia on piece, 1900 sets mint and used, 1900 Yacht imperforate  
forgeries in se-tenant sheets of ten or twelve (seven out of the ten values), postal stationery, etc. (29)                    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Gibraltar 

   593   S        1886 “GIBRALTAR” 2½d. overprinted “SPECIMEN”, with lightly toned gum, fine. S.G. 4a. R.P.S. certificate (2010). 
Photo.                                                                                                                                                                   £220-£250 

   594  H       - 1s. mint, lightly toned gum, range of handstamps on reverse, otherwise fine. S.G. 7, cat. £450. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   595   P       1886-87 2½d. cut down die proof in black on white glazed card, fine. Photo.                                            £80-£100 

   596  H       - 2½d. blue variety watermark inverted, mint, corner crease, otherwise fine. S.G. 11w, cat. £400. Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£150

595



72     15 June 2022 (Second Session, Lots 387–778) British Empire & Foreign Countries    

599

Ex 600

Ex 605

606

608

610 612

Ex 613

615

621

Ex 617Ex 616

611



15 June 2022 (Second Session, Lots 387–778) British Empire & Foreign Countries     73

Gibraltar continued 

   597  J       1889 25c. corner plate pair variety broken “N” in “CENTIMOS” unmounted mint and marginal block of four with 
the same variety, fine.                                                                                                                                             £60-£70 

   598  H       - 25c. marginal pair variety small “I” in “CENTIMOS”, and marginal block of four variety small “I” in “CENTIMOS” 
and “5” with short foot, mint, the latter unmounted.                                                                                        £60-£70 

   599  Jb - 25c. block of eighteen, unmounted mint, incl. broken “N” in “CENTIMOS”, some creasing, otherwise fine. S.G. 
18, a, b, cat. £890. Photo.                                                                                                                                   £250-£300 

   600   S        1889-96 5c. to 5p. set (less 1p. bistre and ultramarine) in horizontal pairs overprinted “SPECIMEN”, with gum, a 
few minor imperfections, otherwise fine. S.G. 22s-33s. Photo.                                                                    £250-£300 

   601  H       - 5c. green variety inverted watermark, mint, some creasing, otherwise fine. S.G. 22w, cat. £300.            £70-£80 

   602  m      - 20c. olive green and brown variety watermark inverted, fine used. S.G. 24w, cat. £900. Photo.           £250-£300 

   603   P       - 1p. imperf. colour trial in bistre and mauve, without gum, fine. Photo.                                                   £100-£150 

   604  H       1898 4d. variety “FOUR PENCE” trimmed at top, small part original gum, creasing, otherwise fine. S.G. 43a, cat. 
£700. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

   605   S        1903 Watermark Crown CA ½d. to £1 set, all overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 46-55s, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

   606  m      - 2s. green and blue, some surface marks otherwise fine used with registered oval d.s. S.G. 52, cat. £275. Photo.  
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   607  m      1904-08 Watermark Mult. Crown CA 1d. variety watermark inverted, good used. S.G. 57bw, cat. £950. Photo.  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   608  Jb - 2½d. corner plate block of thirty, unmounted mint, incl. variety large “2” in “½”, fine. S.G. 59, a, cat. £650. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   609  m      - 2½d. variety watermark large “2” in “½”, good used. S.G. 59a, cat. £1,100. Photo.                                  £300-£400 

   610  J       - 4s. corner example with plate number 1, fine unmounted mint. S.G. 63, cat. £170. Photo.                      £50-£60 

   611  m      - 4s. fine used. S.G. 63, cat. £425. Photo.                                                                                                         £120-£150 

   612  H       - £1 corner example with plate no. 1, fine mint. S.G. 64, cat. £650. Photo.                                                £180-£200 

   613   S        1906-11 Watermark Mult. Crown CA 1d. to 8s. set overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 67-74s, cat. 
£600. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

   614  H       - 2½d. variety large “2” in “2½”, mint, small thin, otherwise fine. S.G. 69a, cat. £300. Photo.                       £60-£70 

   615 )      - 6d. dull and bright purple used on 1913 (Mar. 10) registered cover to Brunswick, Germany. Photo. £120-£150 

   616   S        1912-24 Watermark Mult. Crown CA to £1 (less ½d. and 1d. but with both 1s.) and 1921-27 values to 4s. all  
overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. Photo.                                                                               £200-£250 

   617  H       - ½d. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 76-85, cat. £325. Photo.                                                                    £120-£150 

602 603 604 609607 614
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Gibraltar continued 

   618 + P   - 4s. imperf. plate proof in black and carmine, block of four from the left of the sheet with plate no., with 
gum, lower pair with creasing, otherwise fine. Photo.                                                                       £1,000-£1,200 

   619  H       - 4s. corner plate block of four, mint, two stamps with crease, traces of toning on gum, otherwise fine. S.G. 83, 
cat. £152.                                                                                                                                                                  £40-£50 

   620 + P   - 8s. imperf. plate proof in dull purple and green, block of four with plate no. 1, with gum, minor creasing, 
otherwise fine. Photo.                                                                                                                               £1,000-£1,200 

   621  H + - £1 corner plate block of four, mint, three stamps unmounted, one stamp with minor gum wrinkles, otherwise 
fine. S.G. 85, cat. £560. Photo.                                                                                                                          £150-£200 

   622   P       1919 low value key plate die proof, plate 2, with “AFTER/STRIKING”, initialled and dated “12.9.19”. Photo.          
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   623   S        1921-27 Watermark Mult. Script CA ½d. to 8s. set overprinted “SPECIMEN”, with gum, slightly varied condition. 
S.G. 89s-101s, cat. £600. Photo.                                                                                                                        £150-£200 

   624  m      - ½d. variety watermark inverted, fine used. R.P.S. certificate (2006). The only known example, unlisted by S.G. 

Photo.                                                                                                                                                                   £450-£500 

   625  m      - 1½d. variety watermark inverted, fine used. R.P.S. certificate (2006). S.G. 91w, cat. £1,300. Two copies known. 

Photo.                                                                                                                                                                   £400-£450 
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   626   S        1925-32 new colours, 1s. to £1 overprinted or perforated “SPECIMEN”, with gum, a few with minor gum toning, 
otherwise fine. S.G. 102s-107s, cat. £500. Photo.                                                                                           £180-£200 

   627  H       - £5 violet and black, mint, minor gum toning, otherwise fine. S.G. 108, cat. £1,600. Photo.                  £500-£600 

   628   P       1930 “THREE PENCE”, Die Proofs, Duty Plate for “THREE PENCE” value, die proof in black on glazed card (92 x 
60mm) endorsed “AFTER/STRIKING” and dated “11/12/29”. Photo.                                                          £200-£250 

   629   S        1930 3d., 1931-33 1d., 1½d., 2d., 1935 Silver Jubilee sets all overprinted or perforated “SPECIMEN”, with gum, 
mainly fine. Photo.                                                                                                                                             £180-£200 

   630  H       1935 Silver Jubilee 3d. brown and deep blue variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], fine mint. S.G. 115b, cat. 
£325. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

   631  m      - 6d. vertical pair, one variety ‘extra flagstaff’ [R. 9/1], used, slight perf. imperfections otherwise fine. S.G. 116, a, 
cat. £344. Photo.                                                                                                                                                      £60-£80 

   632   S        1937 Coronation set, 1938 (less 1½d. slate-violet and 2d. carmine) to £1 and 1946 Victory set (these two with 
minor toning) all perforated “SPECIMEN”, mainly fine with gum. Photo.                                                  £250-£300 

   633  Jb  1938-53 1½d. carmine, perf. 14, lower marginal imprint block of twelve, unmounted mint, light gum toning  
otherwise fine. S.G. 123, cat. £420+.                                                                                                                  £80-£100 

   634  H       - 2d. grey, perf. 13½, watermark sideways, mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 124ab, cat. £800. Photo.            
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   635  Jb 1971 Uniforms 2p. with inverted watermark in a complete unmounted mint sheet of 25, also similar 10p. sheet, 
possibly unique. S.G. 291w, 293w, cat. £2,612+. Photo.                                                                             £800-£1,000 

   636            A mainly mint collection in two stockbooks and sixteen folders, incl. 1889 set, 1889-96 set, 1898 set, 1903 to 8s., 
1906 set, 1912-24 set, 1925-32 to £1, 1938-51 set, 1953-59 set, and a comprehensive range of later issues to 2018, 
presentation packs, etc., varied condition. (many 100s)                                                                                £500-£600 

   637            A mainly used Q.V. to K.E.VII selection, incl. 1886 to 6d., 4d. with overprint in blue-black used, 1886-87 to 1s. 
used, 1889 surcharges set mint, 1889-96 to 5p. mixed mint and used, 1903 to 8s. used, 1904-08 to 2s. (3) used, 
1906-11 to 4s. used incl. 6d., etc., slightly mixed condition. (89)                                                                 £500-£600 

   638            A K.G.V to K.G.VI collection in an album, incl. 1912-24 to £1 mint and used, 1921-27 to 4s. mint and used, 1925-
32 to £1 mint and 10s. used, 1938-51 selection to £1 mint and used with perf. 14 3d. blue mint, perf. 14 6d. mint, 
perf. 14 5s. mint, a few covers with censored, etc., slightly mixed condition. (100s)                                £400-£500 
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Gibraltar continued 

   639            A mainly unmounted mint K.G.V to early Q.EII selection, incl. 1912-24 £1 (2), 1921-26 1s. corner plate block of 
six, 1935 Silver Jubilee set in corner blocks of four, 1938-51 range to £1 pair and singles (2) with perf. 14 6d., perf. 
13½ 2s., perf. 13 5s. imprint block of four, 1948 Silver Wedding £1 (3), 1953-59 range to £1 (5), also a few used 
with 1910 4s. used, etc. (100s)                                                                                                                          £300-£400 

   640            A Q.V. selection on leaves, incl. range of G.B used in, 1885 range to 4d. unused and used, 1886-87 to 4d. mint and 
used, 1889 values to 75c. on 1s. mint and used, 50c. on 6d. and 75c. on 1s. variety short foot to “S” mint, 1889-
1896 to 5p. mint and used, 1898 to 1s. mint, small range of postal stationery and covers, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

   641            An apparently complete fine unmounted mint collection from 1953 to 2000 in a boxed Lighthouse hingeless album 
incl. 1953-59 ½d. to £1, also some additional items, etc. (few 100s)                                                            £250-£300 

   642            A K.E.VII selection, incl. 1903 8s. mint, 1904-08 2s. mint, 1906-11 4s. mint, etc., slightly mixed condition. (48)   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   643            A mint K.G.VI selection, incl. 1938-51 to £1 with a range of shades and perfs. largely complete with perf. 13½ 2d. 
carmine, perf. 14 3d., perf. 14 6d., perf. 13½ 2s., perf. 14 5s., 1948 Silver Wedding set, etc., slightly varied condition. 
(72)                                                                                                                                                                       £150-£200 

   644            A mint and used Q.E.II collection in four albums, incl. 1953-59 to £1 used, 1960-62 to £1 unmounted mint and 
used, later issues to 2000, also range of f.d.c’s, etc. (100s)                                                                             £120-£150 

   645            A mint selection, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1898 values to 1s., 1912 to 4s., 1938-51 to 10s., 1960-62 to £1, etc., 
slightly varied condition. (112)                                                                                                                         £100-£150 

   646            A mint Q.E.II selection, incl. 1953-59 range of shades to £1, 1960-62 to £1, etc., later to 1970. (133)     £80-£100 

   647  H       A mint K.G.V selection, incl. 1912-24 range of shades to £1, 1921-27 range of shades to 8s., 1925-32 range of 
shades to £1 (4), 1931-33 both perf. sets, etc. (90)                                                                                         £400-£500 

Postal Stationery 

   648 )      A range from 1886 to 1972, incl. uprated, Specimen overprints, large format, etc. (approx. 200)          £500-£600 

   649 )      1891 20c. registered envelope to London with added 40c. orange-brown cancelled “A26” and with Gibraltar South 
District registered oval at left, fine. Photo.                                                                                                          £50-£60 

   650 )      1892 (July 8) 20c. registered envelope bearing 5c. green (5) tied by South District c.d.s’s with registered oval at 
left. Photo.                                                                                                                                                                £50-£60 

   651 )      1904 K.E.VII 2d. registered envelope size G to Paris, franked by 2½d. (5), 1905 2d. registered envelope size G to 
London, franked 2d., 1906 2d. registered envelope size F to Spain franked by 1s., 1912 2d. registered envelope size 
F to Germany, franked by 2d. (2), all four show usages of 2nd weight step or above.                                   £70-£90 

   652  m      Revenues: 1884 Stamp Duty 30 pesetas, used, scarce. Barefoot 8. Photo.                                                      £60-£80 

Cancellations and Covers 

   653 )      A range of five covers from 1828 to 1854, from the Stirrups collection with detailed write ups, incl. yellow fever 
smuggled entire, Spanish Consul large seal on cover to Mallorca, earliest recorded uses (2), etc.          £100-£120 

   654 )      1858 entire to Malta “per City of London steamer”, with “GIBRALTAR/4 FE 4 1858/SHIP LETTER” handstamp in 
blue on reverse.                                                                                                                                                       £60-£80 

   655 ) (  1934 (Sept. 22) Zeppelin cover bearing 1d. and 1s. from Gibraltar to Brazil via London and Stuttgart with Zeppelin 
cachet in red. Photo.                                                                                                                                          £200-£250 

   656 )      1941 (Feb. 13) airmail envelope to New York, from Gibraltar Camp for civilian refugees in Jamaica, franked 4d., 
6d., with circular “GIBRALTAR/CAMP" and small violet “21” in circle, red censor label  and purple "SUPPOSED TO 
CONTAIN MATTER/SUBJECT TO THE PROVISIONS OF/EXECUTIVE ORDER 6389 AS AMENDED” receiving 
handstamp.                                                                                                                                                              £50-£60 
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   657 )      1941 (May 29), (Nov. 19), two incoming envelopes addressed to James North, sent at 1s. rate from Gibraltar Camp 
for civilian refugees in Jamaica, franked 1s. and 3d. with 9d. respectively, cancelled at Kingston, both with sender’s 
endorsement, circular black “GIBRALTAR/CAMP” and resealing label, small “21” and “26” in circle marks  
respectively.                                                                                                                                                             £70-£80 

   658 )      1941 (Sept. 17) and 1943 (Nov. 6), two envelopes to James North, from Gibraltar Camp for civilian refugees in 
Jamaica, the first franked 1s. and with circular “GIBRALTAR/CAMP” and red resealing label, the second bearing 
2d., 3d. (2) cancelled by Gibraltar Camp c.d.s’s with black resealing label.                                                     £70-£80 

   659 )      1943, two censored covers to a Dutch soldier serving in the Royal Netherlands Troops with the Canadian Army, 
redirected to Guelph, Ontario, and showing Gibraltar Camp c.d.s. (used May 1943 to February 1947), with resealing 
labels. Photo.                                                                                                                                                         £80-£100 

   660 )      1943 (Sept. 4), 1944 (Aug. 28), two envelopes to A/c Perera, R.A.F Takoradi, West Africa from Gibraltar Camp 
(refugees) with Jamaica adhesives cancelled in Gibraltar, both resealed with censor labels in black. Photo.            
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Gilbert & Ellice Islands 

   661            1966 Churchill set as imperf. proofs in issued colours on Harrison and Sons presentation cards, fine. Photo.      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

649
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Gilbert & Ellice Islands continued 

   662            A mint and used collection in an album, incl. 1911 (Jan.) set used, 1912-24 to 5s. mint, 1922-27 10s. mint (rounded 
corner), etc., varied condition. (100s)                                                                                                              £250-£300 

   663            A mainly unmounted mint K.G.VI to early Q.E.II selection, incl. 1956-62 10s. block of four, a few covers, etc. (73)
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Gold Coast 

   664  J       1902 Watermark Crown CA 20s. marginal example with plate no. 1, fine unmounted mint. S.G. 48, cat. £225. 
Photo.                                                                                                                                                                    £80-£100 

   665   S        1913-21 Watermark Mult. Crown CA ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN”, all with paper hinges, otherwise 
fine also 1921-24 15s. die II overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 71s-84s, 100as, cat. £435. Photo.          
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 †666  H       - 20s. and 1921-24 Watermark Mult. Script CA 15s., fine mint. S.G. 84, 100, cat. £370. Photo.               £80-£100 

664
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Greece 

   667  J + 1947 Restoration set in unmounted mint blocks of four, some minor gum toning and top value with minor 
creases, otherwise mainly fine. S.G. 659-681, cat. £2,300+. Photo.                                                              £200-£300 

   668  J + 1951 St Paul’s Travels set in unmounted mint blocks of four, minor gum toning, otherwise fine. S.G. 668-691, 
cat. £1,200+. Photo.                                                                                                                                            £120-£150 

   669  J + 1951 Reconstruction set in unmounted mint blocks of four, the top value plate 1A corner block, mainly fine. 
S.G. 692-697, cat. £1,200+. Photo.                                                                                                                    £120-£150 

   670  J + 1954 Ancient Greek Art set in unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 713-724, cat. £1,500+. Photo. 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   671            An extensive collection in three boxed Davo albums and eleven stockbooks, early to modern incl. range of Hermes 
heads, 1896 Olympics set mint, 1902 Hermes set mint, 1906 Olympics set mint, 1913 Victory set mint, 1916 
Royalist set mixed mint and used, 1917 Venizelist set mint, 1923 Revolution selection, 1927-28 Navarino set mint, 
1930 Centenary set used, 1933 three Air sets mint, thereafter unmounted with 1933 Recess set, 1935-39 Air set, 
1940 Greek Youth set with airs, 1941 Air set, 1946-47 overprint set, 1946-47 Victory set, 1947 Restoration set, 
1951 St Paul set, 1951 Reconstruction set, 1952 King Paul set, 1953 National Products set, 1954 Air set, 1954 Greek 
Art set, 1954 Enosis set, 1955 Congress, 1955-60 Art set, 1956 and 1957 Royal Family sets, 1958 Air set, later issues 
complete to 1998, also extensive later unmounted mint blocks of four with 1935-39 Air 5d. and 7d., 1946 
Restoration set, 1946 Victory set, 1949 Abduction, 1952 50th Birthday, 1952 Air, 1953 National Products, 1954 
Enosis, 1954 Air, 1955-60 Greek Art, 1955 Pythagorean Congress, 1956 Royal Family, 1957 Royal Family set, 1958 
Ports, 1959 Coins, also postage dues, range of covers, etc., mixed condition. (100s)                         £1,500-£2,000 

   672            A collection in an album, mint and used, from 1867 to 1972, incl. large and small Hermes heads, 1896 Olympics 
to 2d., 1911-15 Victory values to 3d., 5d., 1933 Zeppelin set mint, etc., mainly fair to fine. (approx. 1,200)            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Greenland 

   673            A collection on leaves, incl. 1915-37 typo by Thiele to 1k. used, typo by Schultz 10ö to 1k. mint, etc. (65)             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Grenada 

   674   P        1862 6d. imperf. plate proof in issued rose on wove paper, fine example from the top of the sheet, good margins 
other sides. Photo.                                                                                                                                                  £70-£80 

   675  Hb 1875 (Dec.) 1d. green, perf. 14 mint block of ten (2 x 5) showing progressive misplacement of perforations, fine 
and fresh. Photo.                                                                                                                                                 £300-£400 

   676   S        1906-11 Badge set to 10s. and 1913-22 set all overprinted “SPECIMEN”, large paper hinges, otherwise mainly fine. 
S.G. 77s-88s, 89s-101s.                                                                                                                                       £100-£120 

   677            Study of the 1938-50 10s. and 1951 $2.50, mint and used with a comprehensive range of printings, shades and 
perforations, multiples incl. blocks of six (2) and four (10), 1938-51 set of twelve perforated “SPECIMEN”, chiefly 
fine. (174)                                                                                                                                                      £1,000-£1,200 

   678            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. range of Chalons, 1885-1896 values to 1s. used, 1902 and 1904-06 values 
to 2s. used, 1908 10s. used, 1913-22 to 10s. used, 1921-31 to 10s. used, 1934-36 set used, 1938-50 to 10s. (4) used, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£300 

Guyana 

 †679            1989 Butterflies set in imperf. corner plate blocks of four and corner singles, mainly fine. S.G. 2657-2664.          
                                                                                                                                                                                  £50-£60 
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Hong Kong 

   680  H       1921-37 Watermark Mult. Script CA 1c. to $5, mainly good to fine mint. S.G. 117-132, cat. £1,000. Photo.         
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   681  m      1935 Silver Jubilee 5c. corner marginal vertical pair fine used, upper stamp with variety ‘extra flagstaff’. S.G. 134a. 
cat. £333. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   682  J        1941 Centenary set in unmounted mint corner plate blocks of four, fine. S.G. 163-168, cat. £360.     £100-£150 

   683            A mainly unmounted mint K.G.VI to Q.E.II selection, incl. 1938-52 values to $5 green and violet, with $1 red-
orange and green strip of three, 1954-62 to $10 singles (2) and pairs (2), 1962-73 $5 watermark inverted (3), etc. 
(approx. 130)                                                                                                                                                       £200-£250 

   684            A mint Q.V. to K.G.V selection, incl. 1912-21 25c. type B, etc. (47)                                                           £100-£120 

   685            A mint K.G.VI selection, incl. 1938-52 values to $10 pale bright lilac and blue, 1948 Silver Wedding set (top value 
with heavy hinge and small crease), etc., mainly fine. (69)                                                                           £100-£150 

   686            Postage Dues: A mint selection, incl. 1923-56 both watermark sets, 1938-63 set, etc., slightly varied condition. 
(65)                                                                                                                                                                       £100-£150 

 †687 )      Postal Stationery: Registered Envelopes: K.G.V 10c. registered envelope size K, used 1929 (Feb. 9) to Vercelli, 
Italy additionally bearing 4c. (4), scarce size. Photo.                                                                                      £100-£120 

   688  J       British Post Offices in China: 1917-21 $5 and $10, former from the right of the sheet, latter from the lower-right 
corner of the pane, fine unmounted mint. S.G. 16, 17, cat. £1,050+. Photo.                                              £400-£500 

Hungary 

   689            A comprehensive collection in eight Prinz albums and two stockbooks, incl. 1871-73 litho 15k. used, recess to 
25k. used, 1913 Flood Relief set used, 1925 Sport set mint, 1931 Zeppelin set mint, 1932 Madonna set used, 1933 
Air set used, 1934 Exhibition miniature sheet mint, etc., varied condition. (many 100s)                        £600-£700 
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India  

Sind Province  

   690  m      1852 ‘Scinde Dawk’ ½a. white, four large margins all round, used, mild horizontal wrinkle not detracting, 
otherwise fine. Brandon certificate (1985). S.G. S1, cat. £3,000. Photo.                                           £800-£1,000 

   691 s      1852 ‘Scinde Dawk’ ½a. blue, used, cut to shape and affixed to piece with red cancellation just touched. 
B.P.A. certificate notes “toned, diagonal crease, surface damage”. S.G. S2, cat. £11,000. Photo.                      
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

East India Company 

   692            A small group, comprising 1854-55 2nd printing Head die II frame die I 4a. used, 1890 (ca.) 1a. proof vertical strip 
of three (Spence 50), Official 1902-09 3p. and 1906 1a. pairs with one stop after “M” partially omitted, each with 
B.P.A. certificate (2021), varied condition. Photo.                                                                                         £100-£150 

   693  H       1856-64 no watermark 1a. imperf. pair, fine with good original gum. S.G. 39b, cat. £1,400. Photo.      £400-£500 

   694  H       - 4a. black, mint, fine and fresh. B.P.A. certificate (2017). S.G. 45, cat. £1,000. Photo.                             £300-£400 

   695  H       - 4a. grey-black, mint, fine and fresh. B.P.A. certificate (2019). S.G. 46, cat. £900. Photo.                       £300-£400 

   696   P       1882-90 1r. imperforate die proof in issued colour on wove paper (50 x 45mm) with part uncleared surround. 
S.G. 101P. Photo.                                                                                                                                                £100-£150 

694693Ex 692 695
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India continued 

   697  m      1926 2a. variety stop under ‘2’, fine used. SG. 205a, unpriced used. Photo.                                                   £60-£80 

   698            1948 Gandhi 1½a. to 10r. set unused, stuck down in presentation folder, fine. S.G. 305-308.               £200-£300 

 †699  J       - 1½a. to 10r. set unmounted mint, fine. S.G. 305-308, cat. £425. Photo.                                                   £100-£150 

 †700  H       - 1½a. to 10r. set mint, fine. S.G. 305-308, cat. £425. Photo.                                                                             £70-£80 

   701  m      1949 1a. turquoise, variety watermark reversed, fine used. S.G. 312w, cat. £100.                                         £50-£60 

   702            An accumulation in a folder and file box, incl. range of cancellations with Used Abroad, postal stationery, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 †703            An unmounted mint K.G.VI range, comprising 1937-40 to 10r. unmounted mint, Chamba 1938 to 10r. unmounted 
mint, Jind 1937-38 to 10r. unmounted mint, Nabha, 1938 to 10r., and Patiala 1937-38 to 10r., mainly fine.           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   704            A collection in two albums and on leaves, Q.V. to Q.E.II incl. Officials, Convention and Feudatory States, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £120-£150 

 †705            Selection incl. 1903 card bearing Q.V. values to 5r. with Coronation cancellations, 1911 Durbar Coronation booklet 
with 2a. and 3a. in blocks of four with special cancellations, 1911 picture postcard of tomb with special cancellation 
1935 Fund block of four, 1935 Rocket Jubilee flown cover with special label.                                                £60-£80 

 †706  B       Booklets: 1904 12¼a. booklet, faults, cover of fresh appearance. S.G. SB1, cat. £2,000. Photo.              £250-£300 

 †707  B       - 1906-11 1r. booklet, faintly toned gum, otherwise fine and 1912-22 1r. booklet, stained cover, otherwise fine. 
S.G. SB3, SB9, cat. £1,550. Photo.                                                                                                                     £400-£500 

   708            Literature: An accumulation in three cartons, incl. Catalogue of the Handstruck Postage Stamps of India by 
Hammond Giles, The Four Annas Lithographed Stamps of India 1854-55 by Martin and Smythies, The Stamps of 
Jammu and Kashmir by Sefi and Mortimer also volume by Staal, etc.                                                       £250-£300 
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   709 )      Cancellations and Covers: A range of covers from 1865 to 1951, mostly 1930s correspondence with contents to 
Switzerland incl. Jubilee frankings, etc. (53)                                                                                                   £100-£150 

   710 )      - 1904 Younghusband Expedition to Tibet: Scarce late incoming envelope addressed to “Capt. W.E.B. Smith/S.W. 
Borderers/Commd. No. 7 Carrier Corps/Thibet Field Office/Thibet”, sent Oct. 9 from Meean Meer (Lahore 
Cantonment) franked ½a. (2) with Base Office Oct. 12 and next day Field P.O. no. 26 at Chumbi (Waterfall 20) 
backstamps; Also 1917 “Kashmir State service” cover (flap missing) addressed to Younghusband in London  
(redirected to his Wimbledon home) from Jammu franked “SERVICE” ½a. (2). Photo.                           £180-£200 

   711 )      - India used in Tibet, 1921 envelope to Nepal franked 3p., ½a. tied by light Gyantse c.d.s. with Katmandu in oval 
and Nepal arrival alongside, also 1914 incoming cover from Calcutta franked ½a. with Gyantse Tibet/Siliguri Base 
“13 SE/14” type B1 receiving c.d.s. (2 covers)                                                                                                 £100-£120 

   712 )      - 1946 (July-Dec.) On Active Service envelopes from F.P.O. 120 (Labuan, North Borneo) to the same addressee 
in Nottingham, also one from F.P.O. 127 (Alor Star, Malaya), some with original letters, very crumpled. (15 items)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   713  J       Indian Convention States: Gwalior: 1949 12a. lake pair, unmounted mint, Alizah printing overprint type 6, fine. 
B.P.A. certificate (2021) states “faintly toned and a little disturbed from storage”. S.G. 137, cat. £1,500. Photo.      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Feudatory States 

   714            A range of revenues, incl. Jaipur, Jodphur, Kerala, Kotah, Travancore, Barwani, Jhabua, Jhalawar, Marwar, 
Nawanagar, etc., also India 1902-11 issue, a packetmaker’s stock incl. shades, 1r. c.d.s. used (40), 2r. c.d.s. used 
(36), officials, etc. (1,000s)                                                                                                                                 £600-£700 

 †715            Barwani: 1947 2r. booklet, a few hinge marks in cover, otherwise fine. S.G. SB15, cat. £500. Photo.    £120-£150 

   716            Bhopal: A range of early revenues in designs similar to first postage stamps, imperf. and rouletted, six types all 
printed in black on white or buff paper. (12)                                                                                                      £50-£60 

   717 b P   Cochin: 1916-30 4p. green, imperforate plate proof in a block (8 x 6), on unwatermarked wove paper, large pen 
cross, sheet folded and other faults. S.G. 36P.                                                                                                £150-£200 

†718              Idar: 1932-43 1r. booklet containing 32 ½a. yellow-green and 1944 booklet contains 32 1a. violet. (2)                    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Jaipur 

   719            1904 ½a. pale blue, fine used. Ex van Lowenheilm. S.G. 1, cat. 325. Photo.                                               £120-£150 

   720  H       - ½a. pale blue, mint, from the top row, position 4. Ex von Lowenhielm. S.G. 1, cat. £250. Photo.        £120-£150 

   721            - ½a. grey-blue and 1a. scarlet tied to opened out envelope with contents, additionally tied by pen strokes. Ex von 
Lowenhielm. S.G. 2, 4a. Photo.                                                                                                                         £350-£400 

   722  m      - ½a. grey blue, fine used. Ex von Lowenhielm. S.G. 2, cat. £300. Photo.                                                   £100-£120 

   723  Hb - ½a. pale blue complete sheet of 24 with control note in red at top left, hinged in margins only, mainly fine.  
S.G. 3.                                                                                                                                                                   £120-£150 
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Indian Feudatory States continued 

   724 )      1904 ½a. deep blue tied to reverse of native cover with c.d.s. alongside. Ex von Lowenhielm. S.G. 3a. Photo.        
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   725 )      - ½a. deep blue tied to reverse of native cover. Ex von Lowenhielm. S.G. 3a. Photo.                               £150-£180 

   726 )      - ½a. deep blue tied to native cover with no markings on reverse. Ex von Lowenhielm. S.G. 3a. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   727  Jb - 1a. scarlet complete sheet of twelve with control note in red at top left, unmounted mint, fine. S.G. 4a. Photo. 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   728  Jb - 2a. pale green, complete sheet of twelve with control note in red at top left, unmounted mint, fine. S.G. 5. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   729  Ib 1911 selection, all in complete sheets of six showing varieties and double impressions, comprising ¼a. shades (10), 
½a. shades (10), 1a. (2), without gum as issued, chiefly fine.                                                                           £80-£100 

Jammu and Kashmir 

   730            1866 watercolour on native paper ½a. grey-black, 1a. royal blue, 1a. ultramarine used, 1867-76 4a. red, 4a. orange-
red (2) unused, poor to good.                                                                                                                           £500-£600 

   731  m      - 4a. ultramarine on native paper, used, soiled and thinned, otherwise fine. S.G. 5a. B.P.A. certificate (2006). Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   732 )      1874-76 Special Printings, ½a. deep black, used on reverse of small native envelopes, tied by red seal, scarce. S.G. 
14. Photo.                                                                                                                                                             £200-£250 

   733            - Selection, incl. ½a. red unused (2), 1a. red unused, 1a. orange unused, 4a. deep black unused, 1a. bright blue 
unused, etc., varied condition. (23)                                                                                                               £800-£1,000 

   734  I       1877-78 oil colours, 4a. red on European laid paper, unused, corner thin and heavy horizontal crease, otherwise 
fine. B.P.A. certificate (1990). S.G. 39. Photo.                                                                                                 £100-£120 

   735  Ib - ½a. black on European laid paper, in an unused block of eight, small tear at top, just affecting one stamp, otherwise 
fine. R.P.S. certificate (1999). S.G. 41. Photo.                                                                                                  £100-£150 

   736            - Selection incl. native paper 1a. red unused, ½a. black used, 4a. sage-green unused, European laid paper 1a. slate 
blue unused, reprints and forgeries, etc., varied condition. (106)                                                                £600-£800 

   737            For Use in Jammu: 1867 to 1878, selection on leaves, incl. 1867 ½a. deep violet blue used with R.P.S. certificate 
(1992), 1868-72 ½a. orange unused with R.P.S. certificate (1976), some covers, etc., varied condition. (41)            
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   738  m      - 1867 (Sept.) ½a. black, fine used. Philatelic Foundation certificate (1988). S.G. 52. Photo.                   £250-£300 

   739  m      - ½a. indigo, fine used. R.P.S. certificate (1968). S.G. 54. Photo.                                                                  £120-£150 

   740  I       - 1868-72 ½a. orange, in an unused vertical pair, a few imperfections, otherwise fine. R.P.S. certificate (1958). 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 
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Indian Feudatory States: Jammu and Kashmir continued 

   741  I       For Use in Jammu: 1874-76 Special printings, ½a. jet black, fine unused. R.P.S. certificate (1974). S.G. 69a. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   742 )      - 1877-78 ½a. red on thick wove paper, used on ½a. India postal stationery envelope, affixed to cover by hinge, 
otherwise fine and rare. R.P.S. certificate (1969). S.G. 79. Photo.                                                                £600-£700 

   743 s       For Use in Kashmir: 1867 (Apr.) native laid paper ½a. black used on piece, 1a. black used, also a few forgeries. 
S.G. 88, 89. Photo.                                                                                                                                              £250-£300 

   744            - 1867-77 Native laid paper, a selection, incl. 1a. orange unused strip of five, 2a. yellow unused strip of five, 4a. 
green used, some reprints and forgeries, etc., varied condition. (108)                                                        £300-£400 

 †745 )      For Use in Jammu and Kashmir: East India ¼a. postal stationery card bearing bisected imperf. red stamp, tied 
by “LEH/23 Sep 85” c.d.s. with “1ST DELY/AMRITSAR/4 Oct. 85” at left. Believed to be one of only 6 or 7 surviving 

examples. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150 

   746            - 1883-94 1a., an accumulation in a stockbook, incl. shades, blocks and sheets, etc. (few 100s)             £500-£600 

   747            An accumulation in three folders, stockbook and on leaves, incl. 1877-78 ½a. red used on cover, 1878-79 perf. ½a. 
orange used on cover, complete sheets, covers, officials, postal stationery, postcards, reprints, forgeries, etc., mixed 
condition. (many 100s)                                                                                                                                   £800-£1,000 

743

739 741
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   748            A collection in an album, incl. 1878-79 perf. ½a. red unused block of fifteen, imperforate 2a. red unused, 1887-94 
8a. blue used with R.P.S. certificate (1959), complete sheets, officials, reprints and forgeries, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £700-£900 

   749 b    Officials: 1887-94, 1a. black, defaced plate (1895) in a sheet of twenty, scarce. Stated only five prints taken. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   750  Ib  - 2a. black in an unused sheet of twenty, slight staining, a few marginal imperfections, otherwise fine. S.G. O15. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   751            Telegraph Stamps: 1884 1a., 2a., 4a., 8a. and 1r., left hand marginal examples with mostly good margins and 
legible inscriptions. S.G. T1-T5. Photo.                                                                                                           £120-£150 

   752 s      - Piece bearing three 1884 4a. (S.G. T3), and 2a. (S.G. T2). Photo.                                                             £120-£150 

   753            - A selection, incl. range of first issue in blocks, 1897 4a. (2), 2r., 5r. (2), 1899-1909 8a., 1r. (2) mint, etc., mixed 
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £200-£250 

   754            Cancellations: A collection in an album, incl. 1866 ½a. grey-blue used on piece, 1893 Indian ¼a. postcard used 
with scarce “JUMMU” squared circle, postage due marks, registered mail, etc., varied condition. (few 100s)          
                                                                                                                                                                             £600-£700 

Kishangarh 

   755  J       1904-10 1r. green perf. 12½ marginal block of four (S.G. 48, one with small fault), also 2a. yellow perf. 13½ Perkins 
Bacon sample, marginal block of eight, unmounted mint. (12)                                                                        £70-£90 

   756            Soruth: An accumulation from 1878 to 1914, mint and used, incl. 1913 1a. on 4a. sheetlet of five variety capital 
“A” in anna, etc. (approx. 150)                                                                                                                          £150-£200 

   757  m      Travancore-Cochin: 1949 perf. 13 2p. on 6ca., used, imperfections. S.G. 2g, cat. £900. Photo.             £100-£150

757Ex 751

752

749

750



88     15 June 2022 (Second Session, Lots 387–778) British Empire & Foreign Countries    

762

768

761

769

– 771 –

– 770 –

– 759 –

Ex 766



15 June 2022 (Second Session, Lots 387–778) British Empire & Foreign Countries     89

Ionian Islands 

   758  H       1859 (1d.) corner block of four and (2d.) marginal block of nine, mint, some creasing, otherwise mainly fine. S.G. 
2, 3, cat. £392.                                                                                                                                                     £100-£150 

Iraq 

   759 s       British Occupation: Issues for Baghdad: 1917 ¼pa. on 2pa., 2a. on 1pi. and 1a. on 20pa., each used on separate 
piece, the latter hinged in place. S.G. 1, 6, 21, cat. £1,750. Photo.                                                               £400-£500 

   760  m      - 2a. on 1pi. ultramarine, used. S.G. 17.                                                                                                               £50-£60 

Ireland 

   761 )      1934 (Dec. 5) airmail cover, registered from Dublin to Australia, bearing wide date 2s.6d. and 1934 Hurling 2d. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   762  P        2002 Rock Music, imperf. proofs printed se-tenant, comprising 38c. Phil Lynott smaller size (2) and larger size 
(2), 38c. Rory Gallagher smaller size (2) and larger size (2), 38c. U2 smaller size and larger size, and 38c. Van 
Morrison smaller size and larger size, designs the same as issued stamps but with different face values, minor gum 
wrinkling, fine. Photo.                                                                                                                                        £500-£600 

   763            A mainly mint collection in two stockbooks and loose, incl. 1922 (Feb.-July) 2s.6d. to 10s., 1922-23 ½d. to 10s. (3), 
good range of later issues to 2017, presentation packs, etc., varied condition. (100s)                              £250-£300 

   764            A collection on leaves, Q.V. to K.G.V, mint and used, incl. 1922 Dollard 2s.6d., 5s. and 10s. mint, 1922 Thom to 
1s. mint, 1922-23 to 10s., etc. (approx. 170)                                                                                                   £200-£250 

   765            A collection of Spoon cancellations on cover written up on leaves, from 1855 to 1856, comprising five Belfast, six 
Dublin and one from Cork. (12)                                                                                                                       £150-£200 

Italy 

   766  m      1932 Fascist March set used, fine. S.G. 362-65, cat. £450. Photo.                                                                  £50-£60 

   767            1939-50 selection of seven presentation booklets, majority unmounted mint, incl. 1932 Dante Air set, 1045-48 
30l. bright blue, 100l., 1948 Centenary set, 1948 Art set, 1949 U.P.U. 50l., 1949 Centenary 100l., 1949 European 
Recovery set, 1950 Workers set, Colonies, some a little stuck down, varied condition.                           £400-£500 

Jamaica 

   768           1921-29 Watermark Mult. Script CA imperforate proof of the central vignette of the 6d. value, printed in blue 
on thin card (47 x 35mm), most attractive. S.G. 101P. Photo.                                                                     £180-£200 

Japan 

   769 )      1930 attractive coloured N.Y.K. Line lettercard with map of routes and containing illustrated dinner menu, used 
to Scotland (redirected) franked 10s. tied by Hikawa Maru I.J. Seapost “29.6.30” c.d.s. in violet. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   770  H       1939 U.P.U. Congress in Buenos Aires presentation booklet, incl. 1937-38 to 10y., all mounted, mainly fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   771  H       1939 U.P.U. Congress in Buenos Aires presentation booklet, incl. 1937-38 to 10y., all mounted, mainly fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   772            A collection in four albums, mint and used, incl. range of early issues, 1921 Crown Prince set mint, range of 
National Park sets, etc., mixed condition. (100s)                                                                                           £450-£500 

   773            A collection in two albums, from 1871 Dragon, Cherry Blossom (forgeries) and Koran to 1992, incl. mint and 
used, miniature sheets, etc. (100s)                                                                                                                    £250-£300 
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Japan continued 

   774            A collection in a Minkus album, mint and used, incl. issues from 1899 to 1961, etc. (100s)                   £150-£200 

   775            A collection on leaves, mainly used, incl. 1948 Philatelic Exhibition 5y. used, 1949 Postal Week 8y. used, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   776 )      A group of covers and postal stationery, from 1880 to 1950, incl. early uprated stationery, Japanese Occupation, 
1902 postcard to Italy with R Nave Puglia naval c.d.s., etc. (23)                                                                  £120-£150 

Jordan 

   777  J       1924 1⁄8p horizontal strip of three with overprint inverted, unmounted mint, fine. S.G. 121a. Photo.   £100-£120 

   778            A fine mint collection of 1920s overprints on Saudi Arabia, incl. inverted, tête-bêche, missing stops, imperfs., other 
errors, etc. (130)                                                                                                                                           £1,000-£1,500 
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Third Session, Lots 779 – 1189  

Thursday 16th June at 10.30 am 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

   779            British East Africa: 1895 “BRITISH/EAST/AFRICA” 5r. variety overprint double, a few minor imperfections,  
otherwise fine. S.G. 47a, cat. £1,500. Photo.                                                                                                    £450-£500 

   780 )      - 1897 type 13 2½ on 1a. used on 1898 (Jan. 3) local cover to Mombassa, adhesive hinged in place and small piece 
of flap missing. S.G. 87. Photo.                                                                                                                         £200-£250 

   781   S        Kenya & Uganda: 1922-27 Watermark Mult. Script CA £10 black and green, overprinted “SPECIMEN” (Samuel 
type D12a) in red, fine with full gum. S.G. 100s, cat. £1,000. Photo.                                                           £350-£400 

   782            A selection, incl. 1896-1901 values to 5r. mint, 1938-53 to 10s. mint (2) and 5s. (3), 10s. (3) and £1 (3) used, 1948 
Silver Wedding set mint and used, 1954-59 values to £1 mint, Tanganyika 1922-24 values to 5s. mint, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

Korea 

   783 s      Japanese Occupation, 1913 (June 21) cover front sent from Korea, addressed to Scotland via Siberia, sent Northern 
route with complete clear strike “IJPO 1. MUKDEN-CHANGCHUN SOUTH MANCHURIA” railway T.P.O. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   784 )      Japanese Post Offices, 1915 On His Britannic Majesty's Service Official registered envelope from Keijo (Seoul) to 
the Secretary of Serbian Relief Fund in London franked by Japanese 20 sen with Mukden-Changchou registration 
label and oval railway cachet, envelope has been heavily folded and a little roughly opened otherwise an attractive 
cover in good condition. Photo.                                                                                                                       £250-£300 

Kuwait 

   785  J + 1957-58 Type II 15n.p. on 2½d. fine unmounted mint marginal block of four (folded horizontally). S.G. 125a, cat. 
£200.                                                                                                                                                                         £50-£60 

Lebanon 

   786            1947 U.P.U. Congress presentation folders (2) each containing 1945 Victory miniature sheet mint, miniature sheet, 
on thick paper, 1947 Air to 300p., varied condition. Photo.                                                                         £200-£250 

Leeward Islands 

   787  H       1890, mint selection, incl. set overprinted “SPECIMEN” with extra 5s., plate blocks, 5s. block of four, etc., varied 
condition. (172)                                                                                                                                                  £400-£500 

   788  H       1897 Sexagenary issue, mint selection, incl. set, 1d. and 2½d. (2) in plate blocks, some forgeries, etc., varied  
condition. (33)                                                                                                                                                    £350-£400 

   789  H       1902 Watermark Crown CA 1s. green and carmine showing dropped “R” in “LEEWARD” [R. 1/1], mint, slight 
faults, fine appearance. S.G. 26a, cat. £550. Photo.                                                                                        £150-£200 

779 781 794
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Leeward Islands continued 

   790  H       1902 Watermark Crown CA, mint selection, incl. ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), with 
extra ½d. with broken “M”, set less 2s.6d. in plate blocks, plate flaws, 2½d. block of four, one with dropped “A”, 
etc. (106)                                                                                                                                                              £250-£300 

   791  H       1905-08 Watermark Mult. Crown CA, mint selection incl. set (less 2½d.) in plate blocks, etc., varied condition. 
(78)                                                                                                                                                                       £300-£350 

   792  H       1907-11 Watermark Mult. Crown CA, selection, incl. ¼d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN”, extra ¼d. with  
broken “M”, set less 2s.6d. in plate blocks of four, minor plate flaws, etc., varied condition. (191)         £250-£300 

   793            1912-22 Watermark Mult. Crown CA, collection in a stockbook, incl. set overprinted “SPECIMEN”, extra 2d. with 
broken “M”, 4d. and 2s. in strips of three, values to 2s. in plate blocks of four, shades, plate flaws, etc., varied  
condition. (351)                                                                                                                                                  £300-£400 

   794  H       1921-32 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and back on red with HPF 24 broken crown and scroll, fine mint. 
S.G. 80b, cat. £550. Photo on page 91.                                                                                                             £150-£200 

   795  H       - Mint collection in a stockbook, incl. ¼d. to £1 set overprinted/perforated “SPECIMEN” (Samuel types D12, D16 
or D19), set (less 3s., 4s. and 5s.) in plate blocks of four (£1 is a pair), etc., varied condition. (few 100s)                  
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   796  J       1938-51 6d. purple and mauve, with broken second “E” flaw [Left pane, R. 4/1], fine unmounted mint. S.G. 109ab, 
cat. £550. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   797  J       - 5s. green and red on yellow, ordinary paper, with variety broken second “E” in “LEEWARD” [left pane, R. 4/3], 
fine unmounted mint, very scarce. S.G. 112ba, cat. £1,200. Photo.                                                             £300-£350 

   798  H       - 10s. pale green and dull red on green, fine mint. S.G. 113a. Photo.                                                          £150-£200 

   799  H       - 10s. bluish green and deep red on green showing extremely early state of broken lower right scroll variety [R. 
5/12], tiny marks on face and at left otherwise fine mint. Brandon certificate (2008) S.G. 113ae, cat. £8,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   800  H       - Mint collection in two stockbooks, incl. ¼d. to £1 set perforated “SPECIMEN” with extra £1, (Samuel type D20), 
varieties with ½d. emerald pair, one with “!SI.ANDS” flaw, 1d. scarlet corner block of 12, one with “DI” flaw, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                               £1,000-£1,200 

   801  H       1954 definitives, mint collection incl. plate blocks, positional flaws with flower flaw, flaw in crown, loop flaw on 
most values to $1.20., $2.40 and $4.80 in corner blocks of six, one of each with broken scroll, etc. (325)                
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   802            A mint selection, incl. 1890 and 1897 to 1s., 1902 to 5s., 1905-08 to 1s., 1907 to 5s., 1912-22 to 5s. (2), 1921-32 to 
5s., etc., mainly fine. (83)                                                                                                                                   £350-£400 

   803            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, arranged by cancellation with Antigua, Barbuda, Dominica, Montserrat, 
Nevis, St Kitts, incl. K.E.VII to 5s., 1912-22 values to 5s. (3), 1921-22 £1 with indistinct cancellation, 1938-51 to 
£1 (3), etc. (100s)                                                                                                                                                £200-£250 

   804            A mainly mint Q.V. to K.G.VI selection, incl. 1902 1d. on 4d. and 1d. on 6d. pairs, one of each with narrow “O”, 
1935 and 1946 sets perfin “SPECIMEN”, etc., varied condition. (100s)                                                        £200-£250 

   805            A mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1938-51 to £1, etc. (91)                                                                 £70-£80 

796 797
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Madagascar 

   806            1884 (Mar.) 6d., 1s. (pen or crayon cancellation) and 1s.6d. unused, inscribed “LETTER”, 1d., unused, 2d., 3d., 4d. 
and 6d. (crayon or pen cancelled), inscribed “POSTAL PACKET”, handstamped Consulate Arms in black, varied 
condition. Photo.                                                                                                                                                £500-£600 

Malaya & States 

   807 )      World War II P.O.W. Mail: 1943-45, plain postcards (8), printed P.O.W. Post 1½d. and 3d. cards (7) all addressed 
from the U.K. to Able Seaman J.A. Wainwright at Malaya Camp or c/o Japanese Red Cross in Tokyo with octagonal 
crown censor marks in red and Japanese chops, the last with framed “RETURNED IN UNDELIVERED MAILS/FROM 
TERRITORY FORMERLY OCCUPIED/BY JAPANESE FORCES”. (16 cards) Wainwright had been captured at the Fall 

of Singapore (photocopy of Royal Navy certificate of service included).                                                      £120-£150 

 †808            1965 Flowers issue, imperf. pairs of Johore 1c., Kedah 20c., Kelantan 5c., Negri Sembilan 2c., Pahang 15c. and 
Perlis 10c., fine.                                                                                                                                                     £80-£100 

 †809  Jb 1979 Flowers imperforate varieties, selection comprising Johore 2c., 20c., 25c., Kedah 10c., 20c., 25c., Kelantan 
2c., 5c., 25c., Malacca 1c., 2c., 20c., 25c., Negri Sembilan 25c., Penang 2c., 25c., Perak 20c., 25c., Sabah 10c., 15c., 
all in marginal blocks of six, also Negri Sembilan 2c., 10c., 15c., Pahang 20c., 25c., Sabah 2c., 25c., Selangor 5c., 
15c., 20c., 25c., Trengganu 5c., 10c., 15c. and 20c., all in blocks of four, unmounted mint, fine. Photo.                   
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 †810            A selection, comprising Federated Malay States 1922-34 $1, $2 and $5 mint, Malayan Postal Union 1938-38 postage 
due set unmounted mint, Straits Settlements 1867 set used (mixed cancellations), 1892 1c. on 4c. with watermark 
inverted (toned gum), 1906-07 values to $1 mint, 1912-23 10c,, 45c., $2 and £5 overprinted “SPECIMEN”, Negri 
Sembilan 1935-41 to $5 mint, Perak 1935-37 to $5, etc. (62)                                                                       £300-£400 

   811            A collection in three albums, mainly used with postmark interest, some duplication, incl. Straits Settlements, 
F.M.S., Johore, Kedah, Kelantan, Negri Sembilan, Malacca, Perak, Sarawak, Selangor, etc., also some Brunei and 
North Borneo, mixed condition. (100s)                                                                                                           £150-£200 

   812            Postage Dues: A mint selection, incl. Malayan Postal Union 1936-38 to 50c., 1945-49 to 20c., 1951-63 to 20c., 
Johore 1938 set, Trengganu 1937 set, etc. (101)                                                                                             £200-£300 

Straits Settlements 

   813   S        1902-03 Watermark Crown CA 1c. to $5 set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 110s-121s, cat. 
£500. Photo on page 94.                                                                                                                                     £150-£180 

806
Ex 809
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Straits Settlements continued 

 †814  H       1906-07 overprinted on stamps of Labuan 4c. on 12c. with line through “B”, mint, very heavy hinge, fine. S.G. 
144b, cat. £375. Photo.                                                                                                                                         £80-£100 

   815            1937-41 8c. grey mint blocks of 25 (2), also Sarawak 1946 Centenary sets (2), mainly fine.                   £120-£150 

   816   S        Federated Malay States: 1900 $25 green and orange overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12x), paper hinge 
on reverse, otherwise fine with gum. S.G. 14s, cat. £600. Photo.                                                                 £150-£200 

   817 )      British Military Administration: 1947-48 On Active Service correspondence from a Lance Corporal in Singapore 
to his father in Japan and England, all with enclosed letters.                                                                       £100-£120 

 †818  J       Malaysia: 1974 U.P.U. set in marginal imperf. pairs, 1976 75th Anniversary of the Institute of Medical Research, 
set in marginal blocks of four, unmounted mint, one or two very minor wrinkles, and 1976 Installation of Yang 
di-Pertuan Agong 15c. marginal imperf. pair, fine.                                                                                        £150-£200 

Malayan States 

 †819 +    Malacca: 1986 Coffee 10c. imperf. marginal block of four, fine.                                                                      £70-£80 

 †820  H       Negri Sembilan: 1898 (Dec.)-1900 4c. on 8c. dull purple and ultramarine, surcharged in black, fine mint. S.G. 20, 
cat £1,500. Photo.                                                                                                                                               £400-£500 

   821  H       Perak: 1895-99 $2, $3 and $5, mint, $3 lightly toned, otherwise fine. S.G. 77-79, cat. £2,000. Photo.   £400-£500 

   822            - A range from 1895 to 1900, some on piece, incl. multiples with 1900 1c. on 4c. block of six on piece, cut outs 
with “GOPENG” squared circles, also some mint and some Johore. (134)                                                  £100-£120 

 †823            Selangor: 1895-99 $3 green and ochre, paper adherence on reverse, imperfections. S.G. 63, cat. £700. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   824  J        $5 green and blue, unmounted mint, some creasing but fresh. S.G. 64, cat. £350. Photo.                          £70-£80 

   825   S         $25 green and orange, overprinted “SPECIMEN”, some gum, slight imperfections. S.G. 66s, cat. £400. Photo.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

– 821 –
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Malta 

   826            The Mike J Y Roberts FRPSL collection of the Malta Farthing, a remarkable and comprehensive assembly 
of the many printings and usage from 1901 to 1960 of the smallest denomination, in large boxed S.G. 
‘Philatelic’ album, on display pages and loose, with ¼d. Grand Harbour shades and watermarks incl. 1901 
and 1910 “SPECIMEN” overprints, 1901 red-brown pane of 60, 1905 dull red-brown mint block of 24, 1910 
deep brown plate no. 2 c.t.o. block of eight, ¼d. K.G.V key plate shades incl. 1918 chocolate-brown mint 
block of 35, overprinted issues with varieties, 1922 “One/Farthing” on 2d. surcharges incl. dot to “i” of 
“Farthing” omitted [R. 4/4] in mint block of four, ¼d. Melita with overprints, ¼d. Arms of Malta designs 
with overprints, K.G.VI ¼d. Grand Harbour redesign with 1948 overprints, Q.E.II ¼d. Monument, an  
extensive range of around 125 covers and cards demonstrating combination use with other values for  
uprating incl. early 1901 (Jan. 25) ½d. stationery card to Argentina with ¼d. pair, 1902 2d. registered  
envelope to Sfax bearing ¼d. pair used with 1d. on 2d. (3), 1920 2d. registered envelope to Minnesota with 
¼d. (10) paying 2½d. foreign rate, 1932 underpaid ‘Panton’ cover bearing ¼d. pair with Cayman Is. 1d. pair 
affixed as postage due, 1935 charged airmail cover to London (underpaid by ½d.) with ¼d. (2) and 1d. strip 
of four, sole usage incl. singles for printed matter rate on 1921 circular and 1930 Militia Christi newspaper, 
use in multiples for ½d. printed matter rate upward incl. ¼d. pair on 1922 dealer’s pricelist to New York, 
¼d. strip of four paying 1oz. rate on 1916 censored cover to Alexandria, many scarcer destinations incl. 
Cape Colony, Fiji, Hungary, Iceland, Mauritius, Sweden, also “MALTA/¼D/POSTAGE PAID” intaglio seal 
and later datestamp on newspaper wrappers (4) and unusually on local unsealed envelope with “THE MALTA 
TIMES” straight line, and ¼d. Grand Harbour reproductions on cuff-links, tie-pin etc.          £2,000-£2,500 

   827  H       1899 Watermark Crown CC 10s. blue-black, variety watermark inverted and reversed, mint, imperfections. S.G. 
35y, cat. £900. Photo.                                                                                                                                         £100-£150 

   828            A mainly unmounted mint K.G.VI selection, incl. 1938-43 values to 10s., 2d. scarlet block of eight with variety 
‘extra windows’, 1½d. black variety ‘broken cross’, 1948-53 5s. with variety “NT” joined, 1948 Silver Wedding sets 
(3), etc. (145)                                                                                                                                                       £200-£250 

 †829            A Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1863-81 ½d. unused (3), 1956-68 to £1 mint, etc., slightly mixed condition. 
(114)                                                                                                                                                                     £150-£200 
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Monaco 

   830            A collection in two albums, from 1921 to 1972, largely complete from 1956 to 1972 and from 1979 to 1988, incl. 
1921 Baptism set, 1924-33 values to 3f. and 10d., 1933 values to 5f., 1938 10f. miniature sheet, 1939-41 to 20f., 
also postage dues, etc. (100)                                                                                                                              £300-£400 

   831            A collection in an album, incl. 1885 values to 75c. unused, 1922-24 and 1924-33 to 10f. mint, 1933-39 values to 
10f. used, 1938 10f. mint, etc. (100s)                                                                                                                £250-£300 

Montserrat 

   832            A mainly good to fine mint collection from 1903 to 1935 on leaves incl. 1903 5s., 1904-08 ½d. to 5s., 1914 5s., 1932 
Tercentenary set, etc. (79)                                                                                                                                 £120-£150 

   833            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1904-08 values to 2s.6d. used, 1908-14 values to 5s. used, 1916-22 
to 5s. used, 1922-29 to 4s. mint, values to 3s. used, 1932 Anniversary set mint and used, 1935 Silver Jubilee set on 
f.d.c, 1938-42 to £1 mint and used, later to 1990s, etc. (100s)                                                                      £250-£300 

   834            A K.E.VII to early Q.E.II mint selection, incl. 1904-08 to 5s., 1922-29 to 5s., 1938-48 to £1, 1951 and 1953-62 to 
$4.80, etc. (120)                                                                                                                                                   £180-£200 

   835            A K.G.V to early Q.E.II mainly unmounted mint selection, incl. 1938-48 to £1 with 5s. block of four, 1951 $4.80 
block of four, etc. (approx. 200)                                                                                                                       £150-£200 

Morocco Agencies 

Gibraltar used in Morocco 

   836  m      1889 40c. and 50c., both cancelled by part Saffi cancellations of the French postal agency, unusual. S.G. Z116, 
Z117 vars. Ex Kiddle.                                                                                                                                              £60-£80 

   837            Postal Stationery: 1886 (Aug. 18) St Vincent overprint 1d. postcard to Memel, with barred oval, Tangier and 
Gibraltar c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

   838 )      - 1887 (Apr. 29) St Vincent overprinted 1d. postcard used to Indiana, U.S.A., with barred oval, Tangier and 
Gibraltar c.d.s’s, New York Paid All transit. Photo.                                                                                            £60-£80 

   839 )      - 1890 (Sept. 14) 20c. registered envelope to Manchester bearing 25c. ultramarine pair tied by Mazagan registered 
oval, with additional strike, Tangier Sept. 19 and London Sept. 24 transit datestamps. Photo.              £150-£200 

   840 )      - 1890 (Oct. 29) 20c. on 2d. postal stationery envelope bearing 10c. tied Casablanca c.d.s. with registered oval at 
left, locally addressed to a passenger on the S.S. Carl Woermann c/o the German Consulate. Photo.  £150-£200 

   841 )      - 1891 (May 13) 20c. registered envelope to Germany bearing 25c. tied Mogador registered oval, Tangier and 
Gibraltar transits alongside. Photo.                                                                                                                  £150-£200 

   842 )      - 1893 (Sept. 20) 20c. registered envelope to London bearing 25c. ultramarine tied by Mazagan registered oval 
with additional strike at left, Tangier transit and London Sept. 13 arrival. Photo.                                    £150-£200 

   843 )      - 1897 (Mar. 1) 20c. registered envelope to Saffi bearing 10c. carmine tied by Mogador registered oval with c.d.s. 
at lower left. Photo.                                                                                                                                            £150-£200 

Gibraltar Issues Overprinted 

   844  Jb 1898-1900 Local Overprint 20c. olive-green and brown setting I in a complete mint sheet (12 x 10), one with 
inverted “V” for “A”, another with long tail “s”, some toning, a few perf. separations, mainly fine, most unmounted. 
Ex Kiddle. S.G. 3, 3a, 3b, cat. £2,964 as singles.                                                                                              £600-£700 

   845  J       - 40c. pair, top stamp variety inverted “V” for “A”, fine unmounted mint. S.G. 5, a, cat. £186. Photo.        £50-£60 

   846  m      - 40c. variety inverted “V” for “A”, fine used. S.G. 5a, cat. £200. Photo.                                                           £60-£70 
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Morocco Agencies: Gibraltar Issues Overprinted continued 

   847  m      1898-1900 Local Overprint 40c. variety long tail to “s”, good used. S.G. 5b, cat. £225. Photo on page 96.              
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

   848  H       - 50c. variety inverted “V” for “A”, mint, fine. S.G. 6a, cat. £275. Photo.                                                       £80-£100 

   849   S        1899 De La Rue overprint 5c. to 2p. and 1903-05 Watermark Crown CA 5c. to 2p. all overprinted “SPECIMEN”, 
with gum, mainly fine. S.G. 1s-21s, cat. £450. Photo.                                                                                    £120-£150 

   850   S        - 5c., 10c., 20c., 25c., 50c. and 2p. overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. Photo.                     £80-£100 

   851  J       - 1p. mint pair, right hand stamp variety broad top to “M”, fine. S.G. 15b, cat. £209.                                   £50-£60 

   852  H       - 1p. variety hyphen between “nc”, mint, some toning, otherwise fine. S.G. 15c, cat. £180. Photo.             £50-£60 

   853  m      - 2p. variety hyphen between “nc”, fine used. S.G. 16c, cat. £375. Photo.                                                   £100-£150 

   854   S        1903-05 Watermark Crown CA 5c. to 2p. set overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. S.G. 17-23s, cat. 
£225. Photo.                                                                                                                                                             £60-£70 

   855  m      - 20c. variety “CD” sideways, used, minor perf. toning, otherwise fine. S.G. 19a, cat. £275. Photo.             £70-£80 

   856  H       - 20c. pair, variety hyphen between “n” and “c”, fine mint. S.G. 19, a, cat. £171. Photo.                               £50-£60 

   857  H       - 50c. marginal pair variety hyphen between “n” and “c”, mint, variety with mild vertical crease, otherwise fine. 
S.G. 21, 21c, cat. £455. Photo.                                                                                                                           £100-£150 

   858  H       - 2p. pair variety broad “M”, mint, fine. S.G. 23b, cat. £325. Photo.                                                              £80-£100 

   859  m      1905-08 Watermark Mult. Crown CA 2p. variety “CD” sideways, fine used. S.G. 30a, cat. £275. Photo.                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

848 Ex 849 Ex 850 852 853 855Ex 854
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   860 )      Postal Stationery: 1903 (Apr. 30) 20c. postal stationery envelope to U.S.A. with added Q.V. 5c. (2), 20c. (2) tied 
by Tangier registered ovals, with London May 5 transit and arrival backstamp, creased and a trifle soiled. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   861 )      - 1903 (Oct. 30) 20c. postal stationery envelope to Germany with added Q.V. 5c. and 20c. cancelled Tangier  
registered ovals, with Gibraltar transit and Hamelin Nov. 4 arrival backstamps. Photo.                         £150-£200 

British Currency 

   862   S        1907-13 1s. and 2s.6d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB17), 1914-31 1s., 2s.6d. and 5s. overprinted  
“SPECIMEN” (Samuel type GB23 or GB32), 1925-36 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB23), 1935-37 
1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB32), and 2s.6d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB23), mainly 
fine with gum. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

   863  m      Great Britain unoverprinted 1937 3d. reddish violet and 6d. purple blocks of four, 1s. bistre-brown pair, all with 
British P.O. in Fez type G cancellations, some minor toning, otherwise mainly fine and scarce. S.G. Z227, Z229, 
Z230, cat. £860. Photo.                                                                                                                                      £100-£150 

   864   S        Spanish Currency: 1907-12 40c. on 4d. and 12p. on 10s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB17), 1914-26 
6p. on 5s. and 12p. on 10s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB23 and GB26), with gum, mainly fine. S.G. 
117s, 123s, 136s, and 138s, cat. £340. Photo.                                                                                                  £100-£150 

   865   S        French Currency: 1924-32 3f. on 2s.6d. and 6f. on 5s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB23 and GB32), 
1935-37 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB32), and 1935-36 3f. on 2s.6d. and 6f. on 5s. overprinted 
“SPECIMEN” (Samuel type GB23 and GB32), mainly fine with gum. S.G. 200s, 201s, 224s, 225s., 226s, cat. £380. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

Nauru 

   866   S        1916-23 1s., De La Rue 5s. overprinted “SPECIMEN”, the former with slight gum creasing, otherwise fine. S.G. 
12s, 22s, cat. £465. Photo.                                                                                                                                  £120-£150 

   867   S        - Waterlow 10s. indigo-blue overprinted “SPECIMEN”, shortish perf. at top otherwise fine with gum. S.G. 18s, cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                     £250-£300 

   868  H       - De La Rue 10s. deep intense bright blue shade, fine mint, superb colour, rare shade. S.G. 23d, cat. £500, 
Great Britain shade S.G. N70(5), cat. £8,000. Photo.                                                                         £2,000-£2,500 

Ex 862
Ex 864

Ex 865
Ex 863
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Nepal 

   869  m      1898 2a. violet horizontal strip of three with three strikes of the Hanumanagar postal cancellation, signed 
Hedergott. Michel 11.                                                                                                                                             £50-£60 

   870            - 4a. green with pin perf., unused, fine. With Dr Hellrigl sale note. Michel 12A.                                          £50-£60 

   871  m      1899 1a. blue on European paper, used, cut close and with small repair, scarce. Michel 15B.                    £60-£80 

   872  mb - 1a. telegraphically used block of sixteen, incl. cracked plate. Michel 16.                                                      £50-£60 

   873            1917 1a. error green not blue, bottom left corner example used with telegraphic cancellation. Dr Hellrigl certificate 
(1983). Michel 16Db, cat. €380.                                                                                                                        £100-£120 

   874 +       - 1a. grey-blue, unlisted colour variety, block of four used with telegraphic cancellation, described by Dr Hellrigl 
as an unlisted variety of Michel 28 in a 1984 letter to Frau Deimann.                                                          £80-£100 

   875 b       - 2a. dark carmine brown, block of sixteen incl. tête-bêche pair. Michel 29.                                                 £60-£80 

   876  mb - 2a. lilac-carmine in a block of 32, telegraphically used, incl. seven tête-bêche pairs. Michel 29a.          £80-£100 

   877  mb - 4a. dark yellow-green in an irregular block of eight, telegraphically used. Michel 33c.                              £40-£50 

   878            - 2a. maroon, vertical strip of three, central portion with omitted cliche, telegraphically used. S.G. 39.    £40-£50 

   879            A collection in an album, incl. stamps, varieties, covers, postal stationery, approx. 100 native covers, many scarce, 
also a range of Tibet. (100s)                                                                                                                        £1,200-£1,500 

   880 )      A group of twelve stampless native envelopes, some doubtful, incl. registration cachets, Royal seal, example of 
Taplejung cancellation (earliest recorded), etc.                                                                                              £100-£150 

Netherlands 

   881  m      1852 5c. used horizontal pair, also Netherlands Indies 1864 10c. carmine used, fine.                                  £50-£60 

   882            An extensive middle period collection in six albums, incl. 1898 Coronation 1g. mint and used (2), 1913 Centenary 
range to 5g. used (2), 1923 Accession range to 5g. mint, 1925 Child Welfare interrupted perfs. set mint and used, 
1926-32 range to 60c. mint and used with interrupted perfs., Child Welfare issues, 1932 Tourist Propaganda set 
mint, 1942 National Legion miniature sheets mint, postage dues, colonies, wide range of covers with registered, 
postcards, postal stationery, German Occupation, etc. (100s)                                                                     £400-£500 

   883            A specialised early period collection written up in four albums, incl. 1852-63 range of identified plates with 5c. 
used (35) and on cover (12), pair on cover, 10c. used (49) and on cover (20), 15c. used (2), 1864 15c. used (6), 
1867-69 range to 50c. used, 1869 1c. black used, 1872-91 range to 2g.50 used, 1891-94 range, 1899-1923 7½c. tête-
bêche pair mint, wide range of covers with 1825 cover with straight lie “MAASTRICHT” in red, extensive Wilhelima 
issues, postal stationery, etc. (100s)                                                                                                                  £400-£500 

890
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   884 )       A collection of middle period airmail covers and first flights in two albums, incl. 1928 experimental flights to Java, 
1931 and 1932 Zeppelin flights, etc. (100s)                                                                                                     £300-£400 

   885            A collection in twelve albums, 1950s to 1990s, incl. unmounted mint and used issues, booklets, covers with first 
flights, etc. (100s)                                                                                                                                                £150-£200 

New Guinea 

   886  H       1915-16 “N. W./PACIFIC/ISLANDS” overprints, Watermark 2 5s. grey and yellow, fine and fresh mint. S.G. 83, 
cat. £2,750. Photo.                                                                                                                                              £700-£800 

   887  J       - £1 brown and ultramarine, Die II, types a, b and c, vertical strip of three, unmounted mint and fine. S.G. 85, cat. 
£1,650+. Photo.                                                                                                                                                   £500-£600 

   888  J (  1935 Air £5 emerald-green, unmounted mint marginal example from the foot of the sheet, fine. S.G. 205, cat. 
£750. Photo.                                                                                                                                                        £250-£300 

 †889  J (  1939 Air ½d. to £1 unmounted mint, £1 with diagonal crease otherwise mainly fine. S.G. 212-225, cat. £1,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

New Zealand 

   890 b P   1857 6d. plate proof in black on medium thick wove unwatermarked paper in a block of eight, minor creasing in 
margins and just touching one stamp, otherwise fine. Ex Hackmey. Photo.                                              £300-£400 

   891  m      1878 2s. deep rose, used, fine. S.G. 185, cat. £300. Photo.                                                                              £80-£100 

   892  H       1902-07 mixed perfs. 2s. blue-green, part original gum, some ragged perfs., otherwise fine. S.G. 347, cat. £1,700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   893  m      1906 Christchurch Exhibition ½d. to 6d. set, good to fine used. S.G. 370-373, cat. £375. Photo.          £80-£100 

   894            1938-44 1d. green, mainly mint study in a folder, incl. imperf. pair on gummed watermarked paper, fine paper 
plates 29 and 30 imprint strips of four, range of papers and plate blocks and strips, etc. (326)              £150-£200 
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New Zealand continued 

   895  S  s  1939, 1940 and 1941 Health sets all in strips of three affixed to pieces, ex archives of the Postal Authority 
of Mauritania, the sets with security handstamps “SPECIMEN/COLLECTIONMAURITANIE” in magenta, 
some minor toning but unique and attractive. Photo.                                                                       £1,000-£1,200 

   896  J + 1963 Railway Centenary 3d. block of four showing partial omission of blue, with normal single for comparison, 
mainly fine unmounted mint. S.G. 818a var.                                                                                                    £80-£100 

 †897  J       1972 Butterflies 4c. on 2½c., variety overprint double, fine unmounted mint. S.G. 957 var. Photo.     £180-£200 

 †898  J       1973-76 no watermark 10c. unmounted mint imperf. pair, 1975-81 10c. variety imperforate also showing shift of 
orange, fine. S.G. 1017 var, 1904a var. Photo.                                                                                                     £70-£80 

 †899            1975-81 Roses 3c. unmounted mint imperf. block of four, 4c. imperf. in a marginal plate block of four, fine. S.G. 
1088 var, 1089 var. Photo.                                                                                                                                 £180-£200 

   900            1979 Health 10c.+2c. se-tenant corner block of 24, with Sea Urchin design showing a doubling of the green, fine 
unmounted mint. S.G. 1197-1198, T51b, cat. $2,400+.                                                                                 £300-£400 

   901            A collection of 1d. Universal and 1d. Sideface issues in an album, written up and identified by Post Office, mainly 
all different offices with many scarce. incl. adverts, etc. (approx. 800)                                                    £800-£1,000 

   902            A collection in two stockbooks and loose, incl. 1906 Exhibition set, 1909-16 set, 1915-30 set and values to 1s. in 
se-tenant pairs, 1935-36 set, 1936-42 set, good range of later issues with Year books to 2017, many miniature 
sheets, etc. (1,000s)                                                                                                                                             £500-£600 

   903            A selection, Q.V. to Q.E.II, incl. 1870 6d. on cover from Nelson, Sideface issues with 1874-78 6d. mint, pairs,  
pictorials, officials with 1913-14 2s., 5s., used, postal fiscals, later with unmounted mint, also covers and cards (17) 
incl. W.W.I censored etc., varied condition. (100s)                                                                                       £300-£400 

   904            Collection of issues from 1967 to 1971 in two albums, specialised and written up, incl. range of imprint and plate 
multiples, coil joins, minor varieties, etc. (100s)                                                                                            £200-£300 

   905            A duplicated accumulation in seven albums, incl. some early issues, Health issues, covers, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

   906            A mainly used collection in three albums and stockbook, incl. 1925 Exhibition set, 1931 Health set, good range of 
later issues to 2009, etc. (100s)                                                                                                                         £150-£200 

   907            A mainly unmounted mint K.G.VI to early Q.E.II selection, incl. 1936-42 perf. 14 4d. corner plate pair, postal 
fiscals, range of Health miniature sheets, Life Insurance 1944-47 set in pairs, etc. (150)                         £150-£200 
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Booklets 

 †908  B       1996 Pohutukawa tree $5 self-adhesive booklet variety imperforate, fine. S.G. SB81 var. Photo.           £180-£200 

 †909  B       1999 Scenic Definitives $4 self-adhesive booklet with “Town Icons” advert on inner cover, variety completely 
imperforate, front cover crumpled resulting in a some damage to two stamps. S.G. SB89ab var. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 †910  B       1999 Pohutukawa tree $5 self-adhesive booklet, 1 Kiwi reprint, variety imperforate, fine. S.G. SB81a. Photo.        
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 †911  B       2003 Landscapes $7.50 booklet variety imperf., fine. S.G. SB116 var. Photo.                                             £120-£150 

 †912  B       2006 Christmas $1.50 booklet variety imperf., fine. S.G. SB134 var. Photo.                                               £300-£400 

   913  H       Postage Dues: 1939-49 watermark 43 2d. bright blue, watermark sideways, fine mint. S.G. D43w, cat. £275. Photo.
                                                                                                                                                                                  £60-£70
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New Zealand: Postal Stationery 

   914   E       Proofs and Essays, Q.E.II photographic essays, for the 2d. envelope (2), 2½d. envelope, 3d. envelope, 9d.  
registration (2) on card from the personal workbook of Mr. Cecil Thomas, engraver at the Royal Mint. The only 

example known. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 

   915   P       - Q.E.II die proofs for 2d. envelope (2), 3d. envelope (4), 9d. registration (2), from the personal workbook of Cecil 
Thomas, engraver at the Royal Mint. The only examples known. Photo.                                                    £200-£250 

   916 ) P   - Q.E.II envelope proof 2½c. and 2½c., one impression paler, Samuel CF22a(a), large envelope, 166 x 91mm, very 
few examples recorded. Photo.                                                                                                                         £100-£120 

   917 ) P   - Q.E.II envelope proofs, 3c. and 3c., large social envelope, 166 x 91mm, Samuel CF22a(b), few examples recorded. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   918 ) P   - Q.E.II envelope proofs, 3c. and 2½c. Samuel CF.22a(d), large social size envelope, 166 x 91mm, with normal 
inking on the 2½c., very few examples recorded. Photo.                                                                              £100-£120 

   919 ) P   - Q.E.II envelope proofs, 3c. and 2½c. Samuel CF.22a(d), large social size envelope 166 x 91mm, heavy inking on 
the 2½c., very few examples recorded. Photo.                                                                                                £100-£120 

   920 )      - Q.E.II lettercard 3d., BF.2a, with 2d. die proof in black on card affixed, endorsed “Engraved at/the Royal Mint”. 
Ex Cecil Thomas, engraver at the Royal Mint. Unique. Photo.                                                                    £150-£200 

   921 )      Reply Cards, 1886 (July 1), two examples, one showing broken “R” on the message half.                           £50-£60 

   922 )      K.G.VI education envelope, minor wrinkle at lower right, unused. Samuel CX.8g, unpriced. Photo.    £80-£100 

   923 )      Stamped-to-order envelopes, Suckling Bros. Q.E.II 2d. The only recorded unused example. Photo.    £150-£200 

   924 )      - Suckling Bros. Q.E.II 2d. used with Christchurch 1960 (Nov. 3) machine cancellation, just a few examples  
recorded. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

914915



New Zealand: Postal Stationery continued 

   925 )      Stamped-to-order envelopes,1962 (ca.) 2½d. used to Wellington. Illustrated on page 129 of the Samuel catalogue 
(Vol.4). The only example recorded. Photo.                                                                                                     £200-£300 

   926 )      Stamped-to-order postal cards, 3c. on 2½d. rose-red AM.3a. unused, 3c. on 2½c. green AM.3a unused and used 
1974 (July 23) from Taihape, possibly overprinted by the Taihape Musicians Club. Photo on page 104.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   927 )      Registration envelopes, EF-6a, return address lines on reverse gauge 25, only known example, used 1981 (Dec. 
20) to Christchurch. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

   928 )      - EF-14a with albino impression of vignette, used 1967 (Dec. 5) in Auckland. Photo on page 104.       £150-£200 

   929 )      - EF-14b, with embossed stamp printed on reverse under flap, unused. Photo.                                        £150-£200 

   930 )      - EF-21a, blue inner lining omitted, unused.                                                                                                       £50-£60 

   931 )      - EF-25a, with value omitted, unused.                                                                                                                  £50-£60 

   932            Literature: The Postage Stamps of New Zealand by the R.P.S., N.Z., Vols II to VIII, good to fine.        £180-£200 

   933            - A selection, incl. Campbell Paterson’s catalogue in three volumes, Airmails of New Zealand vols. 2 and 3 by 
Startup and Walker, auction catalogues, also The Illustrated Aviation and Air Mail History of Fiji by Jones, etc.  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   934 s      Postal Orders: Great Britain overprinted for use in New Zealand, 2s. + 2d. poundage, very scarce. Photo.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   935 s      - 10s. + 4d. poundage, very scarce. Photo.                                                                                                         £80-£100 

   936 s      - Small never cashed selection comprising 5s. blue and black issued at Wellington 1967 (Apr. 18); 10s. red and 
black issued at Avondale 1970 (Feb. 10); £2 issued at Ravensbourne 1972 (Dec. 21), each very scarce. Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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The Nigerias 

   937   S        Oil Rivers: 1892-94 ½d. to 1s. set handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB9), 1s. faults at foot otherwise mainly 
fine with gum. S.G. 1s-6s, cat. £300. Photo.                                                                                                      £80-£100 

   938   S        Southern Nigeria: 1903 values to 2s.6d., 5s. and 10s. overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. (9) Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   939   S        - 1907-11 5s., 10s., £1 and 1912 2s.6d., 5s. and 10s., all overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   940  J + Nigeria: 1936 ½d. to £1 set in unmounted mint blocks for four, some usual minor gum creasing otherwise mainly 
good to fine and fresh. S.G. 34-45, cat. £1,000+.                                                                                            £200-£250 

Niue 

   941 b    1944-46 4d., complete sheet of eighty with watermark inverted and reversed, unmounted mint, fine. S.G. 93y, cat. 
£2,000.                                                                                                                                                                  £300-£400 

North Borneo 

 †942  H       1886-87 ½c., 1c., 2c., 4c. 8c. and 10c. in imperforate pairs, mint, 2c. unused, fair to fine. S.G. 22a, 24a-28b, cat. 
£355.                                                                                                                                                                       £80-£100 

 †943  J + 1890 (Dec.) 2c. on 25c. in an unmounted mint block of four from the top of the sheet with variety surcharge 
inverted, fine. S.G. 51a, cat. £1,800+. Photo.                                                                                               £900-£1,000 

 †944 b P   1909-23 Pictorials, Printers Sample Stamps, 5c. olive-green in a perforated sheet of nine, each overprinted 
“WATERLOW & SONS LTD/SPECIMEN” and with small punch hole at lower left. Photo.                      £150-£200 

 †945  H       1916 Red Cross overprint in vermilion 1c. (2), 3c., 4c. (2), 6c., 8c. and 20c. mint, good to fine. S.G. 189, 191, 192, 
194, 195, 199, cat. £303.                                                                                                                                       £80-£100 

Ex 937 Ex 938 Ex 939

943

944



108     16 June 2022 (Third Session, Lots 779–1189) British Empire & Foreign Countries    

North Borneo continued 

 †946  H       1916 Red Cross overprint in carmine 2c. (2), 3c., 5c. (2), 10c. (2), 12c. (2), 16c. (2), 20c., 24c. (2), mint, mainly 
good to fine. S.G. 203-205, 208-212, cat. £997.                                                                                               £150-£200 

 †947  H       - 25c. green perf. 14½ x 15, fine mint. S.G. 213a, cat. £450. Photo.                                                             £120-£150 

 †948            1922 Malaya-Borneo Exhibition 2c. and 12c. with no stop after “EXHIBITION”, 3c (3), 25c., also 2c. 8c., 25c. and 
50c. overprinted “SPECIMEN”, also a selection of other issues, fair to fine. (32)                                        £100-£120 

   949  H       1931 Anniversary, 3c. to $5 set, mainly fine mint. S.G. 295-301, cat. £300. (8) Photo.                           £100-£120 

   950  H       1939 Pictorials 25c. green and chocolate, variety vignette printed double, one albino, fine and fresh mint with 
heavy hinge. S.G. 313a, cat. £350. Photo.                                                                                                             £70-£80 

Postage Dues 

 †951  H       1895-97 2c. blocks of six and four, two singles, 2c. (3), 3c. (2), 6c. (4), 8c., 12c. (3), 18c., overprint vertical reading 
upwards (3), 24c. (4), mint, varied condition. S.G. D1-D3, D6a, D7, D9, D1-10, D10c, D11, cat. £1,492.                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 †952  m      - 2c. black and rose lake, 2c. black and lake (2), 3c. (3), 5c. (3), 8c., 12c., 18c., 24c. (2), used varied condition. S.G. 
D1-D3, D6, D7, D8b, D10, D11, cat. £547.                                                                                                      £100-£120 

 †953  m      - 8c. with variety overprint inverted, fine c.t.o. S.G. D7ba, cat. £200. Photo.                                                  £80-£90 

 †954  m      - 18c. black and deep green, variety overprint double, c.t.o. used, fine. S.G. D10ba, cat. £325. Photo.   £120-£150 

 †955  H       1897-99 2c. blocks of six and four, six singles, 3c., 4c. (3), 5c. (5), 6c. (3 and one overprinted “SPECIMEN”), 8c. (2, 
one overprinted “SPECIMEN”), 12c., 18c. (2), mint, varied condition. S.G. D12, D15, D16a, D17a, D18, s, D20, D19s, 
D21a, D23, cat. £1,248.                                                                                                                                      £180-£200 

 †956  H       - 2c. black and green, overprint horizontal, mint, slightly stained, otherwise fine. S.G. D13e, cat. £350. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 †957  H       1901-02 3c. block of four and three singles, 5c., mint, fair to fine. S.G. D27, D28a, cat. £500.               £100-£120 

 †958  m      - 3c. with overprint double with normal, fine used. S.G. 27, a, cat. £380. Photo.                                      £100-£120 

 †959  H       1902-12 1c. block of four, 2c., 3c. (2), 4c. (2), 5c., 6c., 6c. perf. 16 (4), 8c. (2), 10c., 18c., 24c. (3), mint, varied  
condition. S.G. D31, D38, D39, D39a, D40b, D41b, D42, D42d, D43, D45, D48, D50a, cat. £645.         £100-£120 
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 †960  H       1918-30 16c. horizontal strip six, 2c. blocks of four (2), 3c. block of four, 4c. block of four, 6c., 8c., 10c. block of 
four, 12c. block of four and single, 16c. (2), mint, varied condition. S.G. D65, D76, D77, D78, D80, D81, D82, D83, 
D75a, cat. £928.                                                                                                                                                   £120-£150 

   961            A selection, incl. 1939 set mint, Labuan 1901 range to 24c. mint, etc. (82)                                               £100-£150 

 †962 )      Postal Stationery: Postcards: 1889 3c. card used in Sandakan in 1894, 1894 1c. card used 1910 in Kudat, 1895 4c. 
on 8c. used 1896 from Sandakan to Germany, also four later covers.                                                           £80-£100 

 †963 )      - 1889 1c. unused postcards types B, C, G (2), H (2), I (3), L, M, N, O, P (2), S, W, Y, Z, CC (3), good to fine.       
                                                                                                                                                                                  £60-£80 

   964            Japanese Occupation: 1942-45 to 1y. in mint pairs, less 30s., some minor gum disturbance otherwise mainly fine. 
S.G. J35-48.                                                                                                                                                            £80-£100 

Norway 

   965            A large accumulation in six albums, sixteen stockbooks, nine folders, incl. 1855 4sk. used (2), 1856-60 2sk. to 8sk. 
used (2), 1925 Air sets mint (2), 1930 Tourist set mint (2), comprehensive range of later issues to 2017 with  
miniature sheets, officials, f.d.c’s, duplication, etc. (many 1,000s)                                                               £500-£600 

   966  J       A complete collection of year books from 1988 to 2010, less 2000 but with extra 1994 and 1995. (26 items)         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Nyasaland 

   967  m      1913-21 Watermark Mult. Crown CA £10 horizontal pair, used with “THE TREASURY/5-NOV 1934/ZOMBA” oval 
datestamp, some imperfections. S.G. 99, cat. £1,500. Photo.                                                                        £250-£300 

   968            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1891 values to 4s. mint and 3s. used, 1892-93 3s. on 4s. and 4s. 
on 5s. used, 1896 2s.6d. mint, 1898 1d. used (2), 1913 range to 10s. mint (2), £1 used, 1938-44 to £1 mint, 1945 to 
20s. mint, etc., varied condition. (100s)                                                                                                           £300-£400 

   969            A mint K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-44 to £1, 1945 to 20s., etc. (61)                            £60-£70 

Oman 

 †970  m      1978 (July) surcharged 40b. on 150b., fine used. S.G. 212, cat. £450. Photo.                                               £80-£100 

Pakistan 

   971 +    1947 overprinted 3p. to 25r. set in unmounted mint corner blacks blocks of four, mainly fine. S.G. 1-19, cat. £800. 
Photo on page 110.                                                                                                                                             £250-£300 

   972  H       - 3p. to 25r. and Official sets mint, mainly fine. S.G. 1-19, O1-O13.                                                             £80-£100 

967
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Palestine 

   973 )      Airmails: 1929 (Mar. 24) envelope flown on the Oriental Zeppelin Flight from Friedrichshafen and dropped mail 
Jerusalem, franked by 1926 Air 5pf. to 1m. with red Zeppelin cachet. Photo.                                           £100-£150 

Papua and Papua New Guinea 

   974  H       A mint collection in a stockbook and loose, incl. New Guinea 1925-27 set, 1931 (June) Air set, 1932 (Aug.) Air 
set, 1939 Air set, officials with 1931 set, 1932-34 set, Papua, Papua New Guinea range of later issues to 2018,  
presentation packs, etc., varied condition. (many 100s)                                                                                £650-£700 

 †975  m      Papua New Guinea: Postage Dues: 1960 6d. on 7½d., type D1, used, fine. S.G. D1, cat. £450. Photo on page 109.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Persia 

   976 )      1891 large envelope to U.S.A., franked by 1c., 2c. (2) and 5c. (2), cover damaged and with circular “RECEIVED/ 
IN/BAD ORDER” with several repair tapes, unusual.                                                                                          £70-£80 

   977 +      1907 Ali Mizra issue, a range of unmounted blocks of four with fourteen values represented, incl. 4kr. yellow (2), 
30kr. (2), all with central c.t.o. postmarks applied in Tehran in 1909 to remainders of an issue which was neither 
reprinted or forged, fourteen different cancellation devices represented. (37 blocks)                              £120-£150 

   978            A mint and used collection in two albums, incl. 1881-82 10f. mint, 1891 perf. 10½ 7ch. mint, 1899 set mint, 1903-
04 set mint, 1935 Anniversary set mint, 1950 Birthday set mint, 1958-64 200r. magenta mint, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

Pitcairn Islands 

   979            An apparently complete fine unmounted mint collection from 1940 to 2000 in a boxed Lighthouse album incl. 
1985 Paintings $2 error of date, etc. (few 100s)                                                                                              £200-£250 

   980            A mint and used collection in two albums, incl. New Zealand used in with 1915-29 1½d. grey-slate pair on piece, 
1940-51 set mint and used, 1949 Silver Wedding set mint and used, etc., varied condition. (100s)       £100-£150 

   981            A mainly unmounted mint K.G.VI to early Q.E.II selection, incl. 1940-51 to 2s.6d. (2), 1957-63 to 2s.6d. (2), etc. 
(68)                                                                                                                                                                            £70-£80 

Poland 

   982 b    1920 (Feb.) 6m. rose-carmine in a corner block (3 x 6), with violet archival cancellations, a few imperfections. 
S.G. 141.                                                                                                                                                               £100-£150 

   983 b    1920-21 2m. green in a corner block (4 x 6) with violet archival cancellation, a few imperfections. S.G. 148.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   984 + P   - 2m. green, 5m. brown purple, 1921 postage due 20m., 1923 3000m., imperforate plate proofs in blocks of four, 
all with red pen lines. S.G. 148, 151, D164, 200.                                                                                                 £60-£80 

   985 b    1921-33 25m. in an irregular block of seven, imperforate between vertically first and second row, with violet 
archival cancellations. S.G. 170, var. Photo.                                                                                                    £150-£200 

   986   P       1926 20g. vermilion, imperforate proof pair, red pen across both, scarce. S.G. 263P. Photo.                 £250-£300 

   987 b    1937 55g. blue in a block (3 x 4), with violet archival cancellations. S.G. 332.                                          £150-£200 

   988  I M   1945 Dachau Red Cross miniature sheets, imperf. and perf., both with first 25pf. inverted, fine unused.              
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   989            A comprehensive collection in eight Prinz albums and three stockbooks, incl. 1860 10k. used, 1921 Red Cross set 
mint and used, 1925 Air set, 1925-27 set mint, 1928 Exhibition miniature sheet mint, 1938 Exhibition miniature 
sheet mint, 1944 Heroes set unused, 1948 Roosevelt sets mint (3) and miniature sheet mint, 1945 Liberation sets 
mint (2), 1946 Education Fund miniature sheet mint, 1947-48 Culture miniature sheet mint, etc., varied condition. 
(1,000s)                                                                                                                                                          £1,200-£1,500 
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Poland continued 

   990            Danzig: 1926-29 5g. irregular strip of three and pair, 10g. block of four, 15g. block of six, 20g. pair, all with archival 
cancellations. S.G. R14-R17. Photo on page 110.                                                                                           £350-£400 

   991            - 1936-37 5g. pair, 15g. pair, 25g. block of four and 1938 15g. block of six, all with violet archival cancellations. 
S.G. R29, R30, R33, R35. Photo on page 110.                                                                                                  £200-£250 

Portugal & Colonies 

   992            A selection of presentation folders and envelopes, incl. 1940 Centenary miniature sheet, 1941 Costumes miniature 
sheet, 1946 Castles miniature sheet, Colonies, some stuck down, varied condition. (9 items)                £150-£200 

   993            Portuguese Colonies: A large accumulation of covers, postal stationery and postcards, early to modern, mainly 
modern with thematic interest, strong Mozambique, etc. (100s)                                                                £150-£200 

The Rhodesias 

   994  H       British South Africa Company: 1896-97 Die I 3s. green and mauve on blue and die II 10s. slate and vermilion 
on rose, fair to good mint. S.G. 36, 50, cat. £280.                                                                                               £70-£90 

   995  H       - Die II ½d. to 10s. less 2s.6d., mint, 1d. without gum, fair to fine. S.G. 41-47, 49, 50, cat. £360.              £80-£100 

   996  m      1897 £1 black and red-brown on green, c.t.o., fine. S.G. 73, cat. £225. Photo.                                               £60-£70 

   997   S        1910-13 Double Heads, Perf. 14 ½d. to £1 set of eighteen values all overprinted “SPECIMEN”, each with large 
paper hinge on reverse, odd perf. imperfection otherwise otherwise mainly good to fine. S.G. 119s-185s, cat. £3,750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£900 

   998            - Perf. 14, a used collection on leaves, incl. ½d. yellow green variety ‘double dot’ used, 1d. with “OD” flaw (3), 5d. 
purple-brown and ochre, 8d. (2), 5s., 10s., £1 (2, one is fiscally used), etc., varied condition. (56)         £450-£500 

   999            - Perf. 15 ½d. used (3), 1d. mint, used (2), 2d. mint, used (3), 2½d. mint (2 singles, one with dot on King’s forehead 
and block of four, one with similar flaw), used, 3d. (2), 4d., 5d., 6d., 1s. (2), fair to fine, also £1 used with doubtful 
cancellation.                                                                                                                                                        £500-£600 

 1000  m      - Perf. 15 2s., used, some toning, otherwise fine. Holcombe certificate (1987). S.G. 178, cat. £350.           £60-£70 

 1001            - Perf. 13½ ½d. used (3), 1d. used (2), 2½d. mint and used, 8d. mint (2), fair to fine.                                  £80-£100 

 1002            1913-22 Admirals, a mint and used selection, incl. single plates with perf. 14 range of shades, perf. 15 1½d. (2) 
and 2½d. (2) mint, 1d. rose-red used with R.P.S. certificate (1981), die I with perf. 14 2d. mint (4), 4d. mint (4), 
perf. 15 2s. used, Die III with perf. 14 3s., 5s. and 10s. mint, etc., varied condition. (124)                       £500-£600 

†1003            Revenues: A range of documents with various revenue and postage stamps, values to £2, mainly from the late 
1890s. (18 items)                                                                                                                                                   £80-£100 

 1004 s      Northern Rhodesia: Revenues: 1947 Mining Inspection certificate issued by the B.S.A. Co. in Lusaka bearing 
1938 10s. green and black cancelled by “22 FEB 1947” double oval datestamp.                                            £80-£100 

 1005          No lot                                                                                                                                                                                       

996
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Romania 

 1006  J       1931 Army issue, 36 sets, unmounted in part sheets and blocks. S.G. 1209-1215.                                   £200-£250 

 1007            A comprehensive collection in fifteen Prinz albums and two stockbooks, incl. 1865 laid paper 2p. and 5p. mint, 
1903 Post Office pink surfaced paper set mint, thick toned paper set used, 1906 Welfare sets mint, 1906 (Jan.) 
Welfare set in mint gutter blocks of eight, 1906 Jubilee sets mint (2), 1934 Jamboree set mint, later issues to 2012, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                   £1,000-£1,200 

Russia 

 1008 )      1917 to 1918, four covers from Russia to Holland (2), England and to the U.S.A. (in Feb. 1918 when no longer an 
ally), each with British “OPENED BY CENSOR” tape.                                                                                       £80-£100 

 1009            1977-79 and 1988-91 unmounted mint collections in two Lindner albums. (100s)                                    £80-£100 

 1010            Armenia: 1920 Combined Surcharge, 10r. black over small unframed Z in violet pair. Michel 111, cat. €400. Ex 
Ashford, Pateman. Photo on page 110.                                                                                                           £100-£120 

Saint Helena 

 1011   S        1911 prepared but not issued 1d. red overprinted “SPECIMEN”, paper adhering to gum, otherwise fine. S.G. 71s, 
cat. £425. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1012  H       1922-37 Watermark Mult. Crown CA £1, fine mint. S.G. 96, cat. £450. Photo.                                     £180-£200 

 1013  H       1922-37 Watermark Mult. Script CA ½d. grey-black and black, variety ‘cleft rock’, mint, brownish gum, fine. 
S.G. 97c, cat. £300. Photo.                                                                                                                                 £100-£120 

 1014  H       - 15s. grey and purple on blue, fine mint. S.G. 113, cat. £1,100. Photo.                                                      £300-£350 

 1015  H       - 15s. grey and purple on blue, fine mint. S.G. 113. Photo.                                                                           £300-£350 

 1016  H       - 15s. grey and purple on blue, fine mint. S.G. 113. Photo.                                                                           £300-£350 

 1017  H       - 15s. grey and purple on blue, mint slightly large hinge mark otherwise fine and fresh. S.G. 113. Photo.               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1018  H       1934 Centenary ½d. to 10s. set, mint, mainly fine. S.G. 114-23, cat. £425. Photo.                                   £100-£120 

†1019 J + 1938 original set of values in corner marginal blocks of four, unmounted mint, hinged in selvedge only, mainly 
fine. (10 blocks) Btwn. S.G. 131 and 140.  Photo on page 110.                                                                     £120-£150 
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Saint Helena continued 

 1020  J       1961 Tristan Relief Fund 2½c.+3d. to 10c.+1s. set, each unmounted mint marginal, fine. B.P.A. certificate 
(2014). S.G. 172-175, cat. £8,000. Photo.                                                                                              £3,500-£4,000 

 1021 s      - 2½c.+3d. to 10c.+1s. set, mainly fine used on pieces with “ST.HELENA/C/OC 12/61” first day c.d.s’s. S.G. 
172-75, cat. £3,500. Photo.                                                                                                                       £1,000-£1,200 

†1022 J       1982 21st Birthday of Princess of Wales 29p. imperf. left marginal horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. 
399b. Photo on page 110.                                                                                                                                  £120-£150 

 1023            A mint Q.V. to Q.E.II collection, incl. 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., to 2d. on blued paper, 1908 to 10s. (toning), 
1912-16 to 3s., 1922-37 range of shades to 7s.6d. (2), 10s. and £1, 1934 set, 1938-44 range of shades to 10s. (4), 
1953-59 to 10s., etc., later to 1970. (100s)                                                                                                       £600-£700 

 1024            A mint and used collection in two albums, incl. 1903 set mint and used, 1912-16 set mint and used, 1922-37 to 
10s. used, 1938-44 set mint, etc., varied condition. (100s)                                                                            £500-£600 

 1025  H       A mint collection in an album, incl. 1903 set, 1912-16 set, 1922-37 to 10s., 1934 Centenary set, 1938-44 set, and 
a good range of later issues to 2015, etc., varied condition. (100s)                                                              £300-£400 

 1026            A mint K.G.V selection incl. 1922-37 ½d. variety cleft rock, 7s.6d., etc. (19)                                             £120-£150 

Saint Kitts-Nevis 

†1027            A Q.V. selection of St Christopher and Nevis issues, incl. Nevis 1862 1d. unused (2) and 6d. unused, St Christopher 
1882-90 1d. dull magenta mint (faults), etc., slightly mixed condition. (38)                                              £120-£150 

 1028  H       1923 Tercentenary ½d. to £1 set good to fine fresh mint. S.G. 48-60 cat. £1,200. Photo.                      £250-£300 

 1029   S        - £1 overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 60s. Photo.                                                                   £180-£200 

 1031  H       1938-50 issue, a specialised mint study on leaves, incl. range of shades, etc. (43)                                    £200-£250 

– 1020 –
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 1030  m      1938-50 5s. bluish green and scarlet, perf. 14, variety break in frame above ornament [R. 2/4], used, pulled perf. 
at foot otherwise very fine. S.G. 77bb, cat. £250.                                                                                                £50-£60 

 1032            A collection in an album, Q.V. to Q.E.II, incl. St Christopher, Nevis 1862 4d., 6d. and 1s. used, 1879-80 1d. bisect 
on piece, 1883 ½d. on half 1d. violet with B.P.A. certificate (1968) and black with R.P.S. certificate (1981), then 
1903 to 5s. used 1905-18 to 5s. mint, 1921-29 values to 5s. mint and used, 1923 Tercentenary to 5s. mint and 
2s.6d. used, etc. (100s)                                                                                                                                       £180-£200 

 1033            A mint range, comprising 1903 to 10s., 1905-18 to 5s., and 1920-22 to £1, mainly fine. (41)                 £150-£180 

Saint Lucia 

 1034   P       1864-76 Colour Changes, (1d.) black imperf. plate proof, a horizontal pair on gummed paper, one with minor 
crease, otherwise fine. R.P.S. certificate (1978).                                                                                                £80-£100 

 1035            A mint collection on leaves, incl. range of sideface issues with 1863 (1d.), (4d.) (2), (6d.), 1864-76 perf. 14 (4d.), 
(6d.), (1s.), 1886-87 3d., 1891-98 values to 10s., 1936 to 10s., 1936-48 to £1, etc., a few early issues without gum, 
otherwise mainly fine. (100s)                                                                                                                            £300-£400 

 1036            A collection in an album, incl. 1860 (4d.) and (6d.) used, 1886-87 to 1s. used, 1891-98 to 10s. used, 1904-10 values 
to 5s. used, 1912-21 to 5s. used, 1921-30 values to 5s. used, 1936 set used, 1938-48 t £1 mint and used, postal 
fiscals, etc. (100s)                                                                                                                                                £250-£300 

 1037           Postage Dues: 1930 1d. (7 singles and a pair, one single with double control number) and 2d. (5) from a range of 
printings, range of Statehood varieties, etc. (53)                                                                                            £300-£400 

Saint Vincent 

 1038            A mint Q.V. selection of sideface issues to 1s., incl. 1862-68 perf 11 to 12½ 4d., perf. 14 to 16 1s., 1869 4d., 1s. 
indigo, 1872-75 perf. about 15 6d., 1880 5s., 1881 ½d. on half 6d., 1883-84 ½d., 1s., range of perf. 14 blocks of four 
(9), etc. (52)                                                                                                                                                         £600-£700 

 1039            A collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. wide range of early issues, 1902 to 5s. used, etc. (100s)      £200-£300 

 1040            A mint collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1899 to 5s., 1913-17 values to £1, etc., slightly varied condition. 
(117)                                                                                                                                                                     £100-£150 

Samoa 

 1041            1877-80 Samoa Express, 2s. chocolate [R. 1/5], Second State, perf. 12½, used, also 1d. Third state, perf. 12, full 
sheet of twenty with part original gum (showing offsets) and unused single, some minor faults.          £120-£150 

 1042  H       - 5s. green with line above “X” not repaired [R. 2/3], Third State, Perf. 12½, mint, small thin at left, otherwise fine. 
S.G. 14, a cat. £3,250. Photo.                                                                                                                             £320-£350 

 1043  H       - 5s. yellow-green, Third State, perf. 12, showing line above “X” not repaired, mint with large part original gum, 
creasing, otherwise fine. S.G. 19b, cat. £900. Photo.                                                                                      £120-£150 

 1044 b       1886-1900 6d. brown-purple reprint from the defaced plates, both left and right panes of 60 on glossy  
unwatermarked paper. See volume V of the R.P.S.N.Z. Ex Burge.                                                              £320-£350 

Ex 1028 1029 1042 1043
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Samoa continued 

 1045 b       1886-1900 1s. brown reprint from the defaced plates, both left and right panes of 60 on glossy unwatermarked 
paper. See volume V of the R.P.S.N.Z. Ex Burge.                                                                                           £320-£350 

 1046 b       - 2s.6d. deep purple reprint from the defaced plates, both left and right panes of 60 on glossy unwatermarked 
paper. See volume V of the R.P.S.N.Z. Ex Burge.                                                                                           £320-£350 

 1047 )       1895 (May 22) envelope (damaged) to England bearing diagonally bisected 1s. rose-carmine perf. 12½ paying 2½d. 
rate, tied by double ring c.d.s. in blue in use after fire on April 1, "All stamps at Samoa burnt/one now on envelope 
was issued/for 2½d.", with June 22 arrival backstamp, some toning. Photo.                                                 £80-£100 

 1048   F        1914 (Sept.) “G.R.I.” overprints, forgeries, 1d. on 10pf., 3d. on 25pf., 3d. on 30pf., 4d. on 30pf., 4d. on 40pf., 5d. 
on 40pf., 6d. on 50pf., 8d. on 80pf. and 9d. on 80pf., mainly unused, nine have R.P.S. certificates (1967 stating they 
are forgeries), unusual.                                                                                                                                       £120-£150 

 1049   F        1914-24 postal fiscal 2s.6d., 10s. and £1 forgeries ‘used’, also German Samoa 1900-01 3pf., 5pf., 10pf., 20pf.  
perforated forgeries ‘unused’. (7)                                                                                                                        £80-£100 

 1050            A mainly mint or unused selection from 1893 to 1900, incl. 1893 5d. on 4d. in red (2) with stop after “d” trial 
printing, 1894-1900 perf. 11 5d. dull red mint block of four, etc., varied condition. (37)                         £100-£120 

 1051  B       Booklets: 1964-67 6s., 12s., 1965-67 6s.9d. and 11s.9d., fine.                                                                           £50-£60 

 1052 )      Postal Stationery: 1897 Second printing 1d. reply card in carmine on greenish blue, both halves c.t.o., very scarce. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1053            Literature: The Stamps and Postal History of Nineteenth Century Samoa by R.P. Odenweller (2004), hardbound 
with dust jacket, also A Postal History of the Samoan Islands (1987, 1989) by R. Burge, fine.                   £80-£100 

Sarawak 

 1054  Jb 1899 unissued 5c. olive-grey and green, a complete unmounted mint sheet of sixty (6 x 10) with original  
interleaving, usual slight climatic toning. S.G. 48, cat. £1,080+.                                                                  £100-£150 

†1055            1979 Flowers 5c., 15c., 20c. and 25c., also 2c. block of four, all in marginal imperforate blocks of six, fine unmounted 
mint. S.G. 234, 235, 237-239.                                                                                                                            £120-£150 

Saudi Arabia 

 1056  J       1968 100p. and 200p. upper right corner blocks of four, horizontal pairs and singles, unmounted mint, minor gum 
wrinkles, otherwise fine. S.G. 865-866.                                                                                                              £80-£100 

1052
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Seychelles 

 1057            1894 De La Rue handpainted essay for unadopted 8c. postal stationery envelope, painted on thin brown rice paper, 
manuscript “April 9th 1894”, some creasing, otherwise fine. Photo.                                                           £500-£600 

 1058  H       1935 Silver Jubilee 6c. with variety ‘large kite by flagstaff’, mint, fine. S.G. 128 var. Photo.                   £450-£500 

 1059            A mint and used collection in an album, incl. 1893 set mint and used, 1897-1900 to 1r.50 mint, 1903 set mint, 
1917-22 to 5r. mint, 1938-49 to 5r. mint and used, 1952 set used, etc., varied condition. (100s)           £300-£350 

 1060            A mint Q.V. selection, comprising 1890-92 to 96c. and 16c., 1893 surcharges, and 1893 to 45c., slightly varied  
condition. (25)                                                                                                                                                         £70-£80 

Sierra Leone 

 1061   S        1903 Watermark Crown CA ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine. S.G. 73s-85s, cat. £250. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1062  H       1933 Wilberforce ½d. to £1 set good to fine fresh mint. S.G. 168-180 cat. £1,100. Photo.                     £250-£300 

 1063  m      - ½d. to 10s. used, mainly good to fine. S.G. 168-179, cat. £778.                                                                 £100-£150 

 1064            1963 Second Anniversary of Independence issue, a mint range of values to £1 on leaves, with all listed varieties 
(less S.G. 284a), range of unlisted varieties, mainly fine unmounted mint, with Camberley Stamp Centre booklet 
itemising varieties. (147)                                                                                                                                        £50-£60 

 1065            A collection on leaves, incl. 1896-97 to 5s. mint, £1 overprinted “SPECIMEN”, 1903 set (less 2s.) mint, 1904-05 to 
5s. mint, 1912-21 to 10s. (2) mint, 1921-27 to 10s. mint (creased), etc., varied condition. (205)            £300-£350 

Singapore 

†1066 H       1948-52 perf. 14 and perf. 17½ x 18 to $5 mint, mainly fine. S.G. 1-30, cat. £580. Photo.                      £100-£150 

 1067  H       - Perf. 17½ x 18 to $5, mint, mainly fine. S.G. 16-30, cat. £400. Photo.                                                      £100-£150 

Somaliland 

†1068 H       1903 3a. and 8a., both variety “SUMALILAND”, and 1904 set, fine mint. S.G. 28b, 30b, 32-44, cat. £850. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

1057

1058



118     16 June 2022 (Third Session, Lots 779–1189) British Empire & Foreign Countries    

South Africa 

Cape of  Good Hope 

 1069  m      1853 1d. deep brick-red on deeply blued paper, lightly used, three margins, one very large and showing that bluing 
does not affect margins, signed Dr Knopke. Photo.                                                                                         £80-£100 

 1070 s      - 4d. on slightly blued paper, three margins on small piece, signed Dr Knopke. Photo.                               £50-£60 

 1071  m      1855-63 4d. blue, variety watermark sideways, lightly used, three margins, fine. Photo.                             £60-£80 

 1072  m      - 6d. rose-lilac, lightly cancelled, three margins, signed Dr Knopke. Photo.                                                   £60-£80 

 1073  m      - 1s. bright yellow-green, lightly used, three margins, signed Buhler. Photo.                                                 £60-£80 

 1074  m      1863-64 1d. deep brown-red, used with barred numeral “3”, three margins, fine. Photo.                           £60-£80 

 1075  I       A collection, incl. 1871-76 to 1s. used, 1875-76 surcharges used, 1882-83 to 5s. used, etc. (122)             £80-£100 

 1076            Revenues: A collection, incl. range of cut outs, 1865 to £9, £10, £20 and £30, 1873 range to £30, 1878 range to £6 
(2), 1s., 2s. and 3s. used with “NQQELENI” crowned ovals, 1898 to £4 and £5, 1903 to £2, etc. (approx. 200)         
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Griqualand West 

 1077            Revenues: 1879 1d. to £5 set less 1s. green and 1s.6d. green, and 1877 range to £10. Photo.                 £250-£300 

Natal 

 1078 )      1900 S.S. Mexican wreck cover addressed to Devon, sent Mar. 29 from Mooi River franked 1d., with two line 
“RECOVERED FROM/WRECK OF MEXICAN” in red and Plymouth Apr. 23 arrival backstamp. The S.S. “Mexican”, 

after collision with the troop transport “Winkfield” on Apr. 4, sank 80 miles from Cape Town. All crew and passengers 

were saved and 194 bags of mail salvaged by the “Montrose”. This cover likely to be from a British serviceman, 

there being a large military hospital at Mooi River. Photo.                                                                             £110-£130 

 1079   S        1902 Watermark CC £10 overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 145as, cat. £475. Photo.         £120-£150 

 1080   S        -  £20 overprinted “SPECIMEN”, tiny area of toning, otherwise fine with gum. S.G. 145bs, cat. £700. Photo.          
                                                                                                                                                                             £220-£250 

 1081            A collection, incl. range of Chalons, 1874-79 to 5s. (4) used, 1902 to £1.10 used, 1908-09 to £1, etc. (138)             
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1082            Selection from 1857 to 1861 , comprising 3d. rose used (3) and 6d. green on piece with “PMBURG” c.d.s., varied 
condition. Photo.                                                                                                                                                £250-£300 

 1083            Revenues: A selection, incl. 1885 to £10 and £20, 1901 1s. on 4s., 1902 values to £10 (2), 1908 to £10 and £20, etc. 
(57)                                                                                                                                                                       £250-£300 

1069 10711070
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New Republic 

 1084            A collection identified on stock pages, mint or part gum, incl. 1886-87 without arms yellow paper range to 1/6 
(2), 1s.6d., 2s., 2s.6d., 5s. (2), 10s.6d., £1, 30s., blue granite paper 6d., 1s. (2), 1s.6d., 2s., 2s.6d., 5/6, 10s., 10s.6d., 
12s., 13s., 30s., with arms range, 1887 range to £1 and 30s., largely all different printings, also yellow paper with 
arms 2s.6d. fiscally used (not listed in S.G. or Barefoot), etc., varied condition. (82)                                £700-£800 

Orange Free State 

 1085            Revenues: A selection, incl. 1878-82 range to £5, 1903 to £5, 1905 to £10, etc. (54)                                £100-£150 

Transvaal 

 1086            A used K.E.VII selection, incl. 1902 to 10s., 1904-09 to £1 (2), etc. (44)                                                       £80-£100 

 1087            Revenues: A selection, incl. Customs Frank Fee 1894 6d., 1s. and 5s. used, Pass, Penalty 1913 2s.6d., Revenue 1875 
range to £2 (2), 1878 £5, 1877-78 to £2, 1874-78 values to £2, 1886 to £20, 1902 to £10, etc. (91)         £300-£400 

Zululand 

 1088   S        1888-93 “ZULULAND” overprint ½d. to 5s. set handstamped “SPECIMEN” (Samuel type NA1) for supply to the 
U.P.U., with gum, mainly fine. S.G. 1s-11s, cat. £750. Photo.                                                                       £250-£300 

 1089            - ½d. to 1s. handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB9) in black as reference specimens for the Inland Revenue, 
the 5d. showing “SPECIMEN” overprint double (B.P.A. certificate, 1978), mainly fine with gum. (10) Photo.          
                                                                                                                                                                             £700-£800 

 1090  C        - ½d. to 5s. handstamped “CANCELLED” (Samuel type GB14), fine with gum. (11) Photo.      £1,000-£1,500 

Ex 1088

Ex 1077
1079

Ex 1082

1078

– Ex 1089 –

Ex 1090

1080



120     16 June 2022 (Third Session, Lots 779–1189) British Empire & Foreign Countries    

South Africa: Zululand continued 

 1091  H       1888-93 “ZULULAND” overprint 5s. rose ED, mint, fine S.G. 11, cat. £700. Photo.                               £200-£250 

 1092  m      - 5s. rose FB, used, fine S.G. 11, cat. £800. Photo.                                                                                          £250-£300 

 1093  H       1894-96 £1 purple on red, fine mint. S.G. 28, cat. £600. Photo.                                                                  £150-£200 

 1094  m      - £1 purple on red, fine used. S.G. 28, cat. £650. Photo.                                                                                £200-£250 

 1095  H       - £5 purple and black on red, mint, horizontal crease, otherwise fine. S.G. 29, cat. £5,500. Photo.                  
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 1096  m      - £5 purple and black on red, used, fine. S.G. 29, cat. £1,600. Photo.                                                          £500-£600 

 1097            A used selection, incl. 1888-93 to 1s. with 2d. (4), 4d. (3), 1894 to 4s. (2), etc. (46)                                  £180-£200 

 1098            A mint range, incl. 1888-93 to 9d. and 1s. (2), 1894-96 to 4s., 1d. with shaved “Z”, etc. (44)                  £150-£200 

 1099            A selection, incl. 1888-93 range to 6d. mint, 1894-96 to 4s. mint, etc., mainly good. (37)                       £100-£150 

 1100  m      Revenues: 1888 £5, used, rare. Barefoot 7, cat. £500. Photo.                                                                       £200-£250 

 1101  m      - 1888 £20 green and black, used, corner fault, rare. Barefoot 8, cat. £1,000. Photo.                                £250-£300 

 1102  m      - 1894 £5 used, tear at base, rare. Barefoot 11, cat. £500. Photo.                                                                 £150-£200
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 1103            Revenues: A selection, comprising 1888 1d. (2), 1s., 5s., £1, 1889 6d., and 1894 1s., 4s. and £1, used, the last three 
with manuscript “(??)/24.1.98”, believed to be “GP”, the initials of G.W. Pritchard, postmaster at Hlabisa. (9)       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1104 )       Covers and Cancellations: 1907 picture postcard bearing ½d. pair tied Uhmlatuzi c.d.s. Believed to be to the only 

recorded example. Photo.                                                                                                                                   £280-£300 

 1105            - A range of cancellations on Q.V. issues, incl. Entonjaneni, Eshowe, Hlabisa, Ingwavuma, Lower Tugela, Umfolosi, 
Melmoth, Nkandhla, Nonweni, Nongoma, Noutu, Qudeni, Rorke’s Drift, Ubombo, Ulundi Po, etc. (52)               
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Mafeking Siege Issues 

 1106            1900 (Apr.) narrow format 3d. deep blue on piece tied to piece by “AP 23/1900” c.d.s., accompanied by rare  
autograph note written by Robert Baden-Powell (1857-1941) explaining the issue, dated “Nov 1937” and signed 
“Baden-Powell”. “This stamp was used for local postage within Mafeking during the siege, the “postmen” boys of the 
place formed into a corps for the duty. they showed by their conduct that boys can be trusted and this encouraged 
me to rely on them to keep their promise when later we formed the Boy Scouts.” First sold by auction in 1937 for 
the benefit of North Wiltshire Scouts, with corroborating letter and invoice from purchaser. Photo.  £300-£400 

 1107            A selection, incl. 1900 (Mar.) selection, (Apr.) 1d. used (2), 3d. pale blue on blue, narrow format, fine used, etc. 
(14)                                                                                                                                                                       £300-£400 

Pietersburg 

 1108            1901 issue, a selection on leaves with values to 1s. mint and c.t.o. used. (31)                                                £60-£70 

Republic of  South Africa 

†1109            1997 Waterbirds se-tenant booklet pane of ten variety imperforate, a few small gum wrinkles, otherwise fine 
unmounted mint. S.G. 977ba var. Photo on page 122.                                                                                  £500-£600 

†1110            1997-2000 Endangered Fauna 10r. Bateleur sheet of ten (2 x 5) variety partly perforated, results in three pairs 
completely imperf. and the remaining two at top and bottom partly imperf., fine unmounted mint, very scarce. 
S.G. 1026 var. Photo on page 122.                                                                                                                    £300-£400 

 1111            An accumulation in six albums, some duplication, mainly used with some postmark interest, incl. Cape of Good 
Hope, Orange Free State, Natal, covers, etc., mixed condition. (100s)                                                       £150-£200 
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South Africa continued 

 1112  H       A mint collection in two stockbooks, incl. 1913-24 to 10s., 1927-30 set, 1930-44 set, 1933-48 set, a good range of 
later issues to 2014, etc., varied condition. (100s)                                                                                          £300-£400 

 1113            A range of Christmas labels, from 1929 onwards, incl. used examples, booklet panes, etc. (approx. 130 items)     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1114            Revenues: A collection on leaves, incl. 1913 to £2 black and orange, £5, £10 and £25, 1931-37 range of printings 
to £10 (4) and £25 (3) incl. 15s., 1938-42 to £2, 1943-46 values to £25, 1946-52 range to £10 (2) and £25 (4), 1954 
to £1, etc. (approx. 250)                                                                                                                                     £300-£400 

South West Africa 

 1115            A collection in an album, mint and used, incl.a few German colonial issues, 1923 overprints to 5s. mint in pairs, 
later to 1960s, etc. (100s)                                                                                                                                       £70-£80 

 1116  H       A mint collection in a stockbook, incl. 1923-26 setting VI to 10s., 1927-30 £1, ½d. to 10s.,1931 set, 1927 set, range 
of later issues to 2017, etc., varied condition. (100s)                                                                                     £200-£250 

Spain 

 1117            A collection in four Safe hingeless albums and three stockbooks, early to modern, incl. unmounted mint, mint 
and used issues, mixed condition. (1,000s)                                                                                                     £200-£250 

Sudan 

 1118  P        1935 Air 2½pi. on 5m. proof surcharge in green, fine. Photo.                                                                     £180-£200 
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Sweden 

 1119            1949 (ca.) presentation stockbook from the Director General of the Post Office, incl. 1903 Post Office 5k., 1924 
Congress set, 1924 Anniversary set, 1934 Tercentenary set, etc., unmounted mint, some a little stuck down, mainly 
good to fine. Photo.                                                                                                                                            £500-£600 

 1120  J       1949 (ca.) presentation stockbook from the Director General of the Post Office, incl. 1903 Post Office 5k., 1910-
19 watermark Crown set, no watermark set with the rare 55ore light blue and 80ore black, 1931 5k. green, 1924 
Congress set, 1924 Anniversary set, all unmounted mint, some a little stuck down, otherwise good to fine. Photo.
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,400 

 1121            A collection in five albums and stockbook, incl. 1855-58 4sk. used, 1858-72 to 50ö. used, 1862-72 17ö. purple used, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

Postal Stationery 

 1122 )       Envelopes: A specialised collection of embossed unused and used envelopes, from 1872 to 1889, Facit 1-5, with 
12ö. Norrkoping printings Facit 1 type 1 (1), type 2 (2), type 3 (6), type 4 (2), type 5 (2), Stockholm printings Facit 
2 type 6B (2), type 7 (2), 10ö. Facit 3 (10), 10ö. on 12ö. Facit 4 Norrkoping printings type 3 (1), Facit 5 Stockholm 
printings (14), fine. (43)                                                                                                                                     £500-£600 

 1123 )       - A collection of stamped envelopes from 1891 to 1996, Facit 6-28, incl. 4ö. 13Aa and 3/2ö. 16 type 2 (2) (80), 
Aerogrammes Facit 1-10 (38), Postbrev Facit 1-9 (27) unused and used, plus other prepaid items (16), some  
duplication. (161)                                                                                                                                               £120-£150 

 1124 )       Letter Cards: A range of lettercards, from 1869 to 1969, unused and used, Facit 1-51, incl. some duplication with 
some uprated usages, mostly fine. (126)                                                                                                          £200-£250 

 1125 )       - Lettercards with advertisements, from 1887 to 1889, 5ö. Facit 5 and 7 with multiple advertisements on back and 
inside published by Henrik Gahns and Eneroths Ideal Sappulver, fine and attractive.                             £100-£120 

 1126 )       - A comprehensive specialised study of letter cards, from 1889 to 1969, unused and used, Facit 1-51, incl. many 
used with borders attached, uprated with additional adhesives, etc., a fine lot. (146)                              £400-£500 

 1127 )       Military Post: A range with printed stamps for reply, from 1929 to 1943, Facit M1-M11, unused and used,  
comprising Facit M1 (1 unused), Facit M2 (1 unused, 1 used Saar Battallion), Facit M4A (5 unused, 2 used), Facit 
M4B (3 unused, 1 used), M9 (2 unused, 2 used), M10B (3 unused, 1 used), Mbk4 (1 unused), Mbk5) (2 unused, 1 
used), plus 4 envelopes used with reply stamps in 1935, 1940 (2) and 1942. (34)                                     £100-£120 

 1128 )       Postcards: A specialised collection of embossed postcards with three crown design, from 1872 to 1879, comprising 
Facit 1-3 unused and used with Facit 1 12ö. (2 unused, 2 used), 6ö. Facit 2 (7 unused, 10 used), 10ö. Facit 3 (4 
unused, 5 used), reply paid cards 6ö.+6ö. Facit 1 (2 unused, 2 used, one uprated 10o to Germany), 10ö.+10ö. Facit 
2 (2 unused), fine group. (38)                                                                                                                            £300-£400 

1119 1120



Sweden: Postal Stationery continued 

 1129 )       Postcards: A range of official postcards, from 1874 to 1950, from Facit 1-9, internal Post Office stationery and 
Tourist Board promotional facsimile cards. (144)                                                                                         £120-£150 

 1130 )       - A range of postcards with three crown design, from 1879 to 1911, Facit 4-14, comprising Facit 4 (4 unused, 10 
used), Facit 5 (2 unused), Facit 6 (6 unused, 28 used), Facit 7 (4 unused, 32 used), Facit 8 (4 unused, 6 used), Facit 
9 (2 unused, 10 used), Facit 10 (4 unused, 24 used), Facit 11 (1 unused, 26 used), Facit 12/13 (2 unused, 12 used) 
and Facit 14 (3 unused, 14 used), mostly fine. (194)                                                                                      £140-£160 

 1131 )       - A range of unstamped postcards with printed borders, from 1880 to 1893, used with ring type and other adhesives, 
incl. 1880 6ö. and 4ö. to Frankfurt, 6ö. internal rate (4), 10ö. Oskar II to Germany, 1884 4ö.+4ö. and 10/12ö. to 
Germany, unusual and fine lot. (13)                                                                                                                £180-£200 

 1132 )       - An attractive selection of 5ö. and 6ö. postcards, from 1882 to 1892, uprated with ring type adhesives for use 
overseas (5), plus another 4 with different types of Fra Sverige handstamps, fine group. (9)                  £160-£180 

 1133 )       Postcards: A range of postcards (5) and lettercards (2) with Grand Hotel Haglund (5) and Hotel Kramer (3) 
vignettes, from 1887 to 1892, incl. 5ö. postcard with Aus Schweden per Stralsund to England, 10ö. lettercard to 
Norway with Fra Sverige/M, 5ö. postcards (2) with attractive Norrköpings Kronstarkelse advertisment in blue, 2 
formular printed postcards with orange and blue Princess Victoria’s hospital fund vignettes unused with Stockholm 
“ARF-FURSTENPALAIS” c.d.s. dated 25.1.01, unusual group. (11)                                                               £180-£200 

 1134 )      - 1888 and 1891 5ö. postal stationery cards uprated with 5ö. adhesives to England with Sweden by Steamer and 
Ship Letter London markings. (2) Photo.                                                                                                        £100-£120 

 1135 )       - 1929 15ö. postcards, Facit 33, unused (18 different) and used (5 different), incl. f.d.c. to Switzerland, others to 
Germany.                                                                                                                                                             £100-£120 

 1136 )       - A balance of unused and used postcards, from Facit 15-79, incl. 24 and 25 (179), plus reply paid cards from Facit 
16-35 incl. 27 (3 used with U.S.A) (34), and Portokort (35), some duplication. (240)                              £250-£300 

 1137 )       Reply Paid Postcards: A range of reply paid postcards with three crown design from 1882 to 1894, unused and 
used, from Facit 3-15, comprising Facit 3 (1 unused, 2 used late), Facit 3 (1 unused, 2 used philatelically), Facit 4 
(2 unused, 1 used philatelically), Facit 5 (2 unused), Facit 6 (1 unused, 1 used), Facit 7 (3 unused), Facit 8 (5 unused, 
2 used), Facit 9 (1 unused, 2 used), Facit 11 (1 unused), Facit 12 (2 unused), Facit 13 (5 unused, 6 used with 
Australia), Facit 14 (1 unused, 1 used), Facit 15 (1 unused, 1 used philatelically), mostly fine. (43)       £300-£400 

 1138 )       Local Posts: A range of Stockholm and Göteborg local postal stationery from 1887 to 1889, comprising Stockholm 
Stadspost formular postcards (4) and letter cards (2) for used with 4ö. adhesive stamps, postal stationery postcards 
4ö. light blue (2 unused, 1 used), dark blue (3 unused, 2 used), reply paid cards 4ö.+4ö. light blue (2 unused),  
lettercards 4ö. (1 unused, 1 front used), 4ö. advertising envelope (1 unused), Stockholms Privata Lokalpost 4ö. 
postcard (1 unused), Goteborgs Privata LokalPost 3ö. lettercards (1 unused, 1 used with advertising), and later 
40ö. postcard (1 unused).                                                                                                                                  £180-£200 

 1139 )      Collections: 1905 to 1920, a group of postal stationery, postcards and lettercards used overseas, incl. express,  
registered and postage dues, etc. (35)                                                                                                              £100-£120 
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Switzerland 

 1140            1923 and 1928 Airs, a used duplicated range, incl. range of papers, mainly fine. Stated to cat. £4,400. (approx. 
225)                                                                                                                                                                      £250-£300 

 1141            A collection of Air issues and covers in two albums, 1920s to 1950s, incl. wide range of first flights with zeppelins 
and balloon post, etc. (100s)                                                                                                                             £250-£300 

 1142            Selection of presentation books and folders from 1939 to 1950, incl. 1945 PAX set, International Organisations, 
etc., many stuck down, etc. (100s)                                                                                                                    £200-£250 

 1143            A middle period collection written up in two albums, mainly covers with a range of tête-bêche pairs, Lausanne 
Peace Conference, postal stationery, also range of mint and used stamps with 1945 PAX set mint, etc. (100s)      
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1144            A modern collection written up in eight albums, from the 1950s to the 1980s, incl. range of unmounted mint and 
used issues, f.d.c’s and covers, etc. (100s)                                                                                                        £100-£150 

 1145            A collection of Pro Juventute issues in two albums, incl. mint and used issues and a range of covers, with 1915 set 
mint and used, 1916 set mint and used, 1917 set mint and used, later to 1980s, etc. (100s)                   £100-£150 

 1146            A collection of Pro Patria issues in an album, incl. 1940 miniature sheet mint, etc. (100s)                          £70-£80 

 1147            Postal Stationery: An accumulation of envelopes, postcards and wrappers, from c.1870 to 2020, incl. wide variety, 
many uprated items, etc. (approx. 130)                                                                                                           £120-£150 

Tanganyika 

 1148            A selection on leaves, incl. a few German colonial, 1922-24 to 10s. mint (both) and used, 1927-31 to 10s. mint and 
used, 1961-64 sets, etc., mixed condition. (187)                                                                                             £200-£300 

 1149  J       Tanzania: 1980 (Nov. 22) 40c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, marginal single, fine unmounted mint. 
S.G. 320i. Photo on page 122.                                                                                                                                £60-£70 

 1150            - 1986 Queen Mother set in unissued sheets of eight and both miniature sheets with wrong title “H.R.H”, fine 
unmounted mint.                                                                                                                                                    £60-£70 

 1151  J + - 2000 230s. on 170s. variety surcharge inverted, in a fine unmounted mint corner block of four. S.G. 2248a, 
unpriced.                                                                                                                                                              £100-£150 

 1152  J       - 2000 400s. on 300s. right marginal pair variety overprint double, fine unmounted mint. S.G. 2427 var. Photo on 
page 122.                                                                                                                                                                  £60-£70 

Thailand 

 1153  H       1939 U.P.U. Congress in Buenos Aires presentation booklet, incl. 1926 1t. to 20t. (less 10t.), 1932 Chakri set, mint, 
some a little stuck down, otherwise fine.                                                                                                        £150-£200 

Tonga 

 1154 )      1931 to 1982, Tin Can Mail, a collection of covers and cards, in an album, incl. good range of cachets, incoming 
mail, postcards, etc. (82 items)                                                                                                                         £250-£300 

Trinidad and Tobago 

 1155            A mainly used collection in an album, incl. 1851-56 to (1d.) brick red, 1859 4d., 1883-94 set, 1901-06 set, 1904-
09 to £1, 1913-23 to 5s. (2), 1921-22 set, 1922-28 set, etc., some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

†1156            A selection, comprising Trinidad 1896-1906 1d. oval “O” mint, War Tax with 1916 1d. on f.d.c., and a group of 
War Tax varieties. (9) Photo on page 126.                                                                                                      £300-£400 
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Trinidad and Tobago continued 

 1157            A mainly unmounted mint selection, incl. 1935-37 perf. 12½ 6c. corner block of nine, 1938-44 values to $4.80, 
etc., mainly fine. (100)                                                                                                                                          £80-£100 

 1158            Postage Dues: A selection, incl. 1885 to 1s. used, 1905-06 to 1s. mint (2, one with upright stroke), 1923-45 to 1s. 
(2, one with upright stroke), later to 1976, etc. (60)                                                                                      £180-£200 

Tristan da Cunha 

 1159 s      Great Britain Downey head 1d. used on piece with faint type I cachet, fine. Photo.                                   £80-£100 

 1160  H       Great Britain 1935 Silver Jubilee ½d. overprinted “Tristan da Cunha” and numbered “20”, mint, very light horizontal 
crease, otherwise fine. Applied in Britain to 36 stamps at the request of the postmaster of Tristan, Rev. Harold Wild. 

Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

 1161            A mint and used collection in two albums, incl. 1952 sets mint, used and set used on plain f.d.c., 1954 set mint 
and used, 1960 set mint and used, range of covers, f.d.c’s, etc. (100s)                                                        £250-£300 

 1162  H       A mint collection, incl. 1952, 1954, 1960 and 1961 sets, etc. (141)                                                                £80-£100 

 1163  H       An unmounted mint selection, incl. 1950 to 10s., 1960 set, 1963-67 sets (3), etc., mainly fine. (104)         £70-£80 

†1164            A mint selection, K.G.VI to early Q.E.II, incl. 1952 to 10s., 1954 to 10s., 1960 to 10s., 1961 to 1r., etc., mainly 
unmounted. (83)                                                                                                                                                     £70-£80 

 1165  H       A mint collection in a stockbook incl. 1952 to 10s., 1954 to 10s., 1960 to 10s., 1961 to 1r., later with miniature 
sheets, Q.E.II period with a high degree of completion to 2019, etc. (100s)                                               £150-£200 

Turkey 

 1166            A comprehensive collection in two large folders, incl. 1901 Foreign mail 50pi. unused, 1909-11 perf. 12½ 50pi. 
mint, range of 1917 overprinted issues with 1865 postage dues 20pa. to 25pi. mint, 1923-26 to 100pi. mint, 1929-
30 to 500k. mint, 1930 Railway set mint, 1945 National Census miniature sheet mint, postage dues, Obligatory 
Tax stamps, Nationalist Government issues, etc., varied condition. (many 100s)                                     £700-£800 

 1167            A mint collection on leaves, some unmounted, from 1926 to 1986, incl. 1926 25g. to 200g., 1931 Ataturk 250k., 
1928 issues, 1948 definitive set, 1952 United Nations miniature sheet, later largely complete to 1986, also officials, 
etc., mainly fine. (100s)                                                                                                                                      £180-£200 

 1168            An archive of around 100 pre-1918 invoices issued to the Skete of St Andrew, Russian monastery on Mount Athos, 
from suppliers in Constantinople, Kavalla, Athens etc., and a selection of 33 telegrams pre-printed for use from 
1880 to 1899, all incoming to the Ottoman post office on Mount Athos for delivery to the Skete of St Andrew, 
rare and unusual. Ex Eugene Christou.                                                                                                           £300-£400 

Turks and Caicos Islands 

 1169  Jb 1913-21 Watermark Mult. Crown CA 2s. red. on greenish white (1918), unmounted mint block of eight (4 x 2), 
marginal from the right of the sheet. S.G. 138a, cat. £272.                                                                             £80-£100 

 1170  Jb 1919 (Dec.) “WAR/TAX” Type 43 overprint 3d. watermark inverted and reversed, unmounted mint marginal 
block of thirty (6 x 5), some perf. separation. S.G. 153y, cat. £360+.                                                             £80-£100 

Ex 1156 1160
1159

1177
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 1171            A collection in an album, from Q.V. to Q.E.II, incl. range of early issues, 1900-04 to 3s. used, 1909-11 2s. and 3s. 
mint, values to 3s. used, 1913-21 to 3s. used, 1922-26 values to 3s. mint and used, 1928 to 10s. mint and used, 
1938-45 to 10s. mint and used, etc. (100s)                                                                                                      £200-£300 

 1172            A mint and used collection in an album, incl. 1873-79 1d. dull rose unused, 1d. dull red unused and used, 1938-
45 set mint, 1957 to 10s. mint, etc., varied condition. (100s)                                                                       £120-£150 

 1173            A mint collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1867 1d. variety ‘throat’ flaw, 1900-04 values to 3s., 1950 to 10s., 
etc. (127)                                                                                                                                                                  £70-£80 

Uganda 

 1174  J       1902 “UGANDA” overprint 2½a. blue upper marginal example, variety watermark reversed, unmounted mint, 
diagonal crease, otherwise fine. S.G. 93x, cat. £375. Photo.                                                                          £100-£150 

 1175  J + - 2½a. blue, showing a kiss print of the overprint making the overprint partially doubled, unmounted mint block 
of four, fine. S.G. 93 var. Photo.                                                                                                                        £600-£700 

 1176            Postage Dues: A selection, incl. 1967 Liberated overprints set and range of varieties, etc. (64)             £100-£150 

United States of  America 

 1177  m      1861 Washington 10c. dark green, used, centred low to right, fine. Scott 62B, cat. $1,600 Photo.         £80-£100 

 1178  J        1922 definitives $2 and $5, fine unmounted mint.                                                                                            £60-£80 

 1179            A mainly used collection from 1851 to 2007 in varied condition (many of the earlier issues are in above average 
condition) in a DAVO album and three stockbooks incl. 1861-62 to 90c., 1862-66 to 24c. (3), 1869 to 12c. (3), 1893 
Columbus 1c. to $5, 1894-95 to $1 (2), $2, 1898 Omaha 1c. to $1 (2), $2, 1926 White Plains miniature sheet mint, 
1929 Kans. and Nebr. overprinted sets mint, good range of later issues with 1933 Zeppelin 50c., selection of back 
of book issues, etc. (many 100s)                                                                                                                 £1,200-£1,500 

 1180            An accumulation in smaller boxes and packets, early to modern, mostly pre 1930s, incl. postal stationery unused 
and used, postal history, etc. (100s)                                                                                                                 £500-£600 

 1181            A used collection in an album, incl. 1869 to 30c., 1893 Columbus to 50c. 1898 Omaha to 50c., etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£350 

 1182            A collection in two printed albums and two stockbooks, incl. 1869 10c. used, 1898 Omaha to 50c. used, duplication, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £150-£200 

 1183            An accumulation in seven albums, early to modern, incl. 1893 Columbus to 30c. (5), etc., mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

†1184  B       Booklets: 1903 (Dec. 3) 49c. booklet, with four panes of Washington 2c., fine. S.G. SB5, cat. £1,400, Scott BK15, 
cat. $1,150. Photo on page 128.                                                                                                                        £150-£200 

1175

1174
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United States of  America continued 

 1185 )       Postal Stationery: 1892 World Exhibition postcards of buildings at the Exhibition on 1c. black Grant postal  
stationery cards, six coloured and 8 Girsoh and Roehsler private cards in black and white, and a good range of 
1492-1892 commemorative embossed envelopes comprising 1c. (5, incl. specimen), 2c. (5), 3c. (5), 5c. (7), and 
10c. (4).                                                                                                                                                                £160-£180 

Vatican City 

 1186 )       A range of covers from 1930 to 1965, mainly f.d.c’s, incl. good sets, etc. (136)                                         £100-£120 

Zanzibar 

 1187  P        1936 De La Rue 40c. imperf. plate proof on thin, ungummed, blue lined paper, block of four, fine. Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1188            A collection in an album, Q.V. to Q.E.II, incl. 1936 set mint, 1949 Silver Wedding set mint and used, then complete 
to 1967, mainly good to fine. (100s)                                                                                                                     £70-£80 

 1189            A Q.V. selection incl. India used in Zanzibar, 1895-96 values to 5r. mint, 1895-96 provisional range mint and used, 
etc., mixed condition. (28)                                                                                                                                     £70-£80 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E  
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Bidding Increments 

Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and 
will not take precedence over a similar bid unless received first. 
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